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Manometri
Pressure gauges

Codici blu: normalmente a stock

Codici neri: a richiesta

Blue items: immediate delivery

Black items: on request
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M1-ABS 40 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M1-ABS 40  PA1101DELF  -1/0  bar/inHg  R1/8  D+LF+C* 240/240  240 
M1-ABS 40  PA110117LF  0-1  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  240/240  240
M1-ABS 40  PA1102DE01  0-1.6  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  240/240  240 
M1-ABS 40  PA120317LF  0-2.5  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  240/240  10  
M1-ABS 40 PA120417LF  0-4  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  240/240  10  
M1-ABS 40  PA120617LF  0-6  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  240/240  10  
M1-ABS 40  PA121017LF  0-10  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  240/240  10  
M1-ABS 40  PA121217LF  0-12  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  240/240  10  
M1-ABS 40  PA121617LF  0-16  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  240/240  10 
M1-ABS 40  PA122017LF  0-20  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  240/240  10  
M1-ABS 40  PA1225DE00  0-25  bar/psi  R1/8  D+C*  240/240  240 
M1-ABS 40  PA1240DE00  0-40  bar/psi  R1/8  D+C*  240/240  240  
M1-ABS 40  PA1344DE00  0-60  bar/psi  R1/8  D+C*  240/240  240  
M1-ABS 40  PA1348DE00  0-100 bar/psi  R1/8  D+C* 240/240  240 
M1-ABS 40   0-160 bar/psi  R1/8  D+LF+C*  240/240  240 
M1-ABS 40  PA1360DE00  0-250 bar/psi  R1/8  D+C*  240/240  240 
M1-ABS 40   0-315 bar/psi  R1/8  D+LF+C*  240/240  240 
M1-ABS 40   0-400 bar/psi  R1/8  D+LF+C*  240/240  240 

24.5  ±  0.5ø 38.8

Sw12
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 Options : see page 11

 Opzioni : vedi pagina 11

Cassa in plastica a secco DN40 attacco radiale

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 12 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame  
  

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento 
  dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529   
Peso individuale:  0.042 kg      

Dry plastic case DN40 bottom entry

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 12 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy   

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value  
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span  
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529   
Individual weight:  0.042 kg      

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not 
viscous, not aggressive and not crystallising 
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M1-ABS 50

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Denominazione Codice  Scala  
Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M1-ABS 50  PA219918LF  -1/0 bar/inHg  R1/4  D+LF+C*  100/100  10
M1-ABS 50  PA210118LF  0-1  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M1-ABS 50   0-1.6  bar/psi  R1/4   100/100  100 
M1-ABS 50  PA220318LF  0-2.5  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M1-ABS 50  PA220418LF  0-4  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M1-ABS 50  PA220618LF  0-6  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M1-ABS 50  PA221018LF  0-10  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M1-ABS 50  PA221218LF  0-12 bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M1-ABS 50  PA221618LF  0-16  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10
M1-ABS 50  PA222018LF  0-20  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10
M1-ABS 50  PA222518  0-25  bar/psi  R1/4  D+C*  100/100  100 
M1-ABS 50  PA224018  0-40  bar/psi  R1/4  D+C*  100/100  100
M1-ABS 50  PA220617LF  0-6  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  100/100  10 
M1-ABS 50 PA221017LF  0-10  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  100/100  10 
M1-ABS 50  PA221217LF  0-12  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  100/100  10 
M1-ABS 50  PA2344DF00  0-60  bar/psi  R1/4  D+C*  100/100  100 
M1-ABS 50   0-100 bar/psi  R1/4    100/100  100 
M1-ABS 50   0-160 bar/psi  R1/4    100/100  100 
M1-ABS 50   0-250 bar/psi  R1/4   100/100  100 
M1-ABS 50  PA2362DF00  0-315 bar/psi  R1/4  D+C*  100/100  100
M1-ABS 50   0-400 bar/psi  R1/4   100/100  100 

27.5  ±  0.5ø 48.8

44
  ±  
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 Options : see page 11

 Opzioni : vedi pagina 11

Cassa in plastica a secco DN50 attacco radiale

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C,> 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529   
Peso individuale:  0.073 kg      

Dry plastic case DN50 bottom entry

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats   
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft         
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value   
 Fluctuating: 60 % of full scale value   
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span   
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529   
Individual weight:  0.073 kg      

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not 
viscous, not aggressive and not crystallising 
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M1-ABS 63 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M1-ABS 63  PA319918LF  -1/0 bar/inHg  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M1-ABS 63  PA310118LF  0-1  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M1-ABS 63  PA310218  0-1.6  bar/psi  R1/4  D+C*  100/100  100 
M1-ABS 63  PA320318LF  0-2.5  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M1-ABS 63  PA320418LF  0-4  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M1-ABS 63  PA320618LF  0-6  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M1-ABS 63  PA321018LF  0-10  bar/psi  R1/4 D+LF+C*  100/100  10 
M1-ABS 63  PA321218LF  0-12  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M1-ABS 63  PA321618LF  0-16  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M1-ABS 63  PA322018LF  0-20  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M1-ABS 63  PA3225DF00  0-25  bar/psi  R1/4 D+LF+C*  100/100  100 
M1-ABS 63  PA3240DF00  0-40  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  100 
M1-ABS 63  PA3344DF00 0-60  bar/psi  R1/4    100/100  100 
M1-ABS 63   0-100 bar/psi  R1/4    100/100  100 
M1-ABS 63   0-160 bar/psi  R1/4   100/100  100
M1-ABS 63   0-250 bar/psi  R1/4    100/100  100 
M1-ABS 63  PA336218  0-315 bar/psi  R1/4  D+C*  100/100  100 
M1-ABS 63  PA336618  0-400 bar/psi  R1/4  D+C*  100/100  100 A
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 11

 Opzioni : vedi pagina 11

Cassa in plastica a secco DN63 attacco radiale

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529  
Peso individuale:  0.089 kg      

Dry plastic case DN63 bottom entry

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.089 kg      

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not 
viscous, not aggressive and not crystallising 
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M1-ABS 80 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M1-ABS 80  PA4101EC00 -1/0  bar/inHg  G3/8B   1/50    50 
M1-ABS 80   0-1  bar/psi  G3/8B   1/50   50 
M1-ABS 80   0-1.6  bar/psi  G3/8B   1/50   50 
M1-ABS 80   0-2.5  bar/psi  G3/8B   1/50   50 
M1-ABS 80   0-4  bar/psi  G3/8B   1/50   50 
M1-ABS 80   0-6  bar/psi  G3/8B   1/50   50 
M1-ABS 80  PA4210DC01 0-10  bar/psi  G3/8B  D+LF+C* 1/50   50 
M1-ABS 80  PA4216DC00 0-16  bar/psi  G3/8B  D+LF+C* 1/50   50 
M1-ABS 80  PA4225DC00 0-25  bar/psi  G3/8B  D+LF+C* 1/50   50 
M1-ABS 80   0-40  bar/psi  G3/8B   1/50   50 
M1-ABS 80   0- 60  bar/psi  G3/8B   1/50   50 
M1-ABS 80   0-100  bar/psi  G3/8B   1/50   50 
M1-ABS 80   0-160  bar/psi  G3/8B   1/50   50 
M1-ABS 80   0-250  bar/psi  G3/8B   1/50   50 
M1-ABS 80   0-315  bar/psi  G3/8B  1/50   50 
M1-ABS 80   0-400  bar/psi  G3/8B   1/50   50

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 11

 Opzioni : vedi pagina 11

Cassa in plastica a secco DN80 attacco radiale

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.128 kg      

Dry plastic case DN80 bottom entry

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.128 kg      

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not 
viscous, not aggressive and not crystallising 
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 Options : see page 11

M1-ABS 100 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M1-ABS 100   -1/0 bar/inHg   G1/2B   1/30   30 
M1-ABS 100  PA5101DL00  0-1  bar/psi  G1/2B  D+C* 1/30   30 
M1-ABS 100   0-1.6  bar/psi  G1/2B   1/30   30 
M1-ABS 100  PA5203DD00 0-2.5  bar/psi  G1/2B  D+C+LF* 1/30   30 
M1-ABS 100  PA5204DD01  0-4  bar/psi  G1/2B  D+C* 1/30   30 
M1-ABS 100  PA5206DD00 0-6  bar/psi  G1/2B  D+C+LF* 1/30   30 
M1-ABS 100  PA5210DD01  0-10  bar/psi  G1/2B  D+C* 1/30   30 
M1-ABS 100  PA5216DD00  0-16  bar/psi  G1/2B  D+C+LF* 1/30   30 
M1-ABS 100  PA5225DD00 0-25  bar/psi  G1/2B  D+C+LF* 1/30   30 
M1-ABS 100  PA5240DD00 0-40  bar/psi  G1/2B  D+C+LF* 1/30   30 
M1-ABS 100   0- 60  bar/psi  G1/2B   1/30   30 
M1-ABS 100   0-100  bar/psi  G1/2B   1/30   30
M1-ABS 100   0-160  bar/psi  G1/2B   1/30   30 
M1-ABS 100   0-250  bar/psi  G1/2B   1/30   30 
M1-ABS 100   0-315  bar/psi  G1/2B   1/30   30 
M1-ABS 100   0-400  bar/psi  G1/2B   1/30   30 

 Opzioni : vedi pagina 11

Cassa in plastica a secco DN100 attacco radiale

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.175 kg      

Dry plastic case DN100 bottom entry

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Cu-alloy, 14 mm flats    
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered   
Movement:  Cu-alloy    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.175 kg      

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not 
viscous, not aggressive and not crystallising 

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES
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M1-ABS 40/50/63/80/100  

M1-ABS 40/50/63/80/100
Solo per alte temperature versione in cl.2.5   High temperature version cl.2.5 only

M1-ABS 40/50/63/80/100 

M1-ABS 50/63/80/100  

M1-ABS 40/50/63/80/100  

* D = Dual scale bar/psi (black/red) 
  LF = Fimet logo on the dial                 
  C = Accuracy class 1.6
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Opzioni soggette a lotto minimo  Options subject to minimum quantity  
AT - PTFE o-ring solo per filettature cilindriche   PTFE sealing ring on parallel threads only

Opzioni soggette a lotto minimo  Options subject to minimum quantity  
Z - Foro di passaggio 0.5 mm   Restrictor hole 0.5 mm

Opzioni soggette a lotto minimo  Options subject to minimum quantity  
MS - Movimento siliconato per antivibrazione indice   Silicone movement for dampened pointer travel

Opzioni soggette a lotto minimo   Options subject to minimum quantity 
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi a richiesta Customized dials, other scale ranges or connections on request 

Opzioni soggette a lotto minimo   Options subject to minimum quantity  
T2 -40°C/+90°C - Quadrante alluminio + indice alluminio, (QA+I)   -40°C/+90°C - Aluminium dial + aluminium pointer, (QA+I)

* D = Doppia scala bar/psi (nero/rosso)
  LF = Logo Fimet sul quadrante 
  C = Classe di precisione 1.6

Legenda Opzioni   Options Legend

opzioni                                                                                                    optional extras

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES
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M1-ABS 40/R 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M1-ABS 40/R   0-2.5   bar  G1/8B    240/240  240 
M1-ABS 40/R   0-4  bar  G1/8B    240/240  240 
M1-ABS 40/R   0-6  bar  G1/8B    240/240  240 
M1-ABS 40/R  PA1210BA00  0-10  bar  G1/8B R*  240/240  240 
M1-ABS 40/R   0-16  bar  G1/8B    240/240  240 
M1-ABS 40/R   0-25  bar  G1/8B    240/240  240 
M1-ABS 40/R   0-40  bar  G1/8B   240/240  240
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 17

 Opzioni : vedi pagina 17

Cassa in plastica a secco DN40 attacco radiale 
indice rosso sul trasparente

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente con indice   
 regolabile  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 12 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,  
 saldatura in lega di stagno, molla C 
Movimento:  Lega di rame   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.042 kg      

Dry plastic case DN40 bottom entry red      
adjustable pointer on window

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic with adjustable red  
 mark pointer   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 12 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy soft        
 soldered, C-type 
Movement:  Cu-alloy    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value  
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.042 kg      

per impianti termosanitari, gas e liquidi non         
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for heating industry, gases and liquids not 
viscous, not aggressive and not crystallising  

24.5  ±  0.5ø 38.8
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M1-ABS 50/R 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M1-ABS 50/R  -1/0 bar  G1/4B    100/100  100  
M1-ABS 50/R   0-1  bar  G1/4B    100/100  100  
M1-ABS 50/R   0-1.6  bar  G1/4B    100/100  100  
M1-ABS 50/R   0-2.5  bar  G1/4B    100/100  100  
M1-ABS 50/R  PA2204BB10  0-4  bar  G1/4B  R+LF*  100/100  10  
M1-ABS 50/R  PA2206BB13  0-6  bar  G1/4B  R+LF*  100/100  10  
M1-ABS 50/R  PA2210BB12  0-10  bar  G1/4B  R+LF*  100/100  10  
M1-ABS 50/R  PA2216BB09  0-16  bar  G1/4B  R+LF*  100/100  10  
M1-ABS 50/R  PA2225BB04  0-25  bar  G1/4B  R+LF*  100/100  10  
M1-ABS 50/R  PA2240BB00 0-40  bar  G1/4B  R*  100/100  100 
M1-ABS 50/R   0-60  bar  G1/4B    100/100  100  
M1-ABS 50/R   0-100  bar  G1/4B    100/100  100  
M1-ABS 50/R   0-160  bar  G1/4B    100/100  100  
M1-ABS 50/R   0-250  bar  G1/4B    100/100  100  
M1-ABS 50/R   0-315  bar  G1/4B    100/100  100  
M1-ABS 50/R   0-400  bar  G1/4B    100/100  100
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 17

 Opzioni : vedi pagina 17

Cassa in plastica a secco DN50 attacco radiale 
indice rosso sul trasparente

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente con indice  
 rosso regolabile  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento 
  dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.073 kg      

Dry plastic case DN50 bottom entry red    
adjustable pointer on window

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic with adjustable red  
 mark pointer    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.073 kg      

per impianti termosanitari, gas e liquidi non         
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for heating industry, gases and liquids not 
viscous, not aggressive and not crystallising  

27.5  ±  0.5ø 48.8

44
  ±  
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M1-ABS 63/R 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options Box/Master Min.order €uro
M1-ABS 63/R  PA3101BB00 -1/0 bar   G1/4B  R*  100/100  100   
M1-ABS 63/R  PA3101BB02  0-1  bar   G1/4B  LF+R+QISP* 100/100  10   
M1-ABS 63/R  PA3102BB01  0-1.6  bar   G1/4B  LF+R+QISP*  100/100  10   
M1-ABS 63/R  PA3203BB02  0-2.5  bar   G1/4B  LF+R+QISP* 100/100  10   
M1-ABS 63/R  PA3204BB12  0-4  bar   G1/4B  LF+R+QISP* 100/100  10   
M1-ABS 63/R  PA3206BB13  0-6  bar   G1/4B  LF+R+QISP* 100/100  10   
M1-ABS 63/R  PA3210BB15  0-10  bar   G1/4B  LF+R+QISP* 100/100  10   
M1-ABS 63/R  PA3216BB12  0-16  bar   G1/4B  LF+R+QISP* 100/100  10   
M1-ABS 63/R  PA3225BB01  0-25  bar   G1/4B  LF+R*  100/100  10   
M1-ABS 63/R  PA3240BB00  0-40  bar   G1/4B  LF+R*  100/100  10   
M1-ABS 63/R   0-60  bar   G1/4B   100/100  100   
M1-ABS 63/R   0-100  bar   G1/4B    100/100  100   
M1-ABS 63/R   0-160  bar   G1/4B   100/100  100   
M1-ABS 63/R   0-250  bar   G1/4B   100/100  100   
M1-ABS 63/R   0-315  bar   G1/4B   100/100  100   
M1-ABS 63/R   0-400  bar   G1/4B   100/100  100  

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 17

 Opzioni : vedi pagina 17

Cassa in plastica a secco DN63 attacco radiale 
indice rosso sul trasparente

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente con indice   
 regolabile  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.069 kg      

Dry plastic case DN63 bottom entry red      
adjustable pointer on window

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic with adjustable red  
 mark pointer   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value  
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.069 kg      

per impianti termosanitari, gas e liquidi non         
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for heating industry, gases and liquids not 
viscous, not aggressive and not crystallising  
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M1-ABS 80/R 

 Options : see page 17

 Opzioni : vedi pagina 17

Cassa in plastica a secco DN80 attacco radiale 
indice rosso sul trasparente

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente con indice  
 rosso regolabile  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.128 kg      

Dry plastic case DN80 bottom entry red        
adjustable pointer on window

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic with adjustable red  
 mark pointer    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.128 kg      

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M1-ABS 80/R  -1/0 bar  G3/8B   1/50  50   
M1-ABS 80/R  PA4101BC01  0-1  bar  G3/8B  R+QISP+LF*  1/50  1   
M1-ABS 80/R  PA4102BC01  0-1.6  bar  G3/8B  R+QISP+LF*  1/50  1   
M1-ABS 80/R  PA4203BC01  0-2.5  bar  G3/8B  R+QISP+LF*  1/50  1   
M1-ABS 80/R  PA4204BC05  0-4  bar  G3/8B  R+QISP+LF*  1/50  1   
M1-ABS 80/R  PA4206BC07  0-6  bar  G3/8B  R+QISP+LF*  1/50  1   
M1-ABS 80/R  PA4210BC05  0-10  bar  G3/8B  R+QISP+LF*  1/50  1   
M1-ABS 80/R  PA4216BC02  0-16  bar  G3/8B  R+QISP+LF*  1/50  1   
M1-ABS 80/R  PA4225BC01  0-25  bar  G3/8B  R+LF*  1/50  1   
M1-ABS 80/R  PA4240BC01  0-40  bar  G3/8B  R+LF*  1/50  1   
M1-ABS 80/R  PA4101WC02  0-10  m H2O  G3/8B  R+QISP+LF*  1/50  1   
M1-ABS 80/R  PA4102WC02  0-16  m H2O  G3/8B  R+QISP+LF*  1/50  1   
M1-ABS 80/R  PA4203WC02  0-25  m H2O  G3/8B  R+QISP+LF*  1/50  1   
M1-ABS 80/R  PA4204WC01  0-40  m H2O  G3/8B  R+QISP+LF*  1/50  1   
M1-ABS 80/R  PA4206WC01  0-60  m H2O  G3/8B  R+QISP+LF*  1/50  1   
M1-ABS 80/R   0-60  bar  G3/8B   1/50  50   
M1-ABS 80/R   0-100  bar  G3/8B    1/50  50   
M1-ABS 80/R   0-160  bar  G3/8B    1/50  50   
M1-ABS 80/R   0-250  bar  G3/8B    1/50  50   
M1-ABS 80/R   0-315  bar  G3/8B    1/50  50   
M1-ABS 80/R   0-400  bar  G3/8B    1/50  50  
M1-ABS 80/R  PA4204BD03  0-4  bar  G1/2B  R+LF*  1/50  1   
M1-ABS 80/R  PA4206BD04  0-6  bar  G1/2B  R+LF*  1/50  1   
M1-ABS 80/R  PA4210BD03  0-10  bar  G1/2B  R+LF*  1/50  1   
M1-ABS 80/R  PA4216BD04  0-16  bar  G1/2B  R+LF*  1/50  1 
M1-ABS 80/R PA4225BD02 0-25  bar G1/2B R* 1/50 50

per impianti termosanitari, gas e liquidi non         
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for heating industry, gases and liquids not 
viscous, not aggressive and not crystallising  
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M1-ABS 100/R 

Denominazione Codice    Scala     Attacco   Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.    Pressure Range     Connection   Options  Box/Master Min.order €uro
M1-ABS 100/R  -1/0 bar   G1/2B    1/30   30   
M1-ABS 100/R  PA5101BD02  0-1  bar  G1/2B  R+LF*  1/30   30   
M1-ABS 100/R  PA5102BD01  0-1.6  bar  G1/2B  R+LF*  1/30   1   
M1-ABS 100/R  PA5203BD01  0-2.5  bar  G1/2B  R+LF*  1/30   30   
M1-ABS 100/R  PA5204BD01  0-4  bar  G1/2B  R+LF*  1/30   1   
M1-ABS 100/R  PA5206BD03  0-6  bar  G1/2B  R+LF*  1/30   1   
M1-ABS 100/R  PA5210BD02  0-10  bar  G1/2B  R+LF*  1/30   1   
M1-ABS 100/R  PA5216BD03  0-16  bar  G1/2B  R+LF*  1/30   1   
M1-ABS 100/R  PA5225BD02  0-25  bar  G1/2B  R+LF*  1/30   1   
M1-ABS 100/R  PA5240BD01  0-40  bar  G1/2B  R+LF*  1/30   1   
M1-ABS 100/R   0-60  bar  G1/2B    1/30   30   
M1-ABS 100/R   0-100  bar  G1/2B    1/30   30   
M1-ABS 100/R   0-160  bar  G1/2B    1/30   30   
M1-ABS 100/R   0-250  bar  G1/2B    1/30   30   
M1-ABS 100/R   0-315  bar  G1/2B   1/30   30   
M1-ABS 100/R   0-400  bar  G1/2B    1/30   30   

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 17

 Opzioni : vedi pagina 17

Cassa in plastica a secco DN100 attacco radiale 
indice rosso sul trasparente

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente con indice  
 rosso regolabile  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529
Peso individuale:  0.175 kg      

Dry plastic case DN100 bottom entry red   
adjustable pointer on window

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic with adjustable red  
mark pointer   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats 
  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value  
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.175 kg      

per impianti termosanitari, gas e liquidi non         
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for heating industry, gases and liquids not 
viscous, not aggressive and not crystallising  
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Opzioni soggette a lotto minimo  Options subject to minimum quantity  
V - Indice rosso con settore verde regolabile   Adjustable red mark pointer with green sector

* R = Red pointer on window 
  LF = Fimet logo on the dial                 
  QISP = Dial according to INAIL(ex ISPESL) standards

* R = Indice rosso sul trasparente
  LF = Logo Fimet sul quadrante 
  QISP = Quadrante conforme norme INAIL (ex ISPESL)

Legenda Opzioni   Options Legend

M1-ABS 50/63/80/100/R  

M1-ABS 40/50/63/80/100/R  

Opzioni soggette a lotto minimo  Options subject to minimum quantity   
AT - PTFE o-ring solo per filettature cilindriche PTFE sealing ring on parallel threads only

M1-ABS 40/50/63/80/100/R  

M1-ABS 50/63/80/100/R  

M1-ABS 40/50/63/80/100/R  

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
Z - Foro di passaggio 0.5 mm Restrictor hole 0.5 mm

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
MS - Movimento siliconato per antivibrazione indice Silicone movement for dampened pointer travel

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi a richiesta  Customized dials, other scale ranges or connections on request

M1-ABS 40/50/63/80/100/R
Solo per alte temperature versione in cl.2.5 High temperature version cl.2.5 only  

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
T2 -40°C/+90°C - quadrante alluminio + indice alluminio (QA+I) -40°C/+90°C - Aluminium dial + aluminium pointer, (QA+I) 

opzioni                                                                                                   optional extras
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opzioni                                                                                                              optional extras

PV M1-ABS 63/QG 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
PV M1-ABS 63/QG  PV3112DC00  0-12 bar/psi  V40  D+C+QG*  50/50   1 

PV M1-ABS 63/QG

Opzioni soggette a ordine minimo Options subject to minimum order  
Quadranti personalizzati a richiesta Customized dials on request

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see below

 Opzioni : vedi sotto

per vasi di espansione for expansion vessel testing in heating         
systems

Cassa in plastica a secco DN63 attacco radiale - 
vasi di espansione - quadrante gonfiaggio gomme

Materiali 
Cassa:  Plastica nera con custodia in  
 gomma nera montata  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Tubo in gomma + valvola
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C
Movimento:  Lega di rame   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento 
  dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.6    
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.200 kg      

Dry plastic case DN63 bottom entry -         
expansion vessel - tyre inflating dial

Materials 
Case:  Black plastic with black rubber  
 cap  
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Valve with rubber hose 
  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 
Movement:  Cu-alloy     

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value  
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value  
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 1.6   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529  
Individual weight:  0.200 kg      

* D = Dual scale bar/psi (black/red) 
  C = Accuracy class 1.6                  
  QG = 4 colour dial, tyre inflating

* D = Doppia scala bar/psi (nero/rosso)
  C = Classe di precisione 1.6 
  QG = Quadrante 4 colori, gonfiaggio gomme

Legenda Opzioni   Options Legend
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro 
M3A-ABS 40/FR  PBFR1101EE00 -1/0    bar/inHg       R1/8    240/240 240   
M3A-ABS 40/FR  PBFR1101DE00 0-1 bar/psi  R1/8  D+LF*  240/240  240   
M3A-ABS 40/FR  PBFR1102DE00 0-1.6  bar/psi  R1/8  D+LF*  240/240 240   
M3A-ABS 40/FR  PBFR1203DE02 0-2.5  bar/psi  R1/8  D+LF*  240/240  10   
M3A-ABS 40/FR  PBFR1204DE00 0-4  bar/psi  R1/8  D+LF*  240/240 10  
M3A-ABS 40/FR  PBFR1206DE00 0-6  bar/psi  R1/8  D+LF*  240/240 10  
M3A-ABS 40/FR  PBFR1210DE03 0-10  bar/psi  R1/8  D+LF*  240/240 10  
M3A-ABS 40/FR  PBFR1212DE00 0-12  bar/psi  R1/8  D+LF*  240/240 10  
M3A-ABS 40/FR  PBFR1216DE01 0-16  bar/psi  R1/8  D+LF*  240/240 10   
M3A-ABS 40/FR  PBFR1225DE00 0-25  bar/psi  R1/8  D+LF*  240/240 240   
M3A-ABS 40/FR   -1/0 bar/inHg  R1/4    240/240 240   
M3A-ABS 40/FR   0-1  bar/psi  R1/4    240/240 240   
M3A-ABS 40/FR   0-1.6  bar/psi  R1/4    240/240  240   
M3A-ABS 40/FR  PBFR1203DF00 0-2.5  bar/psi  R1/4    240/240 240   
M3A-ABS 40/FR  PBFR1204DF00  0-4 bar/psi  R1/4  D+LF*  240/240  240   
M3A-ABS 40/FR  PBFR1206DF00 0-6  bar/psi  R1/4    240/240 240   
M3A-ABS 40/FR  PBFR1210DF00 0-10  bar/psi  R1/4    240/240  240   
M3A-ABS 40/FR  PBFR1212DF00  0-12  bar/psi  R1/4  D+LF*  240/240  240   
M3A-ABS 40/FR   0-16  bar/psi  R1/4    240/240 240   
M3A-ABS 40/FR   0-25  bar/psi  R1/4    240/240 240 

M3A-ABS 40/FR 

Per pressioni superiori a 25 bar 
vedi M3A-ABS 40 pagina 20

 Options : see page 26

 Opzioni : vedi pagina 26

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not       
viscous, not aggressive and not crystallising 

Cassa in plastica a secco DN40 attacco posteriore - 
modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato esagono 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,  
 saldatura in lega di stagno, molla C 
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere

  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.039 kg      

Dry plastic case DN40 centre back entry -   
F+R type

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy soft        
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy-polyester  
 combination  

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value  
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.039 kg      

Higher pressure ranges: see     
M3A - ABS 40 on page 20
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M3A-ABS 40 

ø 38.8

Sw 12

24.5  ±  0.5

40.2  ±  1

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS 42  PB119917LF  -1/0 bar/inHg  R1/8  D+LF+C*  240/240  10 
M3A-ABS 42  PB110117LF  0-1  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  240/240  10 
M3A-ABS 42   0-1.6  bar/psi  R1/8   240/240  240 
M3A-ABS 42  PB120317LF  0-2.5  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  240/240  10 
M3A-ABS 40  PB120417LF  0-4  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  240/240  10 
M3A-ABS 40  PB120617LF  0-6  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  240/240  10 
M3A-ABS 40  PB121017LF  0-10  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  240/240  10 
M3A-ABS 40  PB121217LF  0-12  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  240/240  10 
M3A-ABS 40  PB121617LF  0-16  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  240/240  10 
M3A-ABS 40  PB122017LF  0-20  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  240/240  10 
M3A-ABS 40   0-25  bar/psi  R1/8   240/240  240 
M3A-ABS 40   0-40  bar/psi  R1/8   240/240  240 
M3A-ABS 40  PB1344DE00  0-60  bar/psi  R1/8  D+C*  240/240  240 
M3A-ABS 40  PB1348DE00  0-100  bar/psi  R1/8  D+C*  240/240  240 
M3A-ABS 40  PB1354DE00  0-160  bar/psi  R1/8  D+C*  240/240  240 
M3A-ABS 40   0-250  bar/psi  R1/8   240/240  240
M3A-ABS 40  PB1362DE01  0-315  bar/psi  R1/8  D+C*  240/240  240 
M3A-ABS 40   0-400  bar/psi  R1/8    240/240  240

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 26

 Opzioni : vedi pagina 26

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not       
viscous, not aggressive and not crystallising 

Cassa in plastica a secco DN40 attacco posteriore

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 12 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.048 kg      

Dry plastic case DN40 centre back entry

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 12 mm flats 
  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value  
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.048 kg      
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M3A-ABS 50/FR 
41.5  ±  1

25  ±  0.5

Sw14 

ø 49

Cassa in plastica a secco DN50 attacco posteriore 
modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato esagono 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,  
 saldatura in lega di stagno, molla C  
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere 

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.052 kg      

Dry plastic case DN50 centre back entry 
F+R type

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy soft        
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy-Polyester  
 combination  

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.052 kg      

Per pressioni superiori a 25 bar 
vedi M3A-ABS 50 pagina 22

 Options : see page 26

 Opzioni : vedi pagina 26

Higher pressure ranges: see     
M3A - ABS 50 on page 22

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS 50/FR   -1/0 bar/inHg  R1/8   100/100  100   
M3A-ABS 50/FR  PBFR2101DE00 0-1  bar/psi  R1/8   100/100  100   
M3A-ABS 50/FR  PBFR2102DE00 0-1.6  bar/psi  R1/8  D+LF* 100/100  100   
M3A-ABS 50/FR  PBFR2203DE01 0-2.5  bar/psi  R1/8  D+LF* 100/100  100   
M3A-ABS 50/FR  PBFR2204DE00 0-4  bar/psi R1/8  D+LF* 100/100  10   
M3A-ABS 50/FR  PBFR2206DE00 0-6  bar/psi  R1/8  D+LF* 100/100  10   
M3A-ABS 50/FR  PBFR2210DE02 0-10  bar/psi  R1/8  D+LF* 100/100  10   
M3A-ABS 50/FR  PBFR2212DE01 0-12  bar/psi R1/8  D+LF* 100/100  10   
M3A-ABS 50/FR  PBFR2216DE01 0-16  bar/psi R1/8  D+LF* 100/100  10   
M3A-ABS 50/FR  PBFR2225DE00 0-25  bar/psi  R1/8  D+LF* 100/100  100   
M3A-ABS 50/FR   -1/0 bar/inHg  R1/4   100/100  100   
M3A-ABS 50/FR   0-1  bar/psi  R1/4   100/100  100   
M3A-ABS 50/FR   0-1.6  bar/psi  R1/4   100/100  100   
M3A-ABS 50/FR  PBFR2203DF00 0-2.5  bar/psi  R1/4  D+LF* 100/100  100   
M3A-ABS 50/FR  PBFR2204DF01 0-4  bar/psi  R1/4  D+LF* 100/100  10   
M3A-ABS 50/FR  PBFR2206DF01 0-6  bar/psi  R1/4  D+LF* 100/100  10   
M3A-ABS 50/FR  PBFR2210DF04 0-10  bar/psi R1/4  D+LF* 100/100  10   
M3A-ABS 50/FR  PBFR2212DF00 0-12  bar/psi  R1/4  D+LF* 100/100  10   
M3A-ABS 50/FR  PBFR2216DF01 0-16  bar/psi R1/4  D+LF* 100/100  10   
M3A-ABS 50/FR   0-25  bar/psi R1/4   100/100  100

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not       
viscous, not aggressive and not crystallising 
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M3A-ABS 50 

ø 48.8

46  ±  1

Sw 14

27.5  ±  0.5

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS 50  PB219917LF  -1/0 bar/inHg  R1/8  D+LF+C*  100/100  10 
M3A-ABS 50  PB210117LF  0-1  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  100/100 10
M3A-ABS 50  PB210217  0-1.6  bar/psi  R1/8  D+C*  100/100  100 
M3A-ABS 50  PB220317LF  0-2.5  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  100/100  10
M3A-ABS 50  PB220417LF  0-4  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  100/100  10 
M3A-ABS 50  PB220617LF  0-6  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  100/100  10 
M3A-ABS 50  PB221017LF  0-10  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  100/100  10 
M3A-ABS 50  PB221217LF  0-12  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  100/100  10 
M3A-ABS 50  PB221617LF  0-16  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  100/100  10 
M3A-ABS 50  PB222017LF  0-20  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  100/100  10 
M3A-ABS 50   0-25  bar/psi  R1/8   100/100  100 
M3A-ABS 50   0-40  bar/psi  R1/8   100/100  100 
M3A-ABS 50   0-60  bar/psi  R1/8   100/100  100 
M3A-ABS 50   0-100  bar/psi  R1/8   100/100  100 
M3A-ABS 50   0-160  bar/psi  R1/8   100/100  100 
M3A-ABS 50  PB2360DE00  0-250  bar/psi  R1/8  D+C*  100/100  100 
M3A-ABS 50  PB2362DE00  0-315  bar/psi  R1/8  D+C*  100/100  100 
M3A-ABS 50   0-400  bar/psi  R1/8   100/100  100 
M3A-ABS 50  PB220318LF  0-2.5  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M3A-ABS 50  PB220418LF  0-4  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M3A-ABS 50  PB220618LF  0-6  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M3A-ABS 50  PB221018LF  0-10  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M3A-ABS 50  PB221218LF  0-12  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10
M3A-ABS 50 PB221618LF  0-16  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 26

 Opzioni : vedi pagina 26

Cassa in plastica a secco DN50 attacco posteriore

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento 
  dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.086 kg      

Dry plastic case DN50 centre back entry

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value  
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.086 kg      

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not       
viscous, not aggressive and not crystallising 
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M3A-ABS 63/FR 

Cassa in plastica a secco DN63 attacco posteriore 
modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato esagono 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,  
 saldatura in lega di stagno, molla C 
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere
  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.060 kg      

Dry plastic case DN63 centre back entry 
F+R type

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy soft        
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy-polyester  
 combination  

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
  
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.060 kg      

Per pressioni superiori a 25 bar 
vedi M3A-ABS 63 pagina 24

 Options : see page 26

 Opzioni : vedi pagina 26

Higher pressure ranges: see     
M3A - ABS 63 on page 24

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS 63/FR  PBFR3101EF00 -1/0 bar/inHg  R1/4  D+LF* 100/100  100  
M3A-ABS 63/FR   0-1  bar/psi   R1/4   100/100  100  
M3A-ABS 63/FR   0-1.6  bar/psi   R1/4   100/100  100  
M3A-ABS 63/FR  PBFR3203DF00 0-2.5  bar/psi   R1/4  D+LF* 100/100  100  
M3A-ABS 63/FR  PBFR3204DF00 0-4  bar/psi   R1/4   100/100  10  
M3A-ABS 63/FR  PBFR3206DF00 0-6  bar/psi   R1/4   100/100  10  
M3A-ABS 63/FR  PBFR3210DF00 0-10  bar/psi   R1/4   100/100  10 
M3A-ABS 63/FR  PBFR3212DF00 0-12  bar/psi   R1/4   100/100  10  
M3A-ABS 63/FR  PBFR3216DF00 0-16  bar/psi   R1/4   100/100  10  
M3A-ABS 63/FR   0-25  bar/psi   R1/4   100/100  100  

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not       
viscous, not aggressive and not crystallising 
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M3A-ABS 63

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS 63  PB319918LF  -1/0 bar/inHg  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M3A-ABS 63  PB310118LF  0-1  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M3A-ABS 63  PB310218  0-1.6  bar/psi  R1/4  D+C*  100/100  100 
M3A-ABS 63  PB320318LF  0-2.5  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M3A-ABS 63  PB320418LF  0-4  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M3A-ABS 63  PB320618LF  0-6  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M3A-ABS 63  PB321018LF  0-10  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M3A-ABS 63  PB321218LF  0-12  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M3A-ABS 63  PB321618LF  0-16  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M3A-ABS 63  PB322018LF  0-20  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  10 
M3A-ABS 63  PB3225DF00  0-25  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  100 
M3A-ABS 63  PB3240DF00  0-40  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  100/100  100 
M3A-ABS 63   0-60  bar/psi  R1/4    100/100  100 
M3A-ABS 63   0-100  bar/psi  R1/4    100/100  100 
M3A-ABS 63   0-160  bar/psi  R1/4    100/100  100 
M3A-ABS 63   0-250  bar/psi  R1/4    100/100  100 
M3A-ABS 63   0-315  bar/psi  R1/4    100/100  100 
M3A-ABS 63   0-400  bar/psi  R1/4    100/100  100 

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 26

 Opzioni : vedi pagina 26

Cassa in plastica a secco DN63 attacco posteriore

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.094 kg      

Dry plastic case DN63 centre back entry

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.094 kg      

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not       
viscous, not aggressive and not crystallising 
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M3A-ABS 80

 Options : see page 26

 Opzioni : vedi pagina 26

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not       
viscous, not aggressive and not crystallising 

Cassa in plastica a secco DN80 attacco posteriore

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame 

  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.109 kg      

Dry plastic case DN80 centre back entry

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy  

  
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.109 kg      

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS 80   -1/0   bar  G3/8B   50/50  100  
M3A-ABS 80   0-1   bar  G3/8B   50/50  100 
M3A-ABS 80   0-1.6  bar  G3/8B   50/50  100  
M3A-ABS 80   0-2.5  bar  G3/8B   50/50  100  
M3A-ABS 80   0-4   bar  G3/8B   50/50  100  
M3A-ABS 80     PB4206BC00 0-6   bar  G3/8B C+LF*  50/50  100  
M3A-ABS 80   0-10   bar  G3/8B   50/50  100  
M3A-ABS 80   0-16   bar  G3/8B   50/50  100  
M3A-ABS 80  PB4225BC00 0-25   bar  G3/8B  C* 50/50  100  
M3A-ABS 80   0-40   bar  G3/8B   50/50  100  
M3A-ABS 80   0- 60 bar  G3/8B   50/50  100  
M3A-ABS 80   0-100 bar  G3/8B   50/50  100  
M3A-ABS 80   0-160 bar  G3/8B   50/50  100  
M3A-ABS 80   0-250 bar  G3/8B   50/50  100  
M3A-ABS 80   0-315 bar  G3/8B   50/50  100  
M3A-ABS 80   0-400 bar  G3/8B   50/50  100 



M
A

N
O

M
E

T
R

I
P

R
E

S
S

U
R

E
 G

A
U

G
E

S

26
M3A-ABS 40/50/63/FR
M3A-ABS 40/50/63/80

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity
AT - PTFE o-ring solo per filettature cilindriche PTFE sealing ring on parallel threads only

M3A-ABS 40/50/63/80

M3A-ABS 40/50/63/FR
M3A-ABS 50/63/80

M3A-ABS 40/50/63/FR
M3A-ABS 40/50/63/80

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Z - Foro di passaggio 0.5 mm Restrictor hole 0.5 mm

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
MS -  Movimento siliconato per antivibrazione indice Silicone movement for dampened pointer travel

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity 
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi a richiesta Customized dials, other scale ranges or connections on request

M3A-ABS 40/50/63/FR

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Z3 - Foro di passaggio 0.35 mm Restrictor hole 0.35 mm

M3A-ABS 40/50/63/80
Solo per alte temperature versione in cl.2.5 High temperature version cl.2.5 only  

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
T2 -40°C/+90°C - quadrante alluminio + indice alluminio, (QA+I) -40°C/+90°C - Aluminium dial + aluminium pointer, (QA+I) 

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

opzioni                                                                                                    optional extras

* D = Dual scale bar/psi (black/red) 
  C = Accuracy class 1.6                  
  LF = Fimet logo on the dial

* D = Doppia scala bar /psi (nero/rosso)
  C = Classe di precisione 1.6 
  LF = Logo Fimet sul quadrante

Legenda Opzioni   Options Legend



27

M
A

N
O

M
E

T
R

I
P

R
E

S
S

U
R

E
 G

A
U

G
E

S

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M3A-ABS 40/FR/R 

Denominazione   Codice      Scala  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type   Part No.      Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS 40/FR/R       0-2.5 bar  G1/8B  R* 240/240  240   
M3A-ABS 40/FR/R       0-4    bar  G1/8B  R* 240/240  240   
M3A-ABS 40/FR/R       0-6    bar  G1/8B  R* 240/240  240   
M3A-ABS 40/FR/R       0-10  bar  G1/8B  R* 240/240   240   
M3A-ABS 40/FR/R  PBFR1216BA01 0-16  bar  G1/8B  R* 240/240   240   
M3A-ABS 40/FR/R       0-25  bar  G1/8B  R* 240/240   240 

per impianti termosanitari, gas e liquidi non   
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano 

for heating industry, gases and liquids not        
viscous, not aggressive and not crystallising

Cassa in plastica a secco DN40 attacco posteriore 
indice rosso sul trasparente - modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente con indice  
 rosso regolabile stampato  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato esagono 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,  
 saldatura in lega di stagno, molla C 
Movimento:  Brevettato lega di rame - poliestere 

  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.039 kg      

Dry plastic case DN40 centre back entry red 
adjustable pointer on window - F+R type

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic with printed red  
 mark pointer    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy soft        
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy - polyester  
 combination 

  
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.039 kg      

 Options : see page 32

 Opzioni : vedi pagina 32



M
A

N
O

M
E

T
R

I
P

R
E

S
S

U
R

E
 G

A
U

G
E

S

28
M3A-ABS 50/FR/R 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS 50/FR/R   0-2.5 bar  G1/4B  R* 100/100  100   
M3A-ABS 50/FR/R   0-4  bar  G1/4B  R* 100/100  100   
M3A-ABS 50/FR/R  PBFR2206BB00 0-6  bar  G1/4B  R* 100/100  100   
M3A-ABS 50/FR/R   0-10  bar  G1/4B  R* 100/100  100   
M3A-ABS 50/FR/R  PBFR2216BB00 0-16  bar  G1/4B  R* 100/100  100   
M3A-ABS 50/FR/R   0-25  bar  G1/4B  R* 100/100  100 

41.5  ±  1

25  ±  0.5

Sw14 

ø 49

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Per pressioni superiori a 25 bar 
vedi M3A-ABS 50/R pagina 29

 Options : see page 32

 Opzioni : vedi pagina 32

Higher pressure ranges: see     
M3A-ABS 50/R on page 29

per impianti termosanitari, gas e liquidi non   
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano 

for heating industry, gases and liquids not        
viscous, not aggressive and not crystallising

Cassa in plastica a secco DN50 attacco posteriore 
indice rosso sul trasparente - modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente con indice  
 rosso regolabile  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato esagono 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,  
 saldatura in lega di stagno, molla C 
Movimento:  Brevettato lega di rame - poliestere 
  

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.052 kg      

Dry plastic case DN50 centre back entry red 
adjustable pointer on window - F+R type

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic with adjustable red  
mark pointer    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy soft        
 soldered C-type
Movement:  Patented cu-alloy - polyester  
 combination    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.052 kg      
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M3A-ABS 50/R 

ø 48.8

46  ±  1

Sw 14

27.5  ±  0.5

Cassa in plastica a secco DN50 attacco posteriore 
indice rosso sul trasparente

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente con indice  
 rosso regolabile  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag 
Movimento:  Lega di rame  

  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529
Peso individuale:  0.086 kg      

Dry plastic case DN50 centre back entry red 
adjustable pointer on window

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic with printed red  
 mark pointer    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats 
  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value  
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.086 kg      

 Options : see page 32

 Opzioni : vedi pagina 32

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS 50/R  -1/0 bar  G1/4B   100/100  100   
M3A-ABS 50/R   0-1  bar  G1/4B   100/100  100   
M3A-ABS 50/R   0-1.6  bar  G1/4B   100/100  100   
M3A-ABS 50/R   0-2.5  bar  G1/4B   100/100  100   
M3A-ABS 50/R  PB2204BB16  0-4  bar  G1/4B  R+C+LF*  100/100  10   
M3A-ABS 50/R  PB2206BB10  0-6  bar  G1/4B  R+C+LF*  100/100  10   
M3A-ABS 50/R  PB2210BB09  0-10  bar  G1/4B  R+C+LF*   100/100  10   
M3A-ABS 50/R  PB2216BB04  0-16  bar  G1/4B  R+C+LF*  100/100  10   
M3A-ABS 50/R  PB2225BB00  0-25  bar  G1/4B  R+C+LF*  100/100  10   
M3A-ABS 50/R  PB224001  0-40  bar  G1/4B  R*  100/100  100   
M3A-ABS 50/R   0-60  bar  G1/4B    100/100  100   
M3A-ABS 50/R   0-100  bar  G1/4B   100/100  100   
M3A-ABS 50/R   0-160  bar  G1/4B   100/100  100   
M3A-ABS 50/R   0-250  bar  G1/4B   100/100  100   
M3A-ABS 50/R   0-315  bar  G1/4B   100/100  100   
M3A-ABS 50/R   0-400  bar  G1/4B   100/100  100

per impianti termosanitari, gas e liquidi non   
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano 

for heating industry, gases and liquids not        
viscous, not aggressive and not crystallising
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M3A-ABS 63/FR/R 

Denominazione        Codice     Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type                       Part No.     Pressure Range   Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS 63/FR/R       0-2.5 bar  G1/4B  R*  100/100  100   
M3A-ABS 63/FR/R  PBFR3204BB01  0-4    bar  G1/4B  R*  100/100  10   
M3A-ABS 63/FR/R  PBFR3206BB01  0-6     bar  G1/4B  R* 100/100  10   
M3A-ABS 63/FR/R  PBFR3210BB01  0-10  bar  G1/4B  R* 100/100  10   
M3A-ABS 63/FR/R  PBFR3216BB00  0-16  bar  G1/4B  R* 100/100  10   
M3A-ABS 63/FR/R      0-25  bar  G1/4B  R* 100/100  100

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Per pressioni superiori a 25 bar 
vedi M3A-ABS 63/R pagina 31

 Options : see page 32

 Opzioni : vedi pagina 32

Higher pressure ranges: see     
M3A - ABS 63/R on page 31

Cassa in plastica a secco DN63 attacco posteriore 
indice rosso sul trasparente - modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente con indice  
 rosso regolabile  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato esagono 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,  
 saldatura in lega di stagno, molla C 
Movimento:  Brevettato lega di rame - poliestere 
  

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.060 kg      

Dry plastic case DN63 centre back entry red 
adjustable pointer on window - F+R type

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic with adjustable red  
 mark pointer    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy soft        
 soldered C-type
Movement:  Patented cu-alloy - polyester  
 combination      

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.060 kg      

per impianti termosanitari, gas e liquidi non   
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano 

for heating industry, gases and liquids not        
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M3A-ABS 63/R 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS 63/R  -1/0 bar  G1/4B   100/100  100   
M3A-ABS 63/R    0-1  bar  G1/4B   100/100  100   
M3A-ABS 63/R    0-1.6  bar  G1/4B    100/100  100   
M3A-ABS 63/R  PB3203BB00  0-2.5  bar  G1/4B  R+C* 100/100  100   
M3A-ABS 63/R  PB3204BB06  0-4  bar  G1/4B  R+C+LF+QISP*  100/100  10   
M3A-ABS 63/R  PB3206BB06  0-6  bar  G1/4B  R+C+LF+QISP* 100/100  10   
M3A-ABS 63/R  PB3210BB05  0-10  bar  G1/4B  R+C+LF+QISP* 100/100  10   
M3A-ABS 63/R  PB3216BB07  0-16  bar  G1/4B  R+C+LF+QISP* 100/100  10   
M3A-ABS 63/R  PB3225BB00  0-25  bar  G1/4B  R+C+LF*  100/100  10   
M3A-ABS 63/R  PB324001  0-40  bar  G1/4B  R*  100/100  100   
M3A-ABS 63/R   0-60  bar  G1/4B    100/100  100   
M3A-ABS 63/R   0-100  bar  G1/4B    100/100  100   
M3A-ABS 63/R   0-160  bar  G1/4B    100/100  100   
M3A-ABS 63/R   0-250  bar  G1/4B    100/100  100   
M3A-ABS 63/R   0-315  bar  G1/4B    100/100  100   
M3A-ABS 63/R   0-400  bar  G1/4B    100/100  100

Cassa in plastica a secco DN63 attacco posteriore 
indice rosso sul trasparente

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente con indice  
 rosso regolabile  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame  

  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
  Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.094 kg      

Dry plastic case DN63 centre back entry red 
adjustable pointer on window

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic with printed red  
 mark pointer    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529
Individual weight:  0.094 kg      

 Options : see page 32

 Opzioni : vedi pagina 32

per impianti termosanitari, gas e liquidi non   
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano 

for heating industry, gases and liquids not        
viscous, not aggressive and not crystallising
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M3A-ABS 50/63/FR/R
M3A-ABS 50/63/R

M3A-ABS 40/50/63/FR/R
M3A-ABS 40/R

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
V - Indice rosso con settore verde regolabile Adjustable red mark pointer with green sector

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
AT - PTFE o-ring solo per filettature cilindriche PTFE sealing ring on parallel threads only

M3A-ABS 50/63/R

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
Z - Foro di passaggio 0.5 mm Restrictor hole 0.5 mm

M3A-ABS 40/50/63/FR/R

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
Z3 - Foro di passaggio 0.35 mm Restrictor hole 0.35 mm

M3A-ABS 40/50/63/FR/R
M3A-ABS 50/63/80/R

M3A-ABS 40/50/63/FR/R
M3A-ABS 40/50/63/R

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
MS - Movimento siliconato per antivibrazione indice Silicone movement for dampened pointer travel

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi  Customized dials, other scale ranges or connections on   
a richiesta request

M3A-ABS 40/50/63/R
Solo per alte temperature versione in cl.2.5    High temperature version cl.2.5 only 
Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
T2 -40°C/+90°C - Quadrante alluminio + indice alluminio (QA+I) -40°C/+90°C - Aluminium dial + aluminium pointer, (QA+I) 

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

opzioni                                                                                                    optional extras

* R = Red pointer on window 
  QISP = Dial according to INAIL (ex ISPESL) standards              
  C = Accuracy class 1.6
  LF = Fimet logo on the dial

* R = Indice rosso sul trasparente
  QISP = Quadrante conforme norme INAIL (ex ISPESL) 
  C = Classe di precisione 1.6
  LF = Logo Fimet sul quadrante 

Legenda Opzioni   Options Legend
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not      
viscous, not aggressive and not crystallising

Tutto plastica a secco DN40 attacco posteriore  
modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Plastica nera lato esagono 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,  
 saldatura in lega di stagno, molla C 
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere
  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.032 kg      

All dry plastic DN40 centre back entry - F+R 
type

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Black plastic, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy soft        
 soldered, C-type
Movement:  Cu-alloy-polyester combination
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value  
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.032 kg      

 Options : see page 35

 Opzioni : vedi pagina 35

M3A-ABS 40/FR/TP 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS 40/FR/TP   -1/0 bar  G1/8B    100/100  100  
M3A-ABS 40/FR/TP    0-1  bar  G1/8B    100/100  100  
M3A-ABS 40/FR/TP    0-1.6  bar/psi  G1/8B    100/100  100  
M3A-ABS 40/FR/TP    0-2.5  bar/psi  G1/8B    100/100  100  
M3A-ABS 40/FR/TP    0-4  bar/psi  G1/8B    100/100  100  
M3A-ABS 40/FR/TP    0-6  bar/psi  G1/8B    100/100  100 
M3A-ABS 40/FR/TP   PBFR1210DI00  0-10  bar/psi  G1/8B  D+LF*  100/100  100  
M3A-ABS 40/FR/TP    0-16  bar/psi  G1/8B    100/100  100 
M3A-ABS 40/FR/TP    0-25  bar/psi  G1/8B    100/100  100
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M3A-ABS 50/FR/TP 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro 
M3A-ABS 50/FR/TP  -1/0   bar  G1/4B             100/100            100  
M3A-ABS 50/FR/TP  0-1  bar  G1/4B    100/100  100  
M3A-ABS 50/FR/TP   0-1.6  bar/psi  G1/4B    100/100  100  
M3A-ABS 50/FR/TP   0-2.5  bar/psi  G1/4B    100/100  100  
M3A-ABS 50/FR/TP   0-4  bar/psi  G1/4B    100/100  100  
M3A-ABS 50/FR/TP   0-6  bar/psi  G1/4B    100/100  100  
M3A-ABS 50/FR/TP  PBFR2210DJ00  0-10  bar/psi  G1/4B  D+LF*  100/100  100  
M3A-ABS 50/FR/TP   0-16  bar/psi  G1/4B    100/100  100  
M3A-ABS 50/FR/TP   0-25 bar/psi  G1/4B    100/100  100

41.5  ±  1

25  ±  0.5

Sw14 

ø 49

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 35

 Opzioni : vedi pagina 35

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not      
viscous, not aggressive and not crystallising

Tutto plastica a secco DN50 attacco posteriore - 
modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Plastica nera lato esagono 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,  
 saldatura in lega di stagno, molla C 
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere
  

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.046 kg      

All dry plastic DN50 centre back entry - F+R 
type

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Black plastic, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy soft        
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy-polyester  
 combination 
  
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.046 kg      
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

opzioni                                                                                                    optional extras

M3A-ABS 40/50/FR/TP

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
Z3 - Foro di passaggio 0.35 mm Restrictor hole 0.35 mm

M3A-ABS 40/50/FR/TP

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi a richiesta Customized dials, other scale ranges on request

* D = Dual scale bar/psi (black/red) 
  LF = Fimet logo on the dial                 

* D = Doppia scala bar/psi (nero/rosso)
  LF = Logo Fimet sul quadrante 

Legenda Opzioni   Options Legend
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M3A-ABS 50/ECC 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS 50/ECC   0-4  bar  G1/4B   100/100  100 
M3A-ABS 50/ECC   0-6  bar  G1/4B   100/100  100 
M3A-ABS 50/ECC  PB2E10BB03  0-10  bar  G1/4B   100/100  100 
M3A-ABS 50/ECC  PB2E16BB00  0-16 bar  G1/4B   100/100  100 

ø 48.8
46.7  ±  1

27.5  ±  0.5

Sw 14

14
.2

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 37

 Opzioni : vedi pagina 37

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not   
viscous, not aggressive and not crystallising

Cassa in plastica a secco DN50 attacco        
posteriore eccentrico

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,  
 saldatura in lega di stagno, molla C 
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.086 kg      

Dry plastic case DN50 lower back entry

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy soft        
 soldered, C-type 
Movement:  Cu-alloy 
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.086 kg      
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

opzioni                                                                                                    optional extras

M3A-ABS 50/ECC

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
R - Indice rosso regolabile Adjustable red mark pointer

M3A-ABS 50/ECC

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
V - Indice rosso con settore verde regolabile Adjustable red mark pointer with green sector

M3A-ABS 50/ECC

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
PTFE - O-ring solo per filettatura G1/4B Sealing ring on G1/4B only

M3A-ABS 50/ECC

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
Z3 - Foro di passaggio 0.5 mm Restrictor hole 0.5 mm

M3A-ABS 50/ECC

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi  Customized dials, other scale ranges or 
richiesta  connections on request 
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M3A-ABS CLIPS 
40/FR 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS CLIPS 40/FR   -1/0 bar/in Hg  R1/8  D+LF*  50/50  50  
M3A-ABS CLIPS 40/FR   0-1  bar/psi  R1/8  D+LF*  50/50  50  
M3A-ABS CLIPS 40/FR   0-1.6  bar/psi  R1/8  D+LF*  50/50  50 
M3A-ABS CLIPS 40/FR   0-2.5  bar/psi  R1/8  D+LF*  50/50  50  
M3A-ABS CLIPS 40/FR  PBFR1204DE04 0-4  bar/psi  R1/8  D+LF*  50/50  50  
M3A-ABS CLIPS 40/FR   0-6  bar/psi  R1/8  D+LF*  50/50  50  
M3A-ABS CLIPS 40/FR  PBFR1210DE05 0-10  bar/psi  R1/8  D+LF*  50/50  50  
M3A-ABS CLIPS 40/FR   0-16  bar/psi  R1/8  D+LF*  50/50  50  
M3A-ABS CLIPS 40/FR  0-25  bar/psi  R1/8  D+LF*  50/50  50

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 42

 Opzioni : vedi pagina 42

Cassa in plastica a secco DN40 con clips 
Attacco posteriore - modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato esagono 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,    
 saldatura in lega di stagno,molla C 
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.042 kg      

Dry plastic case with clips DN40 centre back 
entry - F+R type

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy soft        
 soldered, C-type  
Movement:  Patented cu-alloy-polyester  
 combination    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.042 kg      

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not   
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not   
viscous, not aggressive and not crystallising

Cassa in plastica a secco DN40 attacco        
posteriore con clips-attacco M5 femmina per 
capillare modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame, M5 femmina solo  
 per fissare capillare
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,    
 saldatura in lega di stagno,molla C 
Movimento:  Brevettato lega di rame-Poliestere 
 

  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 
529Peso individuale:  0.030 kg      

Dry plastic case with clips DN40 centre back 
entry M5 female for capillary- F+R type

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, M5 female for fixing  
 capillary only   
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy soft       
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy-polyester  
 combination 
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.030 kg      

 Options : see page 42

 Opzioni : vedi pagina 42

M3A-ABS CLIPS 
40/M5/FR 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No. Pressure Range Connection Options Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS CLIPS 40/M5 /FR  -1/0 bar/in Hg  M5 femmina/female  D+LF*  50/50  50  
M3A-ABS CLIPS 40/M5 /FR  0-1  bar/psi  M5 femmina/female   D+LF*  50/50  50  
M3A-ABS CLIPS 40/M5 /FR  0-1.6  bar/psi  M5 femmina/female   D+LF*  50/50  50  
M3A-ABS CLIPS 40/M5 /FR  0-2.5  bar/psi  M5 femmina/female   D+LF*  50/50  50  
M3A-ABS CLIPS 40/M5 /FR  PBFR1F04DV00 0-4  bar/psi  M5 femmina/female   D+LF*  50/50  50  
M3A-ABS CLIPS 40/M5 /FR   0-6  bar/psi  M5 femmina/female  D+LF*  50/50  50  
M3A-ABS CLIPS 40/M5 /FR   0-10  bar/psi  M5 femmina/female  D+LF*  50/50  50  
M3A-ABS CLIPS 40/M5 /FR   0-16  bar/psi  M5 femmina/female   D+LF*  50/50  50
M3A-ABS CLIPS 40/M5 /FR   0-25  bar/psi  M5 femmina/female   D+LF*  50/50  50
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CAP M5-G1/4B/FR 

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 42

 Opzioni : vedi pagina 42

Capillare in rame 
per M3A-ABS CLIPS 40/M5 Modello F+R

Copper capillary
for M3A-ABS CLIPS 40/M5 F+R type

Denominazione  Codice Lunghezza  Attacco  Imballo/Conf.  Min.ord. 
Type Part No. Length Connection Box/Master Min.order €uro
CAP M5-G1/4B/FR PZFR31000M00  500 mm  G1/4B girevole/rotary 50/50  50
CAP M5-G1/4B/FR PZFR31000M01  800 mm  G1/4B girevole/rotary 50/50  50

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not   
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not     
viscous, not aggressive and not crystallising

Cassa in plastica a secco DN27 attacco posteriore 
con capillare modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera o bianca (con blocco  
 anti-rotazione)  
Attacco:  Plastica nera con inserto in lega di  
 rame per capillare in rame o in plastica 
Capillare:  ø 2x700 mm
Trasparente: Plastica trasparente
Quadrante: Plastica bianca 
Indice: Plastica nera  
Attacco a pressione:  Plastica nera
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,    
 saldatura in lega di stagno,molla C 
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere 
 

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 4.0   
Grado di protezione:  IP 54 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.012 kg senza capillare 
     

Dry plastic case DN27 centre back entry 
with capillary F+R type

Materials 
Case:  Black or white plastic (with    
 antitwist protection)  
Connection:  Black plastic with brass insert  
 for copper or plastic capillary  
Capillary:  ø 2x700 mm   
Window:  Clear plastic
Dial: White plastic
Pointer: Black plastic
Pressure connection:   Black plastic   
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy soft       
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy-polyester  
 combination     
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value 

Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 4.0   
Degree of protection:  IP 54 per EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.012 kg without capillary 
     

 Opzioni : vedi pagina 42

M3A-ABS 27/FR 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS 27/FR PBFR0204BU00 0-4   bar M 10x1 C4+K+QX 100/100 100
M3A-ABS 27/FR  0-6   bar M 10x1  100/100 100
M3A-ABS 27/FR    0-10 bar M 10x1  100/100 100
M3A-ABS 27/FR  0-16 bar M 10x1  100/100 100

Sw27

10
27

1,5

5

2

ø32

ø28 Sw27

10
27

1,5

5

2

ø32

ø28

 Options : see page 42
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M3A-ABS CLIPS 40/FR

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
Z3 - Foro di passaggio 0.35 mm Restrictor hole 0.35 mm

M3A-ABS 27/FR

Opzione soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
Attacchi personalizzati e lunghezza capillare a richiesta Customized connector and length of capillary

M3A-ABS 27/FR

Opzione soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity
Indice rosso stampabile sul trasparente Adjustable window with marking

M3A-ABS 27/FR

Opzione soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
Nottolino in lega di rame per montaggio a pannello Brass nut for panel mounting

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

opzioni                                                                                                    optional extras

* D = Dual scale bar/psi (black/red) 
  LF = Fimet logo on the dial
  C4 = Accuracy class 4.0
  K = Capillary 
  QX = Special dial, coloured sectors                 

* D = Doppia scala bar/psi (nero/rosso)
  LF = Logo Fimet sul quadrante
  C4 = Classe precisione 4.0
  K = Capillare 
  QX = Quadrante con settori colorati 

Legenda Opzioni   Options Legend

M3A-ABS CLIPS 40/FR
M3A-ABS CLIPS 40/M5/FR
M3A-ABS 27/FR
Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi  Customized dials, other scale ranges or connections 
a richiesta on request

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity                            
K=KN - Capillare rame nudo Copper capillary
K=KR - Capillare rame rivestito Coated copper capillary
K=KP - Capillare plastica Plastic capillary
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not     
viscous, not aggressive and not crystallising

Cassa in plastica a secco quadrata DN40x40 
attacco posteriore - modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato esagono 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,    
 saldatura in lega di stagno,molla C 
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere 

  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.054 kg      

Dry plastic square case DN40x40 centre back 
entry - F+R type

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy soft       
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy-polyester  
 combination 
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value

Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529
Individual weight:  0.054 kg      

 Options : see page 47

 Opzioni : vedi pagina 47

M3A-ABS QUA 
40/FR 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS QUA 40/FR   -1/0 bar/in Hg  R1/8  D+LF*  100/100  100  
M3A-ABS QUA 40/FR   0-1  bar/psi  R1/8  D+LF*  100/100  100  
M3A-ABS QUA 40/FR  0-1.6 bar/psi  R1/8  D+LF*  100/100  100  
M3A-ABS QUA 40/FR   0-2.5 bar/psi  R1/8  D+LF*  100/100  100  
M3A-ABS QUA 40/FR  0-4  bar/psi  R1/8  D+LF*  100/100  100  
M3A-ABS QUA 40/FR   0-6  bar/psi  R1/8  D+LF*  100/100  100  
M3A-ABS QUA 40/FR PBFR1G10DE00 0-10  bar/psi  R1/8  D+LF*  100/100  100  
M3A-ABS QUA 40/FR   0-16  bar/psi  R1/8  D+LF*  100/100  100  
M3A-ABS QUA 40/FR   0-25  bar/psi  R1/8  D+LF*  100/100  100 
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M3A-ABS QUA 
48/CLIPS/FR 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS QUA 48/CLIPS/FR   -1/0 bar/in Hg  R1/8  D+LF*  100/100  100  
M3A-ABS QUA 48/CLIPS/FR   0-1  bar/psi  R1/8  D+LF*  100/100  100  
M3A-ABS QUA 48/CLIPS/FR  0-1.6  bar/psi  R1/8  D+LF*  100/100  100  
M3A-ABS QUA 48/CLIPS/FR   0-2.5 bar/psi  R1/8  D+LF*  100/100  100  
M3A-ABS QUA 48/CLIPS/FR  0-4  bar/psi  R1/8  D+LF*  100/100  100  
M3A-ABS QUA 48/CLIPS/FR   0-6  bar/psi  R1/8  D+LF*  100/100  100  
M3A-ABS QUA 48/CLIPS/FR  PBFR9G10DE00  0-10  bar/psi  R1/8  D+LF*  100/100  100  
M3A-ABS QUA 48/CLIPS/FR  0-16  bar/psi  R1/8  D+LF*  100/100  100  
M3A-ABS QUA 48/CLIPS/FR  0-25  bar/psi  R1/8  D+LF*  100/100  100 

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not     
viscous, not aggressive and not crystallising

Cassa in plastica a secco quadrata con clips 
DN48x48 attacco posteriore - modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato esagono 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,    
 saldatura in lega di stagno,molla C 
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere
 
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.060 kg      

Dry plastic square case with clips DN48x48 
centre back entry - F+R type

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy soft       
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy-polyester  
 combination 
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.060 kg      

 Options : see page 47

 Opzioni : vedi pagina 47
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M3A-ABS QUA 
48/M5 CLIPS/FR 

Per dimensioni vedi pagina 40         For nominal dimensions see page 40

CAP M5-G1/4B/FR 

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not     
viscous, not aggressive and not crystallising

Cassa in plastica a secco quadrata con clips 
DN48x48 M5 attacco posteriore - modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Capillare in rame, M5 femmina solo  
 per fissare capillare
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,    
 saldatura in lega di stagno,molla C 
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere
  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 30 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.052 kg      

Dry plastic square case with clips DN48x48 
M5 centre back entry - F+R type

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Copper alloy, M 5 female for fixing  
 capillary only   
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy soft       
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy-polyester  
 combination     
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 30 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.052 kg      

 Options : see page 47

 Opzioni : vedi pagina 47

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No. Pressure Range Connection Options Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS QUA 48/M5 CLIPS/FR  -1/0 bar/in Hg  M5 femmina/female  D+LF*  100/100  100 
M3A-ABS QUA 48/M5 CLIPS/FR  0-1  bar/psi  M5 femmina/female  D+LF*  100/100  100 
M3A-ABS QUA 48/M5 CLIPS/FR  0-1.6 bar/psi  M5 femmina/female  D+LF*  100/100  100 
M3A-ABS QUA 48/M5 CLIPS/FR  0-2.5 bar/psi  M5 femmina/female  D+LF*  100/100  100 
M3A-ABS QUA 48/M5 CLIPS/FR  0-4 bar/psi  M5 femmina/female  D+LF*  100/100  100 
M3A-ABS QUA 48/M5 CLIPS/FR  0-6  bar/psi  M5 femmina/female  D+LF*  100/100  100 
M3A-ABS QUA 48/M5 CLIPS/FR  0-10  bar/psi  M5 femmina/female  D+LF*  100/100  100 
M3A-ABS QUA 48/M5 CLIPS/FR  0-16  bar/psi  M5 femmina/female  D+LF*  100/100  100 
M3A-ABS QUA 48/M5 CLIPS/FR  0-25  bar/psi  M5 femminafemale  D+LF*  100/100  100 

Denominazione  Codice Lunghezza  Attacco  Imballo/Conf.  Min.ord. 
Type Part No. Length Connection Box/Master Min.order €uro
CAP M5-G1/4B/FR PZFR31000M00  500 mm  G1/4B girevole/rotary 50/50  50
CAP M5-G1/4B/FR PZFR31000M01  800 mm  G1/4B girevole/rotary 50/50  50

Capillare in rame per M3A-ABS QUA 
48/M5 CLIPS/FR - Modello F+R 

Copper capillary for M3A-ABS QUA  
48/M5 CLIPS/FR - F+R type



M
A

N
O

M
E

T
R

I
P

R
E

S
S

U
R

E
 G

A
U

G
E

S

46

M
A

N
O

M
E

T
R

I
P

R
E

S
S

U
R

E
 G

A
U

G
E

S

M3A-ABS QUA 
52/CLIPS/FR 

Denominazione                      Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type                                     Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS QUA 52/CLIPS/FR   -1/0 bar/in Hg  R1/4  D+LF*  100/100  100 
M3A-ABS QUA 52/CLIPS/FR    0-1 bar/psi  R1/4  D+LF*  100/100  100 
M3A-ABS QUA 52/CLIPS/FR    0-1.6 bar/psi  R1/4  D+LF*  100/100  100 
M3A-ABS QUA 52/CLIPS/FR    0-2.5 bar/psi  R1/4  D+LF*  100/100  100 
M3A-ABS QUA 52/CLIPS/FR    0-4  bar/psi  R1/4  D+LF*  100/100  100 
M3A-ABS QUA 52/CLIPS/FR    0-6  bar/psi  R1/4  D+LF*  100/100  100 
M3A-ABS QUA 52/CLIPS/FR    0-10  bar/psi  R1/4  D+LF*  100/100  100 
M3A-ABS QUA 52/CLIPS/FR PCFR1212DE0 0-12  bar/psi  R1/4  D+LF*  100/100  100
M3A-ABS QUA 52/CLIPS/FR    0-16  bar/psi  R1/4  D+LF*  100/100  100 
M3A-ABS QUA 52/CLIPS/FR    0-25  bar/psi  R1/4  D+LF*  100/100  100  

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not     
viscous, not aggressive and not crystallising

Cassa in plastica a secco quadrata con clips 
DN52x52 attacco posteriore - modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato esagono 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,    
 saldatura in lega di stagno,molla C 
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere

   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl.2.5, cl.1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 30 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.070 kg      

Dry plastic square case with clips DN52x52 
centre back entry - F+R type

Materials 
Case:  Black plastic  
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy soft       
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy-polyester  
 combination 
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl.2.5, cl.1.6 on request   
Degree of protection:  IP 30 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.070 kg      

 Options : see page 47

 Opzioni : vedi pagina 47
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

opzioni                                                                                                    optional extras

M3A-ABS QUA 40/FR
M3A-ABS QUA CLIPS 48/52/FR

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
Z3 - Foro di passaggio 0.35 mm Restrictor hole 0.35 mm

M3A-ABS QUA CLIPS 48/M5/FR

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
R - Indice rosso regolabile sul trasparente Adjustable red mark pointer

M3A-ABS QUA 40/FR
M3A-ABS QUA CLIPS 48/52/FR

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
AT -  PTFE o-ring solo per filettature cilindriche PTFE sealing ring on parallel threads only

M3A-ABS QUA 40/FR
M3A-ABS QUA CLIPS 48/52/FR
M3A-ABS QUA CLIPS 48/M5/FR

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi a richiesta Customized dials, other scale ranges or connections   
 on request

* D = Dual scale bar/psi (black/red) 
  LF = Fimet logo on the dial

* D = Doppia scala bar/psi (nero/rosso)
  LF = Logo Fimet sul quadrante
  

Legenda Opzioni   Options Legend
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M3B-ABS 
40/FCA/FR 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3B-ABS 40/FCA/FR   -1/0 bar/in Hg R1/8 D+LF+FCA* 1/125 125
M3B-ABS 40/FCA/FR  0-1 bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/125 125
M3B-ABS 40/FCA/FR  0-1.6 bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/125 125
M3B-ABS 40/FCA/FR  0-2.5  bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/125 125
M3B-ABS 40/FCA/FR PCFR1204DE02 0-4  bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/125 125
M3B-ABS 40/FCA/FR PCFR1206DE00 0-6  bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/125 125
M3B-ABS 40/FCA/FR PCFR1210DE00 0-10  bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/125 125
M3B-ABS 40/FCA/FR PCFR1212DE01 0-12  bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/125 125
M3B-ABS 40/FCA/FR PCFR1216DE00 0-16 bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/125 125
M3B-ABS 40/FCA/FR  0-25  bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/125 125

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not  
viscous, not aggressive and not crystallising

Cassa in plastica a secco DN40 attacco posteriore 
per montaggio a pannello con flangia anteriore        
3 fori plastica cromata - modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera
Flangia 3 fori : Plastica cromata  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato esagono 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,    
 saldatura in lega di stagno,molla C 
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere

   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 43 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.060 kg      

Dry plastic case DN40 centre back entry with   
3-hole chrome-plated plastic panel mounting 
front flange F+R type

Materials 
Case:  Black plastic
3-hole flange: Chrome-plated plastic  
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy soft       
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy-polyester  
 combination 
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 43 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.060 kg      

 Options : see page 51

 Opzioni : vedi pagina 51
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M3B-ABS 
50/FCA/FR 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro 
M3B-ABS 50/FCA/FR  -1/0 bar/in Hg R1/8 D+LF+FCA* 1/125 125
M3B-ABS 50/FCA/FR  0-1 bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/125 125
M3B-ABS 50/FCA/FR  0-1.6 bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/125 125
M3B-ABS 50/FCA/FR  0-2.5 bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/125 125
M3B-ABS 50/FCA/FR  0-4     bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/125 125
M3B-ABS 50/FCA/FR  0-6    bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/125 125
M3B-ABS 50/FCA/FR  0-10   bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/125 125
M3B-ABS 50/FCA/FR  0-16   bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/125 125
M3B-ABS 50/FCA/FR  0-25   bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/125 125 

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not         
viscous, not aggressive and not crystallising

Cassa in plastica a secco DN50 attacco posteriore 
per montaggio a pannello con flangia anteriore        
3 fori plastica cromata - modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera
Flangia 3 fori: Plastica cromata  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato esagono 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,    
 saldatura in lega di stagno,molla C 
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere

  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 43 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.070 kg      

Dry plastic case DN50 centre back entry with   
3-hole chrome-plated plastic panel mounting 
front flange F+R type

Materials 
Case:  Black plastic
3-hole flange: Chrome-plated plastic  
Window:  Clear plastic    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy soft       
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy-polyester  
 combination
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 43 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.070 kg      

 Options : see page 51

 Opzioni : vedi pagina 51
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50
M3B-ABS 
63/FCA/FR 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3B-ABS 63/FCA/FR  PCFR3101EF00 -1/0 bar/in Hg R1/4 D+LF+FCA* 1/72 72
M3B-ABS 63/FCA/FR  0-1 bar/psi R1/4 D+LF+FCA* 1/72 72
M3B-ABS 63/FCA/FR  0-1.6 bar/psi R1/4 D+LF+FCA* 1/72 72
M3B-ABS 63/FCA/FR  0-2.5 bar/psi R1/4 D+LF+FCA 1/72 72
M3B-ABS 63/FCA/FR  0-4 bar/psi R1/4 D+LF+FCA* 1/72 72
M3B-ABS 63/FCA/FR  0-6 bar/psi R1/4 D+LF+FCA* 1/72 72
M3B-ABS 63/FCA/FR  0-10 bar/psi R1/4 D+LF+FCA* 1/72 72
M3B-ABS 63/FCA/FR  0-16 bar/psi R1/4 D+LF+FCA* 1/72 72
M3B-ABS 63/FCA/FR  0-25 bar/psi R1/4 D+LF+FCA* 1/72 72
M3B-ABS 63/FCA/FR  0-4 bar/psi R1/8 D+LF+FCA 1/72 72
M3B-ABS 63/FCA/FR  0-6 bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/72 72
M3B-ABS 63/FCA/FR PCFR3210DE00 0-10 bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/72 72
M3B-ABS 63/FCA/FR  0-16 bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/72 72
M3B-ABS 63/FCA/FR  0-25 bar/psi R1/8 D+LF+FCA* 1/72 72

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not  
viscous, not aggressive and not crystallising

Cassa in plastica a secco DN63 attacco posteriore 
per montaggio a pannello con flangia anteriore        
3 fori plastica cromata - modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera
Flangia 3 fori : Plastica cromata  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato esagono 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,    
 saldatura in lega di stagno,molla C 
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere

   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 43 per EN 60 529 / IEC 529
Peso individuale:  0.080 kg      

Dry plastic case DN63 centre back entry with   
3-hole chrome-plated plastic panel mounting 
front flange F+R type

Materials 
Case:  Black plastic
3-hole flange: Chrome-plated plastic  
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy soft       
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy-polyester  
 combination
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 43 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.080 kg      

 Options : see page 51

 Opzioni : vedi pagina 51
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

opzioni                                                                                                    optional extras

M3B-ABS 40/50/63/FNA/FR  

M3B-ABS 40/50/63/FCA-FNA/FR     

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
FNA - flangia 3 fori plastica nera 3-hole flange black plastic

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
AT - PTFE o-ring solo per filettature cilindriche PTFE sealing ring on parallel threads only

M3B-ABS 40/50/63/FCA-FNA/FR     

M3B-ABS 40/50/63/FCA-FNA/FR     

M3B-ABS 40/50/63/FCA-FNA/FR     

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
VV - trasparente in vetro Instrument glass 

M3B-ABS 50/63/FCA-FNA/FR

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
R - indice rosso regolabile sul trasparente in plastica Adjustable red mark pointer for clear plastic window only

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Z3 -   Foro di passaggio 0.35 mm Restrictor hole 0.35 mm

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity 
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi Customized dials, other scale ranges or connections  
a richiesta on request

* D = Dual scale bar/psi (black/red) 
  LF = Fimet logo on the dial
  FCA = 3-hole flange chrome-plated plastic 
  FNA = 3-hole flange black plastic
  

* D = Doppia scala bar/psi (nero/rosso)
  LF = Logo Fimet sul quadrante
  FCA = Flangia 3 fori plastica cromata
  FNA = Flangia 3 fori plastica nera
  

Legenda Opzioni   Options Legend
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M3F-ABS 
40/GAC/FR 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3F-ABS 40/GAC/FR  -1/0 bar/in Hg  R1/8  D+LF+GAC*  1/100  100  
M3F-ABS 40/GAC/FR   0-1  bar/psi  R1/8  D+LF+GAC*  1/100  100
M3F-ABS 40/GAC/FR  0-1.6  bar/psi  R1/8  D+LF+GAC*  1/100  100  
M3F-ABS 40/GAC/FR  0-2.5  bar/psi  R1/8  D+LF+GAC*  1/100  100  
M3F-ABS 40/GAC/FR  PDFR1204DE00  0-4  bar/psi  R1/8  D+LF+GAC*  1/100  100  
M3F-ABS 40/GAC/FR   0-6  bar/psi  R1/8  D+LF+GAC*  1/100  100  
M3F-ABS 40/GAC/FR  PDFR1210DE00  0-10  bar/psi  R1/8  D+LF+GAC*  1/100  100  
M3F-ABS 40/GAC/FR  PDFR1216DE00 0-16  bar/psi  R1/8  D+LF+GAC*  1/100  100  
M3F-ABS 40/GAC/FR  0-25  bar/psi  R1/8  D+LF+GAC*  1/100  100

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in plastica a secco DN40 attacco posteriore 
per montaggio a pannello ghiera avvitata con    
anello in plastica cromata - modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera
Flangia a cruscotto : Plastica cromata  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato esagono 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,    
 saldatura in lega di stagno,molla C 
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere

   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala   
 Per brevi periodi: fino al valore   
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento   
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl.2.5, cl.1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 43 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.055 kg      

Dry plastic case DN40 centre back entry with  
panel mounting fixing ring and chrome-plated 
plastic bezel - F+R type

Materials 
Case:  Black plastic
Front ring: Chrome-plated plastic  
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy soft       
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy-polyester  
 combination
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl.2.5, cl.1.6 on request   
Degree of protection:  IP 43 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.055 kg      

 Options : see page 55

 Opzioni : vedi pagina 55

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not  
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in plastica a secco DN50 attacco posteriore  
per montaggio a pannello ghiera avvitata con   
anello in plastica cromata - modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera
Flangia a cruscotto: Plastica cromata  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato esagono 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,    
 saldatura in lega di stagno,molla C 
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere
  

  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl.2.5, cl.1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 43 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.065 kg      

Dry plastic case DN50 centre back entry with  
panel mounting fixing ring and chrome-plated 
plastic bezel - F+R type

Materials 
Case:  Black plastic
Front ring: Chrome-plated plastic  
Window:  Clear plastic    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy soft       
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy-polyester  
 combination
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 43 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.065 kg      

 Options : see page 55

 Opzioni : vedi pagina 55

M3F-ABS 
50/GAC/FR 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3F-ABS 50/GAC/FR  -1/0 bar/in Hg  R1/8  D+LF+GAC*  1/125  125 
M3F-ABS 50/GAC/FR   0-1  bar/psi  R1/8  D+LF+GAC*  1/125  125
M3F-ABS 50/GAC/FR   0-1.6  bar/psi  R1/8  D+LF+GAC*  1/125  125 
M3F-ABS 50/GAC/FR   0-2.5  bar/psi  R1/8  D+LF+GAC*  1/125  125 
M3F-ABS 50/GAC/FR   0-4  bar/psi  R1/8  D+LF+GAC*  1/125  125 
M3F-ABS 50/GAC/FR PDFR2206DE00  0-6  bar/psi  R1/8  D+LF+GAC*  1/125  125 
M3F-ABS 50/GAC/FR PDFR2210DE00  0-10  bar/psi  R1/8  D+LF+GAC*  1/125  125 
M3F-ABS 50/GAC/FR  PDFR2216DE02 0-16  bar/psi  R1/8  D+GAC*  1/125  125
M3F-ABS 50/GAC/FR PDFR2225DE00 0-25  bar/psi  R1/8  D+LF+GAC*  1/125  125

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not         
viscous, not aggressive and not crystallising



M
A

N
O

M
E

T
R

I
P

R
E

S
S

U
R

E
 G

A
U

G
E

S

54
M3F-ABS 
63/GAC/FR 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3F-ABS 63/GAC/FR   -1/0 bar/in Hg  R1/4  D+LF+GAC*  1/72  72 
M3F-ABS 63/GAC/FR   0-1  bar/psi  R1/4  D+LF+GAC*  1/72  72
M3F-ABS 63/GAC/FR   0-1.6  bar/psi  R1/4  D+LF+GAC*  1/72  72 
M3F-ABS 63/GAC/FR   0-2.5  bar/psi  R1/4  D+LF+GAC*  1/72  72 
M3F-ABS 63/GAC/FR   0-4  bar/psi  R1/4  D+LF+GAC*  1/72  72 
M3F-ABS 63/GAC/FR   0-6  bar/psi  R1/4  D+LF+GAC*  1/72  72 
M3F-ABS 63/GAC/FR   0-10  bar/psi  R1/4  D+LF+GAC*  1/72  72 
M3F-ABS 63/GAC/FR  PDFR3216DF02 0-16  bar/psi  R1/4  D+LF+GAC*  1/72  72 
M3F-ABS 63/GAC/FR   0-25  bar/psi  R1/4  D+LF+GAC*  1/72  72 
M3F-ABS 63/GAC/FR  0-4  bar/psi  R1/8  D+LF+GAC*  1/72  72 
M3F-ABS 63/GAC/FR  0-6  bar/psi  R1/8  D+LF+GAC*  1/72  72 
M3F-ABS 63/GAC/FR  PDFR3210DE00 0-10  bar/psi  R1/8  D+LF+GAC*  1/72  72 
M3F-ABS 63/GAC/FR   0-16  bar/psi  R1/8  D+LF+GAC*  1/72  72 
M3F-ABS 63/GAC/FR   0-25  bar/psi  R1/8  D+LF+GAC*  1/72  72 

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in plastica a secco DN63 attacco posteriore  
per montaggio a pannello ghiera avvitata con   
anello in plastica cromata - modello F+R

Materiali 
Cassa:  Plastica nera
Flangia a cruscotto : Plastica cromata  
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato esagono 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,    
 saldatura in lega di stagno, molla C 
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere

   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala   
 Per brevi periodi: fino al valore   
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento   
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 43 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.075 kg      

Dry plastic case DN63 centre back entry with  
panel mounting fixing ring and chrome-plated 
plastic bezel - F+R type

Materials 
Case:  Black plastic
Front ring: Chrome-plated plastic  
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy soft       
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy-polyester  
 combination
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 43 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.075 kg      

 Options : see page 55

 Opzioni : vedi pagina 55

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not  
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

opzioni                                                                                                    optional extras

M3F-ABS 40/50/63/GAN/FR  

M3F-ABS 40/50/63/GAC-GAN/FR  

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
GAN - Ghiera con anello nero in plastica Front ring black plastic

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
AT - PTFE o-ring solo per filettature cilindriche PTFE sealing ring on parallel threads only

M3F-ABS 40/50/63/GAC-GAN/FR 

M3F-ABS 40/50/63/GAC-GAN/FR  

M3F-ABS 40/50/63/GAC-GAN/FR 

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
VV -  Trasparente in vetro Instrument glass 

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Z3 -  Foro di passaggio 0.35 mm Restrictor hole 0.35 mm

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity 
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi  Customized dials, other scale ranges or connections  
a richiesta on request

* D = Dual scale bar/psi (black/red) 
  LF = Fimet logo on the dial
  GAC = Chrome-plated plastic ring
  GAN = Front ring black plastic  

* D = Doppia scala bar/psi (nero/rosso)
  LF = Logo Fimet sul quadrante
  GAC = Ghiera con anello cromato in platica
  GAN = Ghiera con anello nero in plastica
  

Legenda Opzioni   Options Legend
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M1-40 24.5  ±  0.5ø 38.8

Sw12

9

35
  ±   

1

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M1-40   0-1.6  bar  G1/8B   240/240  240
M1-40   0-2.5  bar  G1/8B   240/240  240
M1-40  PA150423 0-4  bar  G1/8B  240/240  240
M1-40  PA150623 0-6  bar  G1/8B   240/240  240
M1-40  PA151023 0-10  bar  G1/8B   240/240  240
M1-40  PA151623 0-16  bar  G1/8B   240/240  240
M1-40  PA152023 0-20  bar  G1/8B   240/240  240
M1-40  PA152523 0-25  bar  G1/8B   240/240  240
M1-40 PA154023 0-40  bar  G1/8B   240/240  240
M1-40   0-60  bar  G1/8B   240/240  240
M1-40   0-100  bar  G1/8B   240/240  240
M1-40   0-160  bar  G1/8B   240/240  240
M1-40   0-250  bar  G1/8B   240/240 240
M1-40  0-315  bar  G1/8B   240/240  240
M1-40   0-400  bar  G1/8B   240/240  240

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in acciaio verniciato nero a secco DN40 
attacco radiale

Materiali 
Cassa:  Acciaio verniciato nero
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 12 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag 
Movimento:  Lega di rame  
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.060 kg      

Dry black steel case powder coated DN40  
bottom entry

Materials 
Case:  Black steel, powder coated
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 12 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.060 kg      

 Options : see page 61

 Opzioni : vedi pagina 61

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not  
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in acciaio vernicito nero a secco DN50 
attacco radiale

Materiali 
Cassa:  Acciaio verniciato nero
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 12 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag 
Movimento:  Lega di rame  

  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.095 kg      

Dry black steel case powder coated DN50  
bottom entry

Materials 
Case:  Black steel, powder coated
Window:  Clear plastic    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 12 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
  
  
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.095 kg      

 Options : see page 61

 Opzioni : vedi pagina 61

27.5  ±  0.5ø 48.8

44
  ±  

 1

Sw14

10

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M1-50  PA2401BJ00 -1/0 bar  G1/4B   100/100  100
M1-50  PA240122 0-1  bar  G1/4B   100/100  100
M1-50   0-1.6 bar  G1/4B   100/100  100
M1-50   0-2.5  bar  G1/4B   100/100  100
M1-50   0-4  bar  G1/4B   100/100  100
M1-50  PA250624 0-6  bar  G1/4B  D+C* 100/100  100
M1-50  PA251024 0-10  bar  G1/4B  D+C* 100/100  100
M1-50  PA251624 0-16  bar  G1/4B  D+C* 100/100  100
M1-50   0-20  bar  G1/4B   100/100  100
M1-50  0-25  bar  G1/4B   100/100  100
M1-50   0-40  bar  G1/4B   100/100  100
M1-50  0-60  bar  G1/4B   100/100  100
M1-50 PA264822 0-100 bar  G1/4B  D+C* 100/100  100
M1-50  0-160  bar  G1/4B   100/100  100
M1-50   0-250  bar  G1/4B   100/100  100
M1-50  PA266214 0-315  bar  G1/4B  D+C* 100/100  100
M1-50   0-400  bar  G1/4B   100/100  100

M1-50   

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not         
viscous, not aggressive and not crystallising
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Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M1-63  PA3401BB03 -1/0 bar  G1/4B  C+LF* 100/100  100
M1-63   0-1  bar  G1/4B   100/100  100
M1-63   0-1.6  bar  G1/4B   100/100  100
M1-63   0-2.5  bar  G1/4B   100/100  100
M1-63  PA350414 0-4  bar  G1/4B  D+C* 100/100  100
M1-63  PA350614  0-6  bar  G1/4B  D+C* 100/100  100
M1-63   0-10  bar  G1/4B   100/100  100
M1-63  PA351614  0-16  bar  G1/4B  D+C* 100/100  100
M1-63   0-20  bar  G1/4B   100/100  100
M1-63  PA352507  0-25 bar  G1/4B  D+C* 100/100  100
M1-63  PA354014  0-40  bar  G1/4B  D+C* 100/100  100
M1-63  PA364414 0-60  bar  G1/4B  D+C* 100/100  100
M1-63  PA364814 0-100 bar  G1/4B  D+C* 100/100  100
M1-63  PA365414 0-160 bar  G1/4B  D+C* 100/100  100
M1-63  PA366014 0-250  bar  G1/4B  D+C* 100/100  100
M1-63  PA366214 0-315  bar  G1/4B  D+C* 100/100 100
M1-63  PA366614 0-400  bar  G1/4B  D+C* 100/100  100

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in acciaio verniciato nero a secco DN63 
attacco radiale

Materiali 
Cassa:  Acciaio verniciato nero
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag 
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.115 kg      

Dry black steel case powder coated DN63  
bottom entry

Materials 
Case:  Black steel, powder coated
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered   
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.115 kg      

 Options : see page 61

 Opzioni : vedi pagina 61

M1-63  

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not  
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in acciaio verniciato nero a secco DN80 
attacco radiale

Materiali 
Cassa:  Acciaio verniciato nero
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 < 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag 
Movimento:  Lega di rame  
  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.170 kg      

Dry black steel case powder coated DN80  
bottom entry

Materials 
Case:  Black steel, powder coated
Window:  Clear plastic    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered < 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.170 kg      

 Options : see page 61

 Opzioni : vedi pagina 61

M1-80 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M1-80  PA449915 -1/0 bar  G3/8B   1/50   50
M1-80   0-1  bar  G3/8B   1/50   50
M1-80   0-1.6  bar  G3/8B   1/50   50
M1-80  PA450316 0-2.5  bar/psi  G3/8B  D* 1/50   50
M1-80  PA4504BC03 0-4  bar  G3/8B   1/50   50
M1-80  PA450615 0-6  bar/psi  G3/8B  D* 1/50   50
M1-80  PA451015 0-10  bar/psi  G3/8B  D* 1/50   50
M1-80  PA451615 0-16  bar/psi G3/8B  D* 1/50   50
M1-80   0-20  bar  G3/8B   1/50   50
M1-80  PA452515 0-25  bar/psi G3/8B  D* 1/50   50
M1-80   0-40  bar  G3/8B   1/50   50
M1-80   0-60  bar  G3/8B   1/50   50
M1-80   0-100  bar  G3/8B   1/50   50
M1-80   0-160  bar  G3/8B   1/50   50
M1-80   0-250  bar  G3/8B   1/50   50
M1-80   0-315  bar  G3/8B   1/50   50
M1-80   0-400  bar  G3/8B   1/50   50

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not         
viscous, not aggressive and not crystallising



M
A

N
O

M
E

T
R

I
P

R
E

S
S

U
R

E
 G

A
U

G
E

S

60

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in acciaio verniciato nero a secco DN100 
attacco radiale

Materiali 
Cassa:  Acciaio verniciato nero
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag 
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.255 kg      

Dry black steel case powder coated DN100 
bottom entry

Materials 
Case:  Black steel, powder coated
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.255 kg      

 Options : see page 61

 Opzioni : vedi pagina 61

M1-100   

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No. Pressure Range Connection Options Box/Master Min.order €uro
M1-100 PA5001DD00 -1/0 bar/inHg  G1/2B  D+C* 1/30   30
M1-100  PA540151  0-1  bar  G1/2B   1/30   30
M1-100  PA540251  0-1.6  bar  G1/2B   1/30   30
M1-100  PA550316 0-2.5  bar/psi  G1/2B  D+C* 1/30   30
M1-100  PA550416 0-4 bar/psi G1/2B  D+C* 1/30   30
M1-100  PA550616  0-6  bar/psi  G1/2B  D+C* 1/30   30
M1-100  PA551016  0-10  bar/psi  G1/2B  D+C* 1/30   30
M1-100  PA551616 0-16  bar/psi  G1/2B  D+C* 1/30   30
M1-100  PA552016 0-20  bar/psi  G1/2B  D+C* 1/30   30
M1-100  PA552516 0-25  bar/psi  G1/2B  D+C* 1/30   30
M1-100  PA5540DL00 0-40  bar/psi  G1/2B  D+C* 1/30   30
M1-100  PA564416 0-60  bar/psi  G1/2B  D+C* 1/30   30
M1-100  PA564816 0-100 bar/psi  G1/2B  D+C* 1/30   30
M1-100  PA565416 0-160 bar/psi  G1/2B  D+C* 1/30   30
M1-100  PA566016 0-250 bar/psi  G1/2B  D+C* 1/30   30
M1-100  PA566216 0-315 bar/psi  G1/2B  D+C* 1/30   30
M1-100  PA566616 0-400 bar/psi  G1/2B  D+C* 1/30   30

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not  
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M1-50/63/80/100  

M1-40/50/63/80/100
Solo per alte temperature versione in cl.2.5  High temperature version cl.2.5 

M1-40/50/63/80/100 

M1-40/50/63/80/100  

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
R - Indice rosso regolabile sul trasparente in plastica Adjustable red mark pointer

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Z - Foro di passaggio 0.5 mm Restrictor hole 0.5 mm

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi Customized dials, other scale ranges or connections  
a richiesta on request 

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
T2 -40°C/+90°C - Quadrante alluminio + Indice alluminio (QA+I) -40°C/+90°C - Aluminium dial + aluminium pointer (QA+I) 
T1 -40°C/+120°C - Quadrante alluminio + Indice alluminio+  -40°C/+120°C - Aluminium dial + aluminium pointer +
       anello cromato + trasparente in vetro (QA+I+A+VV)  bezel ring + instrument glass (QA+I+A+VV)
 

M1-40/50/63/80/100

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity 
A+VV - Anello cromato + trasparente in vetro Chrome-plated bezel ring + instrument glass window 
CC - Cassa cromata Chrome case

M1-40/50/63/80/100

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
AT - PTFE o-ring solo per filettature cilindriche PTFE sealing ring on parallel threads only

opzioni                                                                                                    optional extras

* D  = Dual scale bar/psi (black/red) 
  LF = Fimet logo on the dial
  C  =  Accuracy class 1.6
  

* D  = Doppia scala bar/psi (nero/rosso)
  LF = Logo Fimet sul quadrante
  C  = Classe di precisione 1.6
  

Legenda Opzioni   Options Legend
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M3A-40 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-40  -1/0 bar  G1/8B   240/240  240  
M3A-40   0-1  bar  G1/8B   240/240  240  
M3A-40 PB140221  0-1.6  bar  G1/8B   240/240  240  
M3A-40  0-2.5  bar  G1/8B   240/240  240  
M3A-40  PB150421  0-4  bar  G1/8B   240/240  240 
M3A-40 PB150621  0-6  bar  G1/8B   240/240  240  
M3A-40  PB151021  0-10  bar  G1/8B   240/240  240 
M3A-40  0-16  bar  G1/8B   240/240  240  
M3A-40   0-20  bar  G1/8B   240/240  240  
M3A-40  0-25  bar  G1/8B   240/240  240  
M3A-40   0-40  bar  G1/8B   240/240  240  
M3A-40  0-60  bar  G1/8B   240/240  240  
M3A-40   0-100 bar  G1/8B   240/240  240  
M3A-40   0-160 bar  G1/8B   240/240  240  
M3A-40   0-250 bar  G1/8B   240/240  240 
M3A-40  0-315 bar  G1/8B   240/240  240 
M3A-40  0-400 bar  G1/8B   240/240  240

ø 38.8

Sw 12

24.5  ±  0.5

40.2  ±  1

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in acciaio verniciato nero a secco DN40 
attacco posteriore

Materiali 
Cassa:  Acciaio verniciato nero
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 12 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag 
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.069 kg      

Dry black steel case powder coated DN40 
centre back entry

Materials 
Case:  Black steel, powder coated
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 12 mm flats 
  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered 
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value  
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.069 kg      

 Options : see page 67

 Opzioni : vedi pagina 67

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not  
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in acciaio verniciato nero a secco DN50 
attacco posteriore

Materiali 
Cassa:  Acciaio verniciato nero
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag 
Movimento:  Lega di rame  
  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.116 kg      

Dry black steel case powder coated DN50 
centre back entry

Materials 
Case:  Black steel, powder coated
Window:  Clear plastic    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.116 kg      

 Options : see page 67

 Opzioni : vedi pagina 67

M3A-50 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-50  -1/0 bar  G1/4B   100/100  300  
M3A-50   0-1  bar  G1/4B   100/100  300  
M3A-50  0-1.6  bar  G1/4B   100/100  300  
M3A-50   0-2.5  bar  G1/4B   100/100  300 
M3A-50  PB2504BB00  0-4  bar  G1/4B   100/100  300  
M3A-50   0-6  bar  G1/4B   100/100  300  
M3A-50  PB251007 0-10  bar  G1/4B   100/100  300  
M3A-50  PB251607 0-16  bar  G1/4B   100/100  300  
M3A-50   0-20  bar  G1/4B   100/100  300  
M3A-50   0-25  bar  G1/4B   100/100  300 
M3A-50   0-40  bar  G1/4B   100/100  300  
M3A-50   0-60 bar  G1/4B   100/100  300  
M3A-50   0-100 bar  G1/4B   100/100  300 
M3A-50   0-160 bar  G1/4B   100/100  300 
M3A-50   0-250 bar  G1/4B   100/100  300  
M3A-50   0-315 bar  G1/4B   100/100  300  
M3A-50   0-400 bar  G1/4B   100/100  300  

ø 48.8

46  ±  1

Sw 14

27.5  ±  0.5

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not         
viscous, not aggressive and not crystallising
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M3A-63 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-63  -1/0 bar  G1/4B   100/100  100  
M3A-63  0-1  bar  G1/4B   100/100  100  
M3A-63  0-1.6  bar  G1/4B   100/100  100  
M3A-63  0-2.5  bar  G1/4B   100/100  100  
M3A-63  0-4  bar  G1/4B   100/100  100  
M3A-63  PB3506DB01 0-6  bar  G1/4B  D* 100/100  100  
M3A-63  0-10  bar  G1/4B   100/100  100  
M3A-63 PB3516BB02 0-16  bar  G1/4B  LF* 100/100  100  
M3A-63  0-20  bar  G1/4B   100/100  100  
M3A-63  0-25  bar  G1/4B   100/100  100  
M3A-63  0-40  bar  G1/4B   100/100  100  
M3A-63  0-60  bar  G1/4B   100/100  100  
M3A-63  0-100 bar  G1/4B   100/100  100  
M3A-63  0-160 bar  G1/4B   100/100  100  
M3A-63 PB3660DJ00 0-250 bar  G1/4B  D* 100/100  100  
M3A-63  0-315 bar  G1/4B   100/100  100  
M3A-63  0-400 bar  G1/4B   100/100  100  

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in acciaio verniciato nero a secco DN63 
attacco posteriore

Materiali 
Cassa:  Acciaio verniciato nero
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C,> 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag 
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.126 kg      

Dry black steel case powder coated DN63 
centre back entry

Materials 
Case:  Black steel, powder coated
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats 
  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered  
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value  
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.126 kg      

 Options : see page 67

 Opzioni : vedi pagina 67

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not  
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in acciaio verniciato nero a secco DN80 
attacco posteriore

Materiali 
Cassa:  Acciaio verniciato nero
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag 
Movimento:  Lega di rame  
  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.156 kg      

Dry black steel case powder coated DN80 
centre back entry

Materials 
Case:  Black steel, powder coated
Window:  Clear plastic    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value  
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529
Individual weight:  0.156 kg      

 Options : see page 67

 Opzioni : vedi pagina 67

M3A-80 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-80  -1/0 bar  G1/4B   50/50  50  
M3A-80  0-1  bar  G1/4B   50/50  50  
M3A-80  0-1.6  bar  G1/4B   50/50  50  
M3A-80   0-2.5  bar  G1/4B   50/50  50  
M3A-80  PB450407  0-4  bar  G1/4B   50/50  50  
M3A-80   0-6  bar  G1/4B   50/50  50  
M3A-80  PB451007 0-10  bar  G1/4B   50/50  50  
M3A-80 PB4516BJ00 0-16  bar  G1/4B   50/50  50  
M3A-80   0-20  bar  G1/4B   50/50  50 
M3A-80   0-25  bar  G1/4B   50/50  50  
M3A-80   0-40  bar  G1/4B   50/50  50 
M3A-80   0-60  bar  G1/4B   50/50  50  
M3A-80   0-100 bar  G1/4B   50/50  50  
M3A-80   0-160 bar  G1/4B   50/50  50  
M3A-80   0-250 bar  G1/4B   50/50  50  
M3A-80   0-315 bar  G1/4B   50/50  50  
M3A-80   0-400 bar  G1/4B   50/50  50  

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not         
viscous, not aggressive and not crystallising
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M3A-100 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-100  -1/0 bar  G1/4B   1/20   20  
M3A-100  0-1  bar  G1/4B   1/20   20  
M3A-100  0-1.6  bar  G1/4B   1/20   20 
M3A-100   0-2.5 bar  G1/4B   1/20   20  
M3A-100   0-4  bar  G1/4B   1/20   20  
M3A-100 PB5506BD00 0-6  bar  G1/4B   1/20   20  
M3A-100  0-10  bar  G1/4B   1/20   20 
M3A-100  0-16  bar  G1/4B   1/20   20 
M3A-100  0-20  bar  G1/4B   1/20   20 
M3A-100   0-25 bar  G1/4B   1/20   20  
M3A-100  0-40 bar  G1/4B   1/20   20 
M3A-100  0-60  bar  G1/4B   1/20   20 
M3A-100  0-100 bar  G1/4B   1/20   20  
M3A-100   0-160 bar  G1/4B   1/20   20  
M3A-100  0-250 bar  G1/4B   1/20   20  
M3A-100   0-315 bar  G1/4B   1/20   20  
M3A-100  0-400 bar  G1/4B   1/20   20   

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in acciaio verniciato nero a secco DN100 
attacco posteriore

Materiali 
Cassa:  Acciaio verniciato nero
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag 
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.176 kg      

Dry black steel case powder coated DN100 
centre back entry

Materials 
Case:  Black steel, powder coated
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.176 kg      

 Options : see page 67

 Opzioni : vedi pagina 67

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not  
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M3A-50/63/80/100  

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
R -  indice rosso regolabile sul trasparente Adjustable red mark pointer

M3A-40/50/63/80/100

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
A+VV - Anello cromato + trasparente in vetro Chrome-plated bezel ring + instrument glass window

M3A-40/50/63/80/100 

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Z - Foro di passaggio 0.5 mm Restrictor hole 0.5 mm

M3A-40/50/63/80/100  
Solo per alte temperature versione in cl.2.5  High temperature version cl.2.5  

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity 
T2 -40°C/+90°C - Quadrante alluminio + Indice alluminio (QA+I) -40°C/+90°C - Aluminium dial + aluminium pointer (QA+I)   
T1 -40°C/+120°C - Quadrante alluminio + Indice alluminio +  -40°C/+120°C - Aluminium dial + aluminium pointer + 
       anello cromato + trasparente in vetro (QA+I+A+VV) bezel ring + instrument glass (QA+I+A+VV)

M3A-40/50/63/80/100

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
AT - PTFE o-ring solo per filettature cilindriche PTFE sealing ring on parallel threads only

M3A-40/50/63/80/100 

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity 
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi Customized dials, other scale ranges or connections 
a richiesta on request 

opzioni                                                                                                    optional extras

* D = Dual scale bar/psi (black/red) 
  LF = Fimet logo on the dial

* D = Doppia scala bar/psi (nero/rosso)
  LF = Logo Fimet sul quadrante  

Legenda Opzioni   Options Legend
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M3B-40 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3B-40  PC1401EE00 -1/0 bar/in Hg  R1/8  D+LF+C*  100/100  10  
M3B-40  PC140117LF  0-1  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  100/100  10  
M3B-40   0-1.6  bar/psi  R1/8    100/100  100  
M3B-40  PC150317LF  0-2.5  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  100/100  10  
M3B-40  PC150417LF  0-4  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  100/100  10  
M3B-40  PC150617LF  0-6  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  100/100  10  
M3B-40  PC151017LF  0-10  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  100/100  10  
M3B-40  PC151217LF  0-12  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  100/100  10  
M3B-40  PC1516DE01  0-16  bar/psi  R1/8  D+C*  100/100  100 
M3B-40  PC152017  0-20  bar/psi  R1/8  D+C*  100/100  100  
M3B-40   0-25  bar/psi  R1/8    100/100  100  
M3B-40   0-40  bar/psi  R1/8    100/100  100  

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in acciaio verniciato nero a secco DN40 
attacco posteriore per montaggio a pannello con 
flangia anteriore 3 fori

Materiali 
Cassa:  Acciaio verniciato nero
Flangia 3 fori: Acciaio inox
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 12 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 43 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.086 kg      

Dry black steel case powder coated DN40        
centre back entry with 3-hole panel mounting 
front flange

Materials 
Case:  Black steel, powder coated
3-hole flange: Stainless steel
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 12 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 43 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.086 kg      

 Options : see page 71

 Opzioni : vedi pagina 71

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not  
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M3B-50 

Denom. Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3B-50  PC2401DE00 -1/0 bar/in Hg  R1/8  D+C*  100/100  100  
M3B-50  PC240117  0-1  bar/psi  R1/8  D+C*  100/100  100  
M3B-50  0-1.6  bar/psi  R1/8    100/100  100  
M3B-50  PC250317  0-2.5  bar/psi  R1/8  D+C*  100/100  100  
M3B-50  PC250417  0-4  bar/psi  R1/8  D+C*  100/100  100  
M3B-50  PC250617  0-6  bar/psi  R1/8  D+C*  100/100  100  
M3B-50  PC251017  0-10  bar/psi  R1/8  D+C*  100/100  100  
M3B-50  PC251217  0-12  bar/psi  R1/8  D+C*  100/100  100  
M3B-50  PC2516DE00 0-16  bar/psi  R1/8  D+C+LF*  100/100  100  
M3B-50   0-20  bar/psi  R1/8    100/100  100  
M3B-50   0-25  bar/psi  R1/8    100/100  100  
M3B-50   0-40  bar/psi  R1/8   100/100  100 
 

Cassa in acciaio verniciato nero a secco DN50 
attacco posteriore per montaggio a pannello con 
flangia anteriore 3 fori

Materiali 
Cassa:  Acciaio verniciato nero
Flangia 3 fori: Acciaio inox
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag 
Movimento:  Lega di rame  
  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 43 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.126 kg      

Dry black steel case powder coated DN50        
centre back entry with 3-hole panel mounting 
front flange

Materials 
Case:  Black steel, powder coated
3-hole flange: Stainless steel
Window:  Clear plastic    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 43 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.126 kg      

 Options : see page 71

 Opzioni : vedi pagina 71

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not         
viscous, not aggressive and not crystallising
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M3B-63 

Denominazione  Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3B-63  PC3401EF00 -1/0 bar/in Hg  R1/4  D+LF+C*  1/50  1  
M3B-63  PC340118LF  0-1  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  1  
M3B-63   0-1.6  bar/psi  R1/4   1/50  50  
M3B-63 PC350318LF  0-2.5  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  1  
M3B-63  PC350418LF  0-4  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  1  
M3B-63  PC350618LF  0-6  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  1  
M3B-63  PC351018LF  0-10  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  1  
M3B-63  PC351218LF  0-12  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  1  
M3B-63  PC351618  0-16  bar/psi  R1/4  D+C*  1/50  50  
M3B-63  PC352018  0-20  bar/psi  R1/4  D+C*  1/50  50  
M3B-63  PC3525DF00  0-25  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  50  
M3B-63   0-40  bar/psi  R1/4    1/50  50 
 

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in acciaio verniciato nero a secco DN63 
attacco posteriore per montaggio a pannello con 
flangia anteriore 3 fori

Materiali 
Cassa:  Acciaio verniciato nero
Flangia 3 fori: Acciaio inox
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 < 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 43 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.126 kg      

Dry black steel case powder coated DN63        
centre back entry with 3-hole panel mounting 
front flange

Materials 
Case:  Black steel, powder coated
3-hole flange: Stainless steel
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats   
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered < 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 43 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.126 kg      

 Options : see page 71

 Opzioni : vedi pagina 71

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not  
viscous, not aggressive and not crystallising



71

M
A

N
O

M
E

T
R

I
P

R
E

S
S

U
R

E
 G

A
U

G
E

S

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M3B-50/63 

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
R - Indice rosso regolabile sul trasparente Adjustable red mark pointer

M3B-40/50/63 

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Z - Foro di passaggio 0.5 mm Restrictor hole 0.5 mm

M3B-40/50/63 
Solo per alte temperature versione in cl.2.5 High temperature version cl.2.5 only

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity 
T2 -40°C/+90°C - Quadrante alluminio + Indice alluminio (QA+I) -40°C/+90°C - Aluminium dial + aluminium pointer (QA+I)   
T1 -40°C/+120°C - Quadrante alluminio+ aluminium indice +  -40°C/+120°C - Aluminium dial + aluminium pointer +
       anello cromato + trasparente in vetro (QA+I+VV)  bezel ring + instrument glass (QA+I+VV)

M3B-40/50/63

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
AT - PTFE o-ring solo per filettature cilindriche PTFE sealing ring on parallel threads only

M3B-40/50/63 

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity 
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi Customized dials, other scale ranges or connections  
a richiesta on request 

opzioni                                                                                                    optional extras

* D = Dual scale bar/psi (black/red) 
  LF = Fimet logo on the dial
  C = Accuracy class 1.6 
  

* D = Doppia scala bar/psi (nero/rosso)
  LF = Logo Fimet sul quadrante
  C = Classe di precisione 1.6 
  

Legenda Opzioni   Options Legend
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M3F-40 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3F-40  PD1401EE00 -1-0 bar/in Hg  R1/8  D+LF+C*  1/50  1  
M3F-40  PD140117LF  0-1 bar/psi  R1/8  D+LF+C*  1/50  50 
M3F-40  PD1402DE00  0-1.6  bar/psi  R1/8  D+C*  1/50  50  
M3F-40  PD150317LF  0-2.5  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  1/50  1  
M3F-40  PD150417LF  0-4  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  1/50  1  
M3F-40  PD150617LF  0-6  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  1/50  1  
M3F-40  PD151017LF  0-10  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  1/50  1  
M3F-40  PD151217LF  0-12  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  1/50  1  
M3F-40  PD1516DE00  0-16  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  1/50  50  
M3F-40  PD152017  0-20  bar/psi  R1/8  D+C*  1/50  50  
M3F-40   0-25  bar/psi  R1/8    1/50  50  
M3F-40   0-40  bar/psi  R1/8   1/50  50  
 

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in acciaio zincato a secco DN40 attacco 
posteriore per montaggio a pannello con staffa

Materiali 
Cassa:  Acciaio zincato
Flangia a cruscotto: Lega di rame cromato
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 12 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 43 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.094 kg      

Dry zinc-plated steel case DN40 centre back 
entry with panel mounting brackets

Materials 
Case:  Zinc-plated steel
Triangular ring: Chrome-plated brass
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy,12 mm flats   
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy 
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 43 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.094 kg      

 Options : see page 77

 Opzioni : vedi pagina 77

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not  
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M3F-50 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3F-50  PD2401EE00 -1/0 bar/in Hg  R1/8  D+LF+C*  1/50  1  
M3F-50  PD240117LF  0-1  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  1/50  50  
M3F-50  PD2402DE00  0-1.6  bar/psi  R1/8  D+C*  1/50  50  
M3F-50  PD250317LF  0-2.5  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  1/50  1  
M3F-50  PD250417LF  0-4  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  1/50  1  
M3F-50  PD250617LF  0-6  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  1/50  1  
M3F-50  PD251017LF  0-10  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  1/50  1 
M3F-50  PD251217LF  0-12  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  1/50  1  
M3F-50  PD251617  0-16  bar/psi  R1/8  D+C*  1/50  50  
M3F-50   0-20  bar/psi  R1/8    1/50  50  
M3F-50   0-25  bar/psi  R1/8   1/50  50 
M3F-50  PD2540DE00  0-40  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  1/50  50 
 

Cassa in acciaio zincato a secco DN50 attacco 
posteriore per montaggio a pannello con staffa

Materiali 
Cassa:  Acciaio zincato
Flangia a cruscotto: Lega di rame cromato
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 < 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 43 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.108 kg      

Dry zinc-plated steel case DN50 centre back 
entry with panel mounting brackets

Materials 
Case:  Zinc-plated steel
Triangular ring: Chrome-plated brass
Window:  Clear plastic    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered < 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 43 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.108 kg      

 Options : see page 77

 Opzioni : vedi pagina 77

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not         
viscous, not aggressive and not crystallising
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M3F-63 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro 
M3F-63  PD309918LF -1/0 bar/in Hg  R1/4  D+LF+C*  1/50  1  
M3F-63 PD340118LF  0-1  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  50  
M3F-63   0-1.6  bar/psi  R1/4    1/50  50  
M3F-63  PD350318LF  0-2.5  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  1  
M3F-63  PD350418LF  0-4  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  1  
M3F-63  PD350618LF  0-6  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  1  
M3F-63  PD351018LF  0-10  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  1  
M3F-63  PD351218LF  0-12  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  1  
M3F-63  PD3516DF00  0-16  bar/psi  R1/4  D+C*  1/50  50  
M3F-63  PD3520DF00  0-20  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  50  
M3F-63   0-25  bar/psi  R1/4    1/50  50  
M3F-63  PD3540DF00  0-40  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  50  
M3F-63  PD350417LF  0-4  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  1/50  1  
M3F-63  PD350617LF  0-6  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  1/50  1 
M3F-63  PD351017LF  0-10  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  1/50  1  
M3F-63  PD351217LF  0-12  bar/psi  R1/8  D+LF+C*  1/50  1 

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in acciaio zincato a secco DN63 attacco 
posteriore per montaggio a pannello con staffa

Materiali 
Cassa:  Acciaio zincato
Flangia a cruscotto: Lega di rame cromato
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 43 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.146 kg      

Dry zinc-plated steel case DN63 centre back 
entry with panel mounting brackets

Materials 
Case:  Zinc-plated steel
Triangular ring: Chrome-plated brass
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats   
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 43 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.146 kg      

 Options : see page 77

 Opzioni : vedi pagina 77

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not  
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M3F-80 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3F-80   -1/0 bar  R1/4   1/50   50  
M3F-80   0-1  bar  R1/4   1/50   50  
M3F-80   0-1.6  bar  R1/4   1/50   50  
M3F-80   0-2.5  bar  R1/4   1/50   50  
M3F-80   0-4  bar  R1/4   1/50   50  
M3F-80   0-6  bar  R1/4   1/50   50  
M3F-80  PD4510BF00  0-10  bar  R1/4  C* 1/50   50  
M3F-80   0-12  bar  R1/4   1/50   50  
M3F-80  PD4516DF00 0-16  bar  R1/4  D+C+LF* 1/50   50  
M3F-80   0-20  bar  R1/4   1/50   50  
M3F-80   0-25  bar  R1/4   1/50   50  
M3F-80  PD4540DF00  0-40  bar  R1/4  D+C+LF* 1/50   50 

Cassa in acciaio zincato a secco DN80 attacco 
posteriore per montaggio a pannello con staffa

Materiali 
Cassa:  Acciaio zincato
Flangia a cruscotto: Lega di rame cromato
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame  
  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 43 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.248 kg      

Dry zinc-plated steel case DN80 centre back 
entry with panel mounting brackets

Materials 
Case:  Zinc-plated steel
Triangular ring: Chrome-plated brass
Window:  Clear plastic    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 43 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.248 kg      

 Options : see page 77

 Opzioni : vedi pagina 77

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not         
viscous, not aggressive and not crystallising
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M3F-100 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3F-100   -1/0 bar  R1/4   1/18  36  
M3F-100   0-1  bar  R1/4   1/18  36  
M3F-100   0-1.6  bar  R1/4   1/18  36  
M3F-100   0-2.5  bar  R1/4   1/18  36 
M3F-100   0-4  bar  R1/4   1/18  36  
M3F-100   0-6  bar  R1/4   1/18  36  
M3F-100  0-10  bar  R1/4   1/18  36  
M3F-100   0-12  bar  R1/4   1/18  36  
M3F-100   0-16  bar  R1/4   1/18  36  
M3F-100   0-20  bar  R1/4   1/18  36  
M3F-100   0-25  bar  R1/4   1/18  36  
M3F-100  0-40  bar  R1/4   1/18  36  

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in acciaio zincato a secco DN100 attacco 
posteriore per montaggio a pannello con staffa

Materiali 
Cassa:  Acciaio zincato
Flangia a cruscotto: Lega di rame cromato
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 43 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.181 kg      

Dry zinc-plated steel case DN100 centre back 
entry with panel mounting brackets

Materials 
Case:  Zinc-plated steel
Triangular ring: Chrome-plated brass
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats   
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 43 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.181 kg      

 Options : see page 77

 Opzioni : vedi pagina 77

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not  
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M3F-40/50/63/80/100 

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
Z - Foro di passaggio 0.5 mm Restrictor hole 0.5 mm

M3F-40/50/63/80/100 
Solo per alte temperature versione in cl.2.5  High temperature version cl.2.5 only 

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
T2 -40°C/+90°C - Quadrante alluminio + Indice alluminio (QA+I) -40°C/+90°C - Aluminium dial + aluminium pointer (QA+I)  
T1 -40°C/+120°C - Quadrante alluminio + Indice alluminio +  -40°C/+120°C - Aluminium dial + aluminium pointer +
       anello cromato + trasparente in vetro (QA+I+VV) bezel ring + instrument glass (QA+I+VV)   

M3F-40/50/63/80/100

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
AT - PTFE o-ring solo per filettature cilindriche PTFE sealing ring on parallel threads only

M3F-40/50/63/80/100 

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi Customized dials, other scale ranges or connections  
a richiesta on request

opzioni                                                                                                    optional extras

* D = Dual scale bar/psi (black/red) 
  LF = Fimet logo on the dial
  C = Accuracy class 1.6 
  

* D = Doppia scala bar/psi (nero/rosso)
  LF = Logo Fimet sul quadrante
  C = Classe di precisione 1.6 
  

Legenda Opzioni   Options Legend
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M1-40 INOX 

Denominazione  Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M1-40 INOX  0-1.6  bar  G1/8B   240/240  240
M1-40 INOX   0-2.5  bar  G1/8B   240/240  240
M1-40 INOX   0-4  bar  G1/8B   240/240  240
M1-40 INOX   0-6  bar  G1/8B   240/240  240
M1-40 INOX   0-10  bar  G1/8B   240/240  240
M1-40 INOX  PJ1516DI00 0-16  bar  G1/8B  D* 240/240  240
M1-40 INOX   0-20  bar  G1/8B   240/240  240
M1-40 INOX   0-25  bar  G1/8B   240/240  240
M1-40 INOX   0-40  bar  G1/8B   240/240  240

24.5  ±  0.5ø 38.8

Sw12

9

35
  ±   

1

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in acciaio inox a secco DN40 attacco 
radiale

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 12 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 43 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.181 kg      

Dry stainless steel DN40 bottom entry

Materials 
Case:  Stainless steel AISI 304
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 12 mm flats   
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy 
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 43 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.181 kg      

 Options : see page 80

 Opzioni : vedi pagina 80

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not  
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M1-50 INOX 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M1-50 INOX  -1/0 bar  G1/4B   100/100  300
M1-50 INOX   0-1  bar  G1/4B   100/100  300
M1-50 INOX   0-1.6  bar  G1/4B   100/100  300
M1-50 INOX   0-2.5  bar  G1/4B   100/100  300
M1-50 INOX   0-4  bar  G1/4B   100/100  300
M1-50 INOX  PJ2506DJ01 0-6  bar  G1/4B D* 100/100  300
M1-50 INOX   0-10  bar  G1/4B   100/100  300
M1-50 INOX   0-16  bar  G1/4B   100/100  300
M1-50 INOX   0-20  bar  G1/4B   100/100  300
M1-50 INOX   0-25  bar  G1/4B   100/100 300
M1-50 INOX   0-40  bar  G1/4B   100/100 300

27.5  ±  0.5ø 48.8

44
  ±  

 1

Sw14

10

Cassa in acciaio inox a secco DN50 attacco 
radiale

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame 
  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 43 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.105 kg      

Dry stainless steel DN50 bottom entry 

Materials 
Case:  Stainless steel AISI 304
Window:  Clear plastic    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value  
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 43 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.105 kg      

 Options : see page 80

 Opzioni : vedi pagina 80

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not         
viscous, not aggressive and not crystallising
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M1-50 INOX 

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
R - Indice rosso regolabile sul trasparente Adjustable red mark pointer

M1-40/50 INOX 

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Z - Foro di passaggio 0.5 mm Restrictor hole 0.5 mm

M1-40/50 INOX 
Solo per alte temperature versione in cl.2.5 High temperature version cl.2.5 only

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity 
T2 -40°C/+90°C - Quadrante alluminio + Indice alluminio (QA+I) -40°C/+90°C - Aluminium dial + aluminium pointer (QA+I)   
T1 -40°C/+120°C - Quadrante alluminio + Indice alluminio +  -40°C/+120°C - Aluminium dial + aluminium pointer +
       anello cromato + trasparente in vetro (QA+I+AX+VV) bezel ring + instrument glass (QA+I+AX+VV)

M1-40/50 INOX

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
AT - PTFE o-ring solo per filettature cilindriche PTFE sealing ring on parallel threads only

M1-40/50 INOX 

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity 
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi Customized dials, other scale ranges or connections  
 a richiesta on request

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

opzioni                                                                                                    optional extras

* D = Dual scale bar/psi (black/red) 
  

* D = Doppia scala bar/psi (nero/rosso)
  

Legenda Opzioni   Options Legend
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M3A-40 INOX 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-40 INOX  -1/0 bar  G1/8B   240/240  240
M3A-40 INOX   0-1  bar  G1/8B   240/240  240
M3A-40 INOX   0-1.6  bar  G1/8B   240/240  240
M3A-40 INOX   0-2.5  bar  G1/8B   240/240  240
M3A-40 INOX   0-4  bar  G1/8B   240/240  240
M3A-40 INOX   0-6  bar  G1/8B   240/240  240
M3A-40 INOX   0-10  bar  G1/8B   240/240  240
M3A-40 INOX   0-16  bar  G1/8B   240/240  240
M3A-40 INOX   0-20  bar  G1/8B   240/240  240
M3A-40 INOX  PK1825BI00  0-25  bar  G1/8B  C* 240/240  240
M3A-40 INOX   0-40  bar  G1/8B   240/240  240

ø 38.8

Sw 12

24.5  ±  0.5

40.2  ±  1

Cassa in acciaio inox a secco DN40 attacco 
posteriore 

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 12 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.069 kg      

Dry stainless steel DN40 centre back entry

Materials 
Case:  Stainless steel AISI 304
Window:  Clear plastic    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 12 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.069 kg      

 Options : see page 83

 Opzioni : vedi pagina 83

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not         
viscous, not aggressive and not crystallising
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M3A-50 INOX 

Denominazione  Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-50 INOX   -1/0 bar   G1/4B  100/100  100
M3A-50 INOX   0-1  bar   G1/4B  100/100  100
M3A-50 INOX   0-1.6  bar   G1/4B  100/100  100
M3A-50 INOX   0-2.5  bar   G1/4B  100/100  100
M3A-50 INOX   0-4  bar   G1/4B  100/100  100
M3A-50 INOX  PK2506BF00 0-6  bar  C+LF* G1/4B  100/100  100
M3A-50 INOX   0-10  bar   G1/4B  100/100  100
M3A-50 INOX   0-16  bar   G1/4B 100/100  100
M3A-50 INOX   0-20  bar   G1/4B  100/100  100
M3A-50 INOX   0-25  bar   G1/4B  100/100  100
M3A-50 INOX   0-40  bar   G1/4B  100/100  100

ø 48.8

46  ±  1

Sw 14

27.5  ±  0.5

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in acciaio inox a secco DN50 attacco 
posteriore

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
  Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.119 kg      

Dry stainless steel DN50 centre back entry

Materials 
Case:  Stainless steel AISI 304
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats   
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.119 kg      

 Options : see page 83

 Opzioni : vedi pagina 83

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not  
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

opzioni                                                                                                    optional extras

* LF = Fimet logo on the dial
  C = Accuracy class 1.6 
  

*LF = Logo Fimet sul quadrante
  C = Classe di precisione 1.6 
  

Legenda Opzioni   Options Legend

M3A-50 INOX 

M3A-40/50 INOX
Solo per alte temperature versione in cl.2.5 High temperature version cl.2.5 only

M3A-40/50 INOX 

M3A-40/50 INOX 

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
R - Indice rosso regolabile Adjustable red mark pointer

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Z - Foro di passaggio 0.5 mm Restrictor hole 0.5 mm

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi Customized dials, other scale ranges or connections  
a richiesta on request

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity 
T2 -40°C/+90°C - Quadrante alluminio + Indice alluminio (QA+I) -40°C/+90°C - Aluminium dial + aluminium pointer (QA+I)   
T1 -40°C/+120°C - Quadrante alluminio + Indice alluminio + -40°C/+120°C - Aluminium dial + aluminium pointer + 
      anello cromato + trasparente in vetro (QA+I+AX+VV)  bezel ring + instrument glass (QA+I+AX+VV)

M3A-40/50 INOX

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
AT - PTFE o-ring solo per filettature cilindriche PTFE o-ring solo per filettature cilindriche
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M1-ABS 63/QG 

Denominazione  Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M1-ABS 63/QG  PA32O061  0-12  bar/psi  R1/4  D+C+QG*  100/100  100 

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

per gonfiaggio pneumatici  for tyre inflating

Cassa in plastica a secco DN63 attacco radiale 
quadrante per gonfiaggio gomme

Materiali 
Cassa:  Plastica nera
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.6    
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.089 kg      

Dry plastic case DN63 bottom entry tyre   
inflating dial

Materials 
Case:  Black plastic
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats   
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 1.6   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.089 kg      

 Options : see page 87

 Opzioni : vedi pagina 87
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M3A-ABS 63/QG 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS 63/QG  PB3212DF01  0-12  bar/psi  R1/4  D+C+QG*  100/100  100 

per gonfiaggio pneumatici  for tyre inflating

Cassa in plastica a secco DN63 attacco posteriore 
quadrante per gonfiaggio gomme 

Materiali 
Cassa:  Plastica nera
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 < 60 bar molla C,> 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.6    
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.109 kg       
     

Dry plastic case DN63 centre back entry tyre 
inflating dial

Materials 
Case:  Black plastic
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats   
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered < 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 1.6   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.109 kg    

 Options : see page 87

 Opzioni : vedi pagina 87
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M3A-ABS 80/QG 

Denominazione  Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS 80/QG  PB4210DF00  0-10 bar/psi  R1/4  D+C+QG*  1/50  50

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

per gonfiaggio pneumatici  for tyre inflating

Cassa in plastica a secco DN80 attacco          
posteriore quadrante per gonfiaggio gomme

Materiali 
Cassa:  Plastica nera
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.6    
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.109 kg      

Dry plastic case DN80 centre back entry tyre 
inflating dial

Materials 
Case:  Black plastic
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats   
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 1.6   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.109 kg      

 Options : see page 87

 Opzioni : vedi pagina 87
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

opzioni                                                                                                    optional extras

* D = Dual scale bar/psi (black/red)
  C = Accuracy class 1.6 
  QG = Dial with coloured sectors: green, yellow, red, white.
  

* D = Doppia scala bar/psi (nero/rosso)
  C = Classe di precisione 1.6 
  QG = Quadrante settori colorati verde, giallo, rosso, bianco.
  

Legenda Opzioni   Options Legend

M1-ABS 63/QG
M3A-ABS 63/80/QG

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
Quadranti personalizzati, altri attacchi a richiesta Customized dials, other connections on request

M1-ABS 63/QG
M3A-ABS 63/QG

Denominazione/Type Codice/Part No. Descrizione/Description 
CP M1-ABS-63 PCUSGOM001 Custodia in gomma/Protective rubber cap
CP M3A-ABS-63 PCUSGOM002 Custodia in gomma/Protective rubber cap
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M1-ABS 63/CEE 

Denominazione  Codice  Scala  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M1-ABS 63/CEE  PA3M1026  0-10  bar  R1/4  CEE+LF*  100/100  100  
M1-ABS 63/CEE  PA3M1007  0-10  bar  G1/4B  CEE+LF*  100/100  100
M1-ABS 63/CEE  PA3M10BP00  0-10  bar  G1/4B  CEE+LF*  100/100  100
M1-ABS 63/CEE  PA3M10DF00  0-10  bar  G1/4B  CEE+DN+LF*  100/100  100 

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

omologati cee per gonfiaggio pneumatici for tyre inflating eec certified

Cassa in plastica a secco DN63 attacco          
radiale omologato CEE

Materiali 
Cassa:  Plastica nera
Trasparente:  Plastica trasparente, saldato a  
 ultrasuoni  
Quadrante:  Plastica bianca, senza fermo indice
Indice: Alluminio nero, con punta a coltello 
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Direttiva:  BGBI.15.58
Omologazione:  D0818.08.01  
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
  Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -10 ... +60 °C  
 Fluido: +40 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
 Classe di precisione:  cl. 0.08 ≤ 4 bar, > 4 bar cl.1.6 
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.089 kg      

Dry plastic case DN63 bottom entry ECC       
certified

Materials 
Case:  Black plastic
Window:  Clear plastic, ultra-sonic         
 welded 
Dial:  White plastic, without pointer  stopper  
Pointer:  Black aluminium, knife-edge type
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  BGBI.15.58
Approval:  D0818.08.01  
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -10 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 0.08 ≤ 4 bar, > 4 bar cl.1.6 
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.089 kg      

 Options : see page 90

 Opzioni : vedi pagina 90
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M3A-ABS 63/CEE 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS 63/CEE  PB3M1026  0-10 bar  R1/4  CEE+LF*  100/100  100 
M3A-ABS 63/CEE PB3M1007  0-10 bar  G1/4B  CEE+LF*  100/100  100
M3A-ABS 63/CEE PB3M10BP00  0-10 bar  R1/4B  CEE+LF*  100/100  100
M3A-ABS 63/CEE PB3M10DF00  0-10 bar  R1/4B  CEE+DN+LF* 100/100  100 

omologati cee per gonfiaggio pneumatici for tyre inflating eec certified

Cassa in plastica a secco DN63 attacco          
posteriore omologato CEE

Materiali 
Cassa:  Plastica nera
Trasparente:  Plastica trasparente, saldato a  
 ultrasuoni  
Quadrante:  Plastica bianca, senza fermo indice
Indice: Alluminio nero, con punta a coltello  
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Direttiva:  BGBI.15.58
Omologazione:  D0818.08.01  
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -10 ... +40 °C  
 Fluido: +40 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento 
 della temperatura di riferimento (+20°C)   
Classe di precisione:  cl. 0.08 ≤ 4 bar, > 4 bar cl.1.6 
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.094 kg 

Dry plastic case DN63 centre back entry ECC 
certified

Materials 
Case:  Black plastic
Window:  Clear plastic, ultra-sonic         
 welded 
Dial:  White plastic, without pointer stopper 
Pointer:  Black aluminium, knife-edge type 
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  BGBI.15.58
Approval:  D0818.08.01  
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
  
Temperature limits:  Ambient: -10 ... +40 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 0.08 ≤ 4 bar, > 4 bar cl.1.6 
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.094 kg

 Options : see page 90

 Opzioni : vedi pagina 90
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M3A-80/CEE 

Denominazione  Codice  Scala  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-80/CEE  PB4M10BF01  0-10 bar    R1/4  CEE+AN+LF*   1/50  50 

M1-ABS 63/CEE       M3A-ABS 63/CEE          M3A-80/CEE

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
Logo cliente sul quadrante, altri attacchi a richiesta Company logo on the dial, other connections on request

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
DN = Doppia scala bar/psi nera Black double scale range bar/psi

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

omologati cee per gonfiaggio pneumatici for tyre inflating eec certified

Cassa in acciaio a secco DN80 attacco          
posteriore omologato CEE

Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio verniciato nero, fissata con  
 rivetti (ABS su richiesta)
Trasparente:  Plastica trasparente 
Quadrante:  Plastica bianca, senza fermo indice
Indice: Alluminio nero, con punta a coltello 
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Direttiva:  BGBI.15.58
Omologazione:  D0818.08.01  
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo 
scala  Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -10 ... +40 °C  
 Fluido: +40 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)   
Classe di precisione:  cl. 0.08 ≤ 4 bar, > 4 bar cl.1.6 
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.156 kg      

Dry steel case DN80 centre back entry ECC 
certified

Materials 
Case + bezel ring:  Black steel, powder coated,   
 sealed by rivets (ABS on request)
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic, without pointer stop-
per  Pointer:  Black aluminium, knife-edge type
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  BGBI.15.58
Approval:  D0818.08.01  
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -10 ... +40 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 0.08 ≤ 4 bar, > 4 bar cl.1.6 
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.156 kg      

 Options : see below

 Opzioni : vedi sotto

opzioni                                                                                                    optional extras

* CEE = EEC certified  
  LF = Fimet logo on the dial
  AN = Black bezel
  

* CEE = Omologato CEE  
  LF = Logo Fimet sul quadrante
  AN = Anello nero
  

Legenda Opzioni   Options Legend
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M3A-ABS 27x30/FR 
14,5
19

4

37

30

27

per industria pneumatica, gas e liquidi non 
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for pneumatic industry, gases and liquids not 
viscous, not aggressive and not crystallising

Cassa in plastica a secco rettangolare DN 27x30 
attacco posteriore modello F+R

Materiali 
Cassa-Attacco:  Plastica bianca monoblocco (con  
 fori di fissaggio in posizione diagonale)
Trasparente:  Plastica trasparente bombata 
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera
Attacco:  Plastica bianca a innesto rapido  
 (plug-in)
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,    
 saldatura in lega di stagno,molla C
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere

   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1
Brevettato:  D0818.08.01  
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -10 ... +40 °C  
 Fluido: +40 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 4.0    
Grado di protezione:  IP 54 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.010 kg 

Dry plastic square case DN27x30 back entry 
F+R type

Materials 
Case-connection:  White plastic in one-piece (with  
 diagonal fixing holes)
Window:  Clear plastic, pano rama shape 
Dial:  White plastic  
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   White plastic, plug in
   
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy soft   
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy-polyester 
 combination
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1
Approval:  D0818.08.01  
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -10 ... +40 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 4.0   
Degree of protection:  IP 54 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.010 kg

 Options : see page 95

 Opzioni : vedi pagina 95

Denominazione Codice  Scala  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS 27x30/FR  0-4   bar/psi innesto rapido/plug in  36/180 180
M3A-ABS 27x30/FR  0-6   bar/psi innesto rapido/plug in  36/180 180
M3A-ABS 27x30/FR  0-12 bar/psi innesto rapido/plug in  36/180 180
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M3A-OTT 23 
BLACK/FR 

15±0.5

18±0.5

28±1

n
20

ÿ23

Sw14

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

per industria pneumatica, gas e liquidi non 
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for pneumatic industry, gases and liquids not 
viscous, not aggressive and not crystallising

Cassa in lega di rame a secco verniciato nero 
DN23 attacco posteriore modello F+R

Materiali 
Cassa-Attacco:  Lega di rame monoblocco 
 verniciato nero a polvere
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega rame,  
 saldatura in lega di stagno, molla C
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere

   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento: EN 837-1  
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +40 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 4.0    
Grado di protezione:  IP 54 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.020 kg      

Dry brass case powder coated DN23 centre 
back entry F+R type

Materials 
Case-connection:  Cu- alloy in one-piece, 
 black - powder coated
Window:  Clear plastic  
Dial:  White plastic
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy soft     
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy-polyester 
 combination
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1  
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 4.0   
Degree of protection:  IP 54 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.020 kg      

 Options : see page 95

 Opzioni : vedi pagina 95

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-OTT 23 BLACK/FR  0-4    bar R1/8  500/500 500
M3A-OTT 23 BLACK/FR  0-6    bar R1/8  500/500 500
M3A-OTT 23 BLACK/FR  0-10  bar R1/8  500/500 500
M3A-OTT 23 BLACK/FR  0-16  bar R1/8  500/500 500
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M3A-OTT 23/FR 

Cassa in lega di rame a secco DN23 attacco 
posteriore modello F+R

Materiali 
Cassa-Attacco:  Lega di rame monoblocco
Trasparente:  Plastica trasparente   
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera
Attacco:  Lega di rame lato quadro cassa 22 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,    
 saldatura in lega di stagno,molla C
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere

   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 4.0    
Grado di protezione:  IP 54 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.020 kg 

Dry brass case DN23 centre back entry F+R 
type

Materials 
Case-connection:  Cu-alloy, in one-piece
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic  
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 22 mm case flats
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy soft   
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy-polyester 
 combination
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 4.0   
Degree of protection:  IP 54 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.020 kg

 Options : see page 95

 Opzioni : vedi pagina 95

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-OTT 23/FR  PBFR0D04BI00  0-4  bar  G1/8B   500/500  500
M3A-OTT 23/FR PBFR0D06BI00  0-6  bar  G1/8B   500/500  500  
M3A-OTT 23/FR  PBFR0D10BI00  0-10  bar  G1/8B   500/500  500  
M3A-OTT 23/FR PBFR0D16BI00  0-16  bar  G1/8B   500/500  500  

per industria pneumatica, gas e liquidi non 
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for pneumatic industry, gases and liquids not 
viscous, not aggressive and not crystallising
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M3A-ABS 23/FR 

14

15.5 ± 0.5Ø23.3

27 ± 1

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in plastica a secco DN23 attacco posteriore 
modello F+R

Materiali 
Cassa-Attacco:  Plastica nera, monoblocco
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera
Attacco:  Plastica lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega rame,  
 saldatura in lega di stagno, molla C
Movimento:  Brevettato lega di rame-poliestere

   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento: EN 837-1  
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +40 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 4.0    
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.010 kg      

Dry plastic case DN23 centre back entry F+R 
type

Materials 
Case-connection:  Black plastic, in one-piece
Window:  Clear plastic  
Dial:  White plastic
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Plastic, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy soft   
 soldered, C-type
Movement:  Patented cu-alloy-polyester 
 combination
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1  
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 4.0   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.010 kg      

 Options : see page 95

 Opzioni : vedi pagina 95

Denominazione Codice  Scala  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3A-ABS 23/FR  0-4 bar  G1/8B *  500/500  500 
M3A-ABS 23/FR  PBFR0206BA00 0-6 bar  G1/8B *  500/500 500 
M3A-ABS 23/FR   0-10 bar  G1/8B *  500/500 500 
M3A-ABS 23/FR   0-16 bar  G1/8B *  500/500 500 

per industria pneumatica, gas e liquidi non 
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for pneumatic industry, gases and liquids not 
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

opzioni                                                                                                    optional extras

M3A-OTT 23/NIC/FR

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
Cassa: Ottone nichelato Case: nickel-plated brass

M3A-OTT 23 BLACK/FR - M3A-OTT 23/FR - M3A-ABS 23/FR

M3A-ABS 23 - M3A-OTT 23 BLACK/FR - M3A-OTT 23/FR - M3A-ABS 23/FR

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Z3 - Foro di passaggio 0.35 mm Restrictor hole 0.35 mm

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Quadranti personalizzati, altre scale a richiesta Customized dials, connections, other scale ranges   
 on request

 *Push-in fitting ABS housing on demand with minimum quantity
  

*Raccordo a innesto in ABS a richiesta con quantitativi minimi
  

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
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MG1-ABS 63 

Denominazione  Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MG1-ABS 63  -1/0 bar/in Hg  R1/4   100  100  
MG1-ABS 63   0-1  bar/psi  R1/4   100  100  
MG1-ABS 63  PE3102DF00  0-1.6  bar/psi  R1/4  D+Z0*  100  100  
MG1-ABS 63  PE320380LF  0-2.5  bar/psi  R1/4  D+Z0+LF*  100  10  
MG1-ABS 63  PE320480LF  0-4  bar/psi  R1/4  D+Z0+LF*  100  10  
MG1-ABS 63  PE320680LF  0-6  bar/psi  R1/4  D+Z0+LF*  100  10  
MG1-ABS 63  PE321080LF  0-10  bar/psi  R1/4  D+Z0+LF*  100  10  
MG1-ABS 63  PE3212DF00  0-12  bar/psi  R1/4  D+Z0*  100  100 
MG1-ABS 63  PE321680LF  0-16  bar/psi  R1/4  D+Z0+LF*  100  10  
MG1-ABS 63  PE3220DF00  0-20  bar/psi  R1/4  D+Z0*  100  100  
MG1-ABS 63  PE3225DF00  0-25  bar/psi  R1/4  D+Z0*  100  10  
MG1-ABS 63  PE3240DF00  0-40  bar/psi  R1/4  D+Z0*  100  10  
MG1-ABS 63  PE3344DF02  0-60  bar/psi  R1/4  D+Z0+LF*  100  10  
MG1-ABS 63  PE3348DF00  0-100 bar/psi  R1/4  D+Z0*  100  10 
MG1-ABS 63  PE335480  0-160 bar/psi  R1/4  D+Z0+LF*  100  10  
MG1-ABS 63  PE3360DF01  0-250  bar/psi  R1/4  D+Z0+LF*  100  10 
MG1-ABS 63   0-315  bar/psi  R1/4   100  100  
MG1-ABS 63  PE3366DF01  0-400  bar/psi  R1/4  D+Z0*  100  10  
MG1-ABS 63  PE337018  0-600  bar/psi  R1/4  D*  100 100

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 97

 Opzioni : vedi pagina 97

Glicerina cassa in plastica DN63 attacco radiale

Materiali 
Cassa:  ABS nera antiscoppio 
Trasparente:  PMMA, saldato a ultrasuoni  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 99.5%   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.154 kg      

Glycerine filled plastic case DN63 bottom entry

Materials 
Case:  ABS black with blow-out device 
Window:  PMMA, ultra-sonic welded    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats 
  
Pressure element:  Bourdon tube cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
Liquid filling:  Glycerine 99.5%    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value  
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 1.6    
Degree of protection:  IP 65 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.154 kg      

per industria pneumatica, gas e liquidi non         
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for pneumatic industry, gases and liquids not   
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

opzioni                                                                                                    optional extras

MG1-ABS 63

MG1-ABS 63
Opzioni soggette a lotto minimo  Options subject to minimum quantity  
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi Customized dials, other scale ranges or connections  
a richiesta on request 

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Z   - Foro di passaggio 0.5 mm per scale < 40 bar Restrictor hole 0.5 mm for ranges < 40 bar
Z0 - Foro di passaggio 3 mm per scale ≥ 40 bar Without restrictor hole 3 mm for ranges ≥ 40 bar

* D = Dual scale bar/psi (black/red)
  Z0 = Without restrictor hole 3 mm 
  LF = Fimet logo on the dial
  

* D = Doppia scala bar/psi (nero/rosso)
  Z0 = Foro di passaggio 3 mm 
  LF = Logo Fimet sul quadrante
  

Legenda Opzioni   Options Legend 
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MG3A-ABS 40 

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 101

 Opzioni : vedi pagina 101

Glicerina cassa in plastica DN40 attacco  
posteriore

Materiali 
Cassa:  ABS nera antiscoppio   
Trasparente:  PMMA, saldato a ultrasuoni  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 99.5%   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5   
Grado di protezione:  IP 65 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.075 kg      

Glycerine filled plastic case DN40 centre back 
entry

Materials 
Case:  ABS black with blow-out device 
Window:  PMMA, ultra-sonic welded    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
Liquid filling:  Glycerine 99.5%    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5    
Degree of protection:  IP 65 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.075 kg      

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MG3A-ABS 40  PF1204DE00  0-4  bar/psi  R1/8  D+Z0*  240/240  240  
MG3A-ABS 40  PF120681  0-6  bar/psi  R1/8  D+Z0*  240/240  240  
MG3A-ABS 40  PF1210DE01  0-10  bar/psi  R1/8  D+Z0+LF*  240/240  240 
MG3A-ABS 40  PF1212DE00  0-12  bar/psi  R1/8  D+Z0+LF*  240/240  10  
MG3A-ABS 40  PF1216DE04  0-16  bar/psi  R1/8  D+Z0+LF*  240/240  10  
MG3A-ABS 40  PF1220DE00  0-20  bar/psi  R1/8  D*  240/240  240  
MG3A-ABS 40  PF1225DE00  0-25  bar/psi  R1/8  D+Z0+LF*  240/240  240
MG3A-ABS 40  0-40 bar/psi R1/8 D* 240/240 240    
MG3A-ABS 40  0-60 bar/psi R1/8 D* 240/240 240   
MG3A-ABS 40  PF1348DE00  0-100  bar/psi  R1/8  D*  240/240  240  
MG3A-ABS 40  PF135417  0-160  bar/psi  R1/8  D+LF*  240/240  10  
MG3A-ABS 40  PF1360DE00  0-250  bar/psi  R1/8  D+Z0+LF*  240/240  10  
MG3A-ABS 40  PF1362DE01 0-315  bar/psi  R1/8  D+Z0*  240/240  240  
MG3A-ABS 40   0-400  bar/psi  R1/8   240/240  240 

per industria pneumatica, gas e liquidi non         
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for pneumatic industry, gases and liquids not   
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

MG3A-ABS 50 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MG3A-ABS 50  -1/0 bar/in Hg  R1/4   100  100  
MG3A-ABS 50   0-1  bar/psi  R1/4   100  100 
MG3A-ABS 50   0-1.6  bar/psi  R1/4   100  100  
MG3A-ABS 50   0-2.5  bar/psi  R1/4   100  100 
MG3A-ABS 50   0-4  bar/psi  R1/4   100  100  
MG3A-ABS 50  PF2206DF00  0-6  bar/psi  R1/4  D*  100  100  
MG3A-ABS 50  PF2210DF00  0-10  bar/psi  R1/4  D*  100  100  
MG3A-ABS 50  PF2212DF00 0-12  bar/psi  R1/4  D+Z0* 100  100  
MG3A-ABS 50  PF2216DF00  0-16  bar/psi  R1/4  D+Z0+LF*  100  10  
MG3A-ABS 50   0-20  bar/psi  R1/4   100  100  
MG3A-ABS 50   0-25  bar/psi  R1/4   100  100  
MG3A-ABS 50   0-40  bar/psi  R1/4   100  100  
MG3A-ABS 50   0-60  bar/psi  R1/4   100  100  
MG3A-ABS 50  PF2348DF00  0-100  bar/psi  R1/4  D*  100  100  
MG3A-ABS 50  PF2354DF00  0-160  bar/psi  R1/4  D+LF*  100  100
MG3A-ABS 50  PF2360DF07  0-250  bar/psi  R1/4  D+LF*  100  10  
MG3A-ABS 50  PF236218  0-315  bar/psi  R1/4  D*  100  100  
MG3A-ABS 50  PF2366DF01  0-400  bar/psi  R1/4  D+LF*  100  10  
MG3A-ABS 50   PF2370DF00 0-600  bar/psi  R1/4  D+LF+Z0* 100  100

per industria pneumatica, gas e liquidi non         
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for pneumatic industry, gases and liquids not   
viscous, not aggressive and not crystallising

Glicerina cassa in plastica DN50 attacco 
posteriore

Materiali 
Cassa:  ABS nera antiscoppio 
Trasparente:  PMMA, saldato a ultrasuoni  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 99.5%   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.126 kg

Glycerine filled plastic case DN50 centre back 
entry

Materials 
Case:  ABS black with blow-out device 
Window:  PMMA, ultra-sonic welded    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
Liquid filling:  Glycerine 99.5%    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span
Accuracy class:    cl. 1.6    
Degree of protection:  IP 65 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.126 kg

 Options : see page 101

 Opzioni : vedi pagina 101
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MG3A-ABS 63 

Denominazione  Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MG3A-ABS 63  -1/0 bar/in Hg  R1/4   50  50 
MG3A-ABS 63   0-1  bar/psi  R1/4   50  50 
MG3A-ABS 63   0-1.6  bar/psi  R1/4   50  50 
MG3A-ABS 63   0-2.5  bar/psi  R1/4   50  50 
MG3A-ABS 63   0-4  bar/psi  R1/4   50  50 
MG3A-ABS 63   0-6  bar/psi  R1/4   50  50 
MG3A-ABS 63   0-10  bar/psi  R1/4   50  50 
MG3A-ABS 63   0-12  bar/psi  R1/4   50  50 
MG3A-ABS 63  PF3216DF01  0-16  bar/psi  R1/4  D+Z0+LF*  50  5 
MG3A-ABS 63   0-20  bar/psi  R1/4   50  50 
MG3A-ABS 63  PF322518  0-25  bar/psi  R1/4  D*  50  50 
MG3A-ABS 63   0-40  bar/psi  R1/4   50  50 
MG3A-ABS 63   0-60  bar/psi  R1/4   50  50 
MG3A-ABS 63   0-100 bar/psi  R1/4   50  50 
MG3A-ABS 63   0-160  bar/psi  R1/4   50  50 
MG3A-ABS 63  PF3360DF01  0-250  bar/psi  R1/4  D+LF*  50  5 
MG3A-ABS 63  PF336218  0-315  bar/psi  R1/4  D*  50  50 
MG3A-ABS 63  PF3366DF01  0-400  bar/psi  R1/4  D+LF*  50  5 
MG3A-ABS 63  PF337018  0-600  bar/psi  R1/4  D*  50  50 

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 101

 Opzioni : vedi pagina 101

Glicerina cassa in plastica DN63 attacco  
posteriore

Materiali 
Cassa:  ABS nera antiscoppio   
Trasparente:  PMMA, saldato a ultrasuoni  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 99.5%   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.166 kg      

Glycerine filled plastic case DN63 centre back 
entry

Materials 
Case:  ABS black with blow-out device 
Window:  PMMA, ultra-sonic welded    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
Liquid filling:  Glycerine 99.5%    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span
Accuracy class:    cl. 1.6    
Degree of protection:  IP 65 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.166 kg      

per industria pneumatica, gas e liquidi non         
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for pneumatic industry, gases and liquids not   
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

MG3A-ABS 50
MG3A-ABS 63

MG3A-ABS 63

Denominazione  Codice Descrizione 
Type  Part No. Description 
F ABS 63 PMINABS048 Flangia 3 fori fornita separatamente
  3-hole flange supplied separately
FM   Flangia 3 fori montata
  3-hole flange supplied mounted

Denominazione  Codice Descrizione DN 
Type  Part No. Description DN 
S ABS 50  PMINACC048 Staffa per montaggio a pannello  - Fornita separatamente 50
  Mounting Bracket  - Supplied separately 
S ABS 63  PMINACC046 Staffa per montaggio a pannello  - Fornita separatamente 63 
  Mounting Bracket  - Supplied separately 

MG3A-ABS 40/50/63

MG3A-ABS 40/50/63

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi Customized dials, other scale ranges or connections  
a richiesta on request

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
Z - Foro di passaggio 0.5 mm per scale < 40 bar Restrictor hole 0.5 mm for ranges < 40 bar
Z0 - Foro di passaggio 3 mm per scale ≥ 40 bar Without restrictor hole 3 mm for ranges ≥ 40 bar

opzioni                                                                                                    optional extras

* D = Dual scale bar/psi (black/red)
  Z0 = Without restrictor hole 3 mm 
  LF = Fimet logo on the dial
  

* D = Doppia scala bar/psi (nero/rosso)
  Z0 = Foro di passaggio 3 mm 
  LF = Logo Fimet sul quadrante
  

Legenda Opzioni   Options Legend
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MG1-INOX 50 

Denominazione  Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MG1-INOX 50   0-2.5  bar/psi  G1/4B    50  100  
MG1-INOX 50  PZ7M2504DJ00 0-4  bar/psi  G1/4B  D* 50  100  
MG1-INOX 50  PZ7M2506DJ00  0-6  bar/psi  G1/4B  D*  50  100  
MG1-INOX 50  PZ7M2510DJ01 0-10  bar/psi  G1/4B  D*  50  100  
MG1-INOX 50  PZ7M2512DJ00  0-12  bar/psi  G1/4B  D*  50  100  
MG1-INOX 50  PZ7M2516DJ01 0-16  bar/psi  G1/4B  D*  50  100  
MG1-INOX 50  PZ7M2520DJ00 0-20  bar/psi  G1/4B  D*  50  100  
MG1-INOX 50  PZ7M2525DJ01 0-25  bar/psi  G1/4B  D*  50  100  
MG1-INOX 50  PZ7M2540DJ00 0-40  bar/psi  G1/4B    50  100
MG1-INOX 50   0-60  bar/psi  G1/4B    50  100 
MG1-INOX 50  PZ7M2648DJ00 0-100  bar/psi  G1/4B  D* 50  100 
MG1-INOX 50   0-160  bar/psi  G1/4B    50  100 
MG1-INOX 50  PZ7M2660DJ00  0-250  bar/psi  G1/4B  D*  50  100 
MG1-INOX 50   0-315  bar/psi  G1/4B    50  100 
MG1-INOX 50   0-400  bar/psi  G1/4B    50  100 
MG1-INOX 50   0-600  bar/psi  G1/4B   50  100  

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 105

 Opzioni : vedi pagina 105

Glicerina cassa inox DN50 attacco radiale

Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio
 
Trasparente:  Policarbonato  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 < 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 99.5%   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5   
Grado di protezione:  IP 65 per EN 60 529 / IEC 259 
Peso individuale:  0.130 kg      

Glycerine filled stainless steel case DN50   
bottom entry

Materials 
Case + roll on bezel:  Stainless steel AISI 304   
 with blow-out device   
Window:  Policarbonate    
Dial:  White aluminium   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered < 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
Liquid filling:  Glycerine 99.5%    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5    
Degree of protection:  IP 65 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.130 kg      

per industria pneumatica, gas e liquidi non         
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for pneumatic industry, gases and liquids not   
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

MG1-INOX 63 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MG1-INOX 63   -76-0  cm Hg  G1/4B   100  200 
MG1-INOX 63  PE309914LF -1/0 bar/in Hg  G1/4B  D+LF*  100  10 
MG1-INOX 63  PE3401DJ00 -1/0.6  bar/psi  G1/4B  D*  100  200 
MG1-INOX 63  PE3502DJ00 -1+1.5  bar/in hg  G1/4B  D*  100  10 
MG1-INOX 63  PE3504BJ01 -1+3  bar  G1/4B   100  10 
MG1-INOX 63  PE308722 -1+5  bar  G1/4B   100  10 
MG1-INOX 63  -1+9  bar  G1/4B   100  200 
MG1-INOX 63  -1+15  bar  G1/4B   100  200  
MG1-INOX 63  PE340114LF  0-1  bar/psi  G1/4B  D+LF*  100  10 
MG1-INOX 63  PE340214LF  0-1.6  bar/psi  G1/4B  D+LF*  100  10 
MG1-INOX 63  PE350314LF  0-2.5  bar/psi  G1/4B  D+LF*  100  10 
MG1-INOX 63  PE350414LF  0-4  bar/psi  G1/4B  D+LF*  100  10  
MG1-INOX 63  PE350614LF  0-6  bar/psi  G1/4B  D+LF*  100  10 
MG1-INOX 63  PE351014LF  0-10  bar/psi  G1/4B  D+LF*  100  10 
MG1-INOX 63  PE351214LF  0-12  bar/psi  G1/4B  D+LF*  100  10 
MG1-INOX 63  PE351614LF  0-16  bar/psi  G1/4B  D+LF*  100  10 
MG1-INOX 63  PE352014LF  0-20  bar/psi  G1/4B  D+LF*  100  10 
MG1-INOX 63  PE352514LF  0-25  bar/psi  G1/4B  D+LF*  100  10 
MG1-INOX 63  PE354014LF  0-40  bar/psi  G1/4B  D+LF*  100  10 
MG1-INOX 63  PE364414LF  0-60  bar/psi  G1/4B  D+LF*  100  10 
MG1-INOX 63  PE364814LF  0-100  bar/psi  G1/4B  D+LF*  100  10 
MG1-INOX 63  PE365414LF  0-160  bar/psi  G1/4B  D+LF*  100  10 
MG1-INOX 63  PE366014LF  0-250  bar/psi  G1/4B  D+LF*  100  10 
MG1-INOX 63  PE366214LF  0-315  bar/psi  G1/4B  D+LF*  100  10 
MG1-INOX 63  PE366614LF  0-400  bar/psi  G1/4B  D+LF*  100  10 
MG1-INOX 63  PE367014LF  0-600  bar/psi  G1/4B  D+LF*  100  10

 Options : see page 105

 Opzioni : vedi pagina 105

Glicerina cassa inox DN63 attacco radiale

Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio

Trasparente:  Vedril PMMA  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 99.5%

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65 per EN 60 529 / IEC 259 
Peso individuale:  0.206 kg

Glycerine filled stainless steel case DN63   
bottom entry

Materials 
Case + roll on bezel:  Stainless steel AISI 304 with  
 blow-out device
Window:  Vedril PMMA    
Dial:  White aluminium   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
Liquid filling:  Glycerine 99.5%     

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value  
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 1.6   
Degree of protection:  IP 65 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.206 kg

per industria pneumatica, gas e liquidi non         
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for pneumatic industry, gases and liquids not   
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

MG1-INOX 100 

Denominazione  Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MG1-INOX 100   -76-0  cm Hg  G1/2B   1/30  30  
MG1-INOX 100  PE509916LF -1/0 bar/in Hg  G1/2B  D+LF*  1/30  1  
MG1-INOX 100  PE5402BL01 -1/0.6  bar  G1/2B   1/30  30 
MG1-INOX 100  PE5403DL00 -1+1.5  bar/in hg  G1/2B  D*  1/30  30  
MG1-INOX 100  PE5404DL00 -1+3  bar  G1/2B  D*  1/30  30  
MG1-INOX 100  PE5406DL00 -1+5  bar  G1/2B  D+LF*  1/30  30  
MG1-INOX 100  -1+9  bar  G1/2B   1/30  30  
MG1-INOX 100  PE5416BL00 -1+15  bar  G1/2B   1/30  30   
MG1-INOX 100  PE540116LF  0-1  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/30  1  
MG1-INOX 100  PE540216  0-1.6  bar/psi  G1/2B  D*  1/30  30  
MG1-INOX 100  PE550316LF  0-2.5  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/30  1  
MG1-INOX 100  PE550416LF  0-4  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/30  1  
MG1-INOX 100  PE550616LF  0-6  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/30  1  
MG1-INOX 100  PE551016LF  0-10  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/30  1  
MG1-INOX 100  PE551216LF  0-12  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/30  1  
MG1-INOX 100  PE551616LF  0-16  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/30  1  
MG1-INOX 100  PE552016LF  0-20  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/30  30  
MG1-INOX 100  PE552516LF  0-25  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/30  1  
MG1-INOX 100  PE554016LF  0-40  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/30  1  
MG1-INOX 100  PE564416LF  0-60  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/30  1  
MG1-INOX 100  PE564816LF  0-100  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/30  1  
MG1-INOX 100  PE565416LF  0-160  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/30  1  
MG1-INOX 100  PE566016LF  0-250  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/30  1  
MG1-INOX 100  PE566216LF  0-315  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/30  1  
MG1-INOX 100  PE566616LF  0-400  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/30  1 
MG1-INOX 100  PE567016LF  0-600  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/30  1  

 Options : see page 105

 Opzioni : vedi pagina 105

Glicerina cassa inox DN100 attacco radiale

Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio
 
Trasparente:  Vedril PMMA  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 21 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 99.5%  

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65 per EN 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.526 kg

Glycerine filled stainless steel case DN100 
bottom entry

Materials 
Case + roll on bezel:  Stainless steel AISI 304 with  
 blow-out device     
Window:  Vedril PMMA    
Dial:  White aluminium   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 21 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
Liquid filling:  Glycerine 99.5%     

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 1.6   
Degree of protection:  IP 65 for EN 529 / IEC 529   
Individual weight:  0.526 kg

per industria pneumatica, gas e liquidi non         
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for pneumatic industry, gases and liquids not   
viscous, not aggressive and not crystallising



105

M
A

N
O

M
E

T
R

I
P

R
E

S
S

U
R

E
 G

A
U

G
E

S

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

MG1-INOX 63/100

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Z - Foro di passaggio 0.5 mm per scale < 40 bar Restrictor hole 0.5 mm for ranges < 40 bar
Z0 - Foro di passaggio 3 mm per scale ≥ 40 bar Without restrictor hole 3 mm for ranges ≥ 40 bar
RN - Riempimento nullo per temperature ambientali tra -40° +60° C Zero filling for ambient temperatures -40° +60 °C

MG1-INOX 50/63/100

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi Customized dials, other scale ranges or connections  
a richiesta on request 

opzioni                                                                                                    optional extras

* D = Dual scale bar/psi (black/red)
  Z = Restrictor hole 0.5 mm
  LF = Fimet logo on the dial
  

* D = Doppia scala bar/psi (nero/rosso)
  Z = Foro di passaggio 0.5 mm 
  LF = Logo Fimet sul quadrante
  

Legenda Opzioni   Options Legend

MG1-INOX 63

Su richiesta On request  
VC - Trasparente, resistente sostanze chimiche Chemical window
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MG3A-INOX 50 

Denominazione  Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MG3A-INOX 50   0-2.5  bar/psi  G1/4B   50  100  
MG3A-INOX 50  PZ7N2504DJ00  0-4  bar/psi  G1/4B  D*  50  100  
MG3A-INOX 50  PZ7N2506DJ00  0-6  bar/psi  G1/4B  D*  50  100  
MG3A-INOX 50  PZ7N2510DJ01 0-10  bar/psi  G1/4B  D+LF*  50  100  
MG3A-INOX 50  PZ7N2512DJ00 0-12  bar/psi  G1/4B  D*  50  100  
MG3A-INOX 50  PZ7N2516DJ00 0-16  bar/psi  G1/4B  D*  50  100  
MG3A-INOX 50   0-20  bar/psi  G1/4B    50  100  
MG3A-INOX 50  PZ7N2525DJ00 0-25  bar/psi  G1/4B  D*  50  100  
MG3A-INOX 50   0-40  bar/psi  G1/4B    50  100
MG3A-INOX 50   0-60  bar/psi  G1/4B    50  100  
MG3A-INOX 50    0-100  bar/psi  G1/4B    50  100  
MG3A-INOX 50    0-160  bar/psi  G1/4B    50  100  
MG3A-INOX 50  PZ7N2660DJ00  0-250  bar/psi  G1/4B  D*  50  100  
MG3A-INOX 50  PZ7N2662DJ00  0-315  bar/psi  G1/4B  D+C+Z* 50  100  
MG3A-INOX 50    0-400  bar/psi  G1/4B    50  100 
MG3A-INOX 50    0-600  bar/psi  G1/4B    50  100

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 109

 Opzioni : vedi pagina 109

Glicerina cassa inox DN50 attacco posteriore

Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio  
  
Trasparente:  Policarbonato  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 99.5% 

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5   
Grado di protezione:  IP 65 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.127 kg  

Glycerine filled stainless steel case DN50  
centre back entry

Materials 
Case + roll on bezel:  Stainless steel AISI 304 with  
 blow-out device
Window:  Policarbonate   
Dial:  White aluminium   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
Liquid filling:  Glycerine 99.5%     

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5   
Degree of protection:  IP 65 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.127 kg

per industria pneumatica, gas e liquidi non         
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for pneumatic industry, gases and liquids not   
viscous, not aggressive and not crystallising



107

M
A

N
O

M
E

T
R

I
P

R
E

S
S

U
R

E
 G

A
U

G
E

S

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

MG3A-INOX 63 

Denominazione  Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MG3A-INOX 63   -76-0 cm Hg  G1/4B   50  50  
MG3A-INOX 63  PF309914LF -1/0 bar/in Hg  G1/4B  D+LF*  50  5  
MG3A-INOX 63  -1/0.6  bar  G1/4B   50  50  
MG3A-INOX 63  PF3403DJ00 -1+1.5  bar/in hg  G1/4B  D*  50  50 
MG3A-INOX 63  PF3504BJ01 -1+3  bar  G1/4B   50  50  
MG3A-INOX 63  PF3406BJ00 -1+5  bar  G1/4B   50  50  
MG3A-INOX 63  -1+9  bar  G1/4B   50  50  
MG3A-INOX 63  -1+15  bar  G1/4B   50  50   
MG3A-INOX 63  PF340114LF  0-1  bar/psi  G1/4B  D+LF*  50  5  
MG3A-INOX 63  PF340214LF  0-1.6  bar/psi  G1/4B  D+LF*  50  5  
MG3A-INOX 63  PF350314LF  0-2.5  bar/psi  G1/4B  D+LF*  50  5  
MG3A-INOX 63  PF350414LF  0-4  bar/psi  G1/4B  D+LF*  50  5 
MG3A-INOX 63  PF350614LF  0-6  bar/psi  G1/4B  D+LF*  50  5  
MG3A-INOX 63  PF351014LF  0-10  bar/psi  G1/4B  D+LF*  50  5  
MG3A-INOX 63  PF351214LF  0-12  bar/psi  G1/4B  D+LF*  50  5  
MG3A-INOX 63  PF351614LF  0-16  bar/psi  G1/4B  D+LF*  50  5  
MG3A-INOX 63  PF352014LF  0-20  bar/psi  G1/4B  D+LF*  50  5  
MG3A-INOX 63  PF352514LF  0-25  bar/psi  G1/4B  D+LF*  50  5  
MG3A-INOX 63  PF354014LF  0-40  bar/psi  G1/4B  D+LF*  50  5  
MG3A-INOX 63  PF364414LF  0-60  bar/psi  G1/4B  D+LF*  50  5  
MG3A-INOX 63  PF364814LF  0-100  bar/psi  G1/4B  D+LF*  50  5  
MG3A-INOX 63  PF365414LF  0-160  bar/psi  G1/4B  D+LF*  50  5  
MG3A-INOX 63  PF366014LF  0-250  bar/psi  G1/4B  D+LF*  50  5  
MG3A-INOX 63  PF366214LF  0-315  bar/psi  G1/4B  D+LF*  50  5  
MG3A-INOX 63  PF366614LF  0-400  bar/psi  G1/4B  D+LF*  50  5 
MG3A-INOX 63  PF367014LF  0-600  bar/psi  G1/4B  D+LF*  50  5

 Options : see page 109

 Opzioni : vedi pagina 109

Glicerina cassa inox DN63 Attacco posteriore

Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio 
 
Trasparente:  Vedril PMMA  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 99.5%   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.209 kg

Glycerine filled stainless steel case DN63  
centre back entry
Materials 
Case + roll on bezel:  Stainless steel AISI 304 with  
 blow-out device 
Window:  Vedril PMMA    
Dial:  White aluminium   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
Liquid filling:  Glycerine 99.5%    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 1.6   
Degree of protection:  IP 65 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.209 kg

per industria pneumatica, gas e liquidi non         
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for pneumatic industry, gases and liquids not   
viscous, not aggressive and not crystallising
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MG3A-INOX 100 

Denominazione  Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MG3A-INOX 100   -76-0  cm Hg    1/12  12  
MG3A-INOX 100 PF509916LF -1/0 bar/in Hg  G1/2B  D+LF*  1/12  1  
MG3A-INOX 100  -1/0.6  bar    1/12  12  
MG3A-INOX 100  PF5403DL00 -1+1.5  bar/in hg  G1/2B D*  1/12  12  
MG3A-INOX 100  -1+3  bar    1/12  12  
MG3A-INOX 100  PF5406DL00 -1+5  bar  G1/2B D*  1/12  12  
MG3A-INOX 100  -1+9  bar    1/12  12  
MG3A-INOX 100  -1+15  bar    1/12  12   
MG3A-INOX 100  PF540116LF  0-1  bar/psi  G1/2B  D+C+LF+Z0*  1/12  1 
MG3A-INOX 100   0-1.6  bar/psi  G1/2B   1/12  12  
MG3A-INOX 100  PF550316LF  0-2.5  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/12  1  
MG3A-INOX 100  PF550416LF  0-4  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/12  1 
MG3A-INOX 100  PF550616LF  0-6  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/12  1  
MG3A-INOX 100  PF551016LF  0-10  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/12  1  
MG3A-INOX 100  PF551216LF  0-12  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/12  1  
MG3A-INOX 100  PF551616LF  0-16  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/12  1 
MG3A-INOX 100  PF552016LF  0-20  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/12  12  
MG3A-INOX 100  PF552516LF  0-25  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/12  1 
MG3A-INOX 100  PF554016LF  0-40  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/12  1  
MG3A-INOX 100  PF564416LF  0-60  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/12  1  
MG3A-INOX 100  PF564816LF  0-100  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/12  1  
MG3A-INOX 100  PF565416LF  0-160  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/12  1  
MG3A-INOX 100  PF566016LF  0-250  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/12  1  
MG3A-INOX 100  PF566216LF  0-315  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/12  1  
MG3A-INOX 100  PF566616LF  0-400  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/12  1  
MG3A-INOX 100  PF567016LF  0-600  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/12  1 

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 109

 Opzioni : vedi pagina 109

Glicerina cassa inox DN100 attacco posteriore

Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio 
 
Trasparente:  Vedril PMMA  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 21 mm, 
 ≥ 40 bar foro di passaggio 0.5 mm 
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag

Movimento:  Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 99.5%    

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.506 kg

Glycerine filled stainless steel case DN100 
centre back entry 

Materials 
Case + roll on bezel:  Stainless steel AISI 304 with  
 blow-out device    
Window:  Vedril PMMA    
Dial:  White aluminium   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 21 mm flats, ≥ 40 bar  
 restrictor hole 0.5 mm 
  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
Liquid filling:  Glycerine 99.5%   

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 1.6   
Degree of protection:  IP 65 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.506 kg

per industria pneumatica, gas e liquidi non         
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for pneumatic industry, gases and liquids not   
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

MG3A-INOX 50/63/100

MG3A-INOX 50/63/100

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi a richiesta Customized dials, other scale ranges or connections on   
 request

MG3A-INOX 50/63

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Z - Foro di passaggio 0.5 mm per scale < 40 bar Restrictor hole 0.5 mm for ranges < 40 bar
Z0 - Foro di passaggio 3 mm per scale ≥ 40 bar Without restrictor hole 3 mm for ranges ≥ 40 bar
RN - Riempimento nullo per temperature ambientali tra -40° +60° C Zero filling for ambient temperatures -40° +60 °C

opzioni                                                                                                    optional extras

* D = Dual scale bar/psi (black/red)
  Z0 = Without restrictor hole 3 mm 
  Z = Restrictor hole 0.5 mm
  LF = Fimet logo on the dial
  

* D = Doppia scala bar/psi (nero/rosso)
  Z0 = Foro di passaggio 3 mm 
  Z = Foro di passaggio 0.5 mm 
  LF = Logo Fimet sul quadrante  

Legenda Opzioni   Options Legend

MG3A-INOX 63

Su richiesta On request  
VC - Trasparente, resistente sostanze chimiche Chemical window

Denominazione  Codice   Descrizione 
Type  Part No.   Description €uro
S INOX 50 PZMINACC050 Staffa per montaggio a pannello - fornita separatamente/Mounting bracket - Separately supplied 
S INOX 63 PMINACC047 Staffa per montaggio a pannello - fornita montata/Mounting bracket - Mounted supplied 
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MG3B-INOX 63 

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 112

 Opzioni : vedi pagina 112

Glicerina cassa inox DN63 attacco posteriore per 
montaggio a pannello con flangia 3 fori

Materiali 
Cassa + flangia 3 fori:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio 
 
Trasparente:  Vedril PMMA  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm, 
 ≥ 40 bar foro di passaggio 0.5 mm 
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 99.5%   
  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65 per EN 60 529 / IEC 529
Peso individuale:  0.224 kg

Glycerine filled stainless steel case DN63 centre 
back entry with 3-hole panel mounting flange

Materials 
Case + 3 hole flange:  Stainless steel AISI 304 with  
 blow-out device   
Window:  Vedril PMMA    
Dial:  White aluminium   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats, 
 ≥ 40 bar restrictor hole 0.5 mm 
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
Liquid filling:  Glycerine 99.5%   

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 1.6   
Degree of protection:  IP 65 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.224 kg

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MG3B-INOX 63   -76-0  cm Hg  G1/4B   40   40
MG3B-INOX 63  PG309914LF  -1/0 bar/in Hg  G1/4B  D+LF*  40   5
MG3B-INOX 63   -1/0.6  bar  G1/4B   40   40
MG3B-INOX 63  PG3503DJ00  -1+1.5  bar/in hg  G1/4B  D*  40   40
MG3B-INOX 63  PG3504BJ00  -1+3  bar  G1/4B   40   40
MG3B-INOX 63   -1+5  bar  G1/4B   40   40
MG3B-INOX 63   -1+9  bar  G1/4B   40   40
MG3B-INOX 63   -1+15  bar  G1/4B   40   40
MG3B-INOX 63  PG340114LF  0-1  bar/psi  G1/4B  D+LF*  40   5
MG3B-INOX 63  PG340214  0-1.6  bar/psi  G1/4B  D*  40   5
MG3B-INOX 63  PG350314LF  0-2.5  bar/psi  G1/4B  D+LF*  40   5
MG3B-INOX 63  PG350414LF  0-4  bar/psi  G1/4B  D+LF*  40   5
MG3B-INOX 63 PG350614LF  0-6  bar/psi  G1/4B  D+LF*  40   5
MG3B-INOX 63  PG351014LF  0-10  bar/psi  G1/4B  D+LF*  40   5
MG3B-INOX 63  PG351214LF  0-12  bar/psi  G1/4B  D+LF*  40   5
MG3B-INOX 63  PG351614LF  0-16  bar/psi  G1/4B  D+LF*  40   5
MG3B-INOX 63  PG352014LF  0-20  bar/psi  G1/4B  D+LF*  40   5
MG3B-INOX 63  PG352514LF  0-25  bar/psi  G1/4B  D+LF*  40   5
MG3B-INOX 63  PG354014LF  0-40  bar/psi  G1/4B  D+LF*  40   5
MG3B-INOX 63  PG364414LF  0-60  bar/psi  G1/4B  D+LF*  40   5
MG3B-INOX 63  PG364814LF  0-100  bar/psi  G1/4B  D+LF*  40   5
MG3B-INOX 63  PG365414LF  0-160  bar/psi  G1/4B  D+LF*  40   5
MG3B-INOX 63  PG366014LF  0-250  bar/psi  G1/4B  D+LF*  40   5
MG3B-INOX 63  PG366214LF  0-315  bar/psi  G1/4B  D+LF*  40   5
MG3B-INOX 63  PG366614LF  0-400  bar/psi  G1/4B  D+LF*  40   5
MG3B-INOX 63  PG367014LF  0-600  bar/psi  G1/4B  D+LF*  40   5

per industria pneumatica, gas e liquidi non         
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for pneumatic industry, gases and liquids not   
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

MG3B-INOX 100 

 Options : see page 112

 Opzioni : vedi pagina 112

Glycerine filled stainless steel case DN100 centre 
back entry with 3-hole panel mounting flange

Materials 
Case + 3 hole flange:  Stainless steel AISI 304 with  
 blow-out device    
Window:  Vedril PMMA    
Dial:  White aluminium   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 21 mm flats, 
 ≥ 40 bar restrictor hole 0.5 mm 
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
Liquid filling:  Glycerine 99.5%

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 1.6   
Degree of protection:  IP 65 for EN 529 / IEC 529   
Individual weight:  0.585 kg

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MG3B-INOX 100   -76-0 cm Hg  G1/2B   1/10   10
MG3B-INOX 100  PG509916LF  -1/0 bar/in Hg  G1/2B  D+LF*  1/10   1
MG3B-INOX 100   -1/0.6  bar  G1/2B   1/10   10
MG3B-INOX 100   -1+1.5  bar  G1/2B   1/10   10
MG3B-INOX 100  PG5504DL01 -1+3  bar  G1/2B  D+LF+Z0* 1/10   10
MG3B-INOX 100   -1+5  bar  G1/2B   1/10   10
MG3B-INOX 100   -1+9  bar  G1/2B   1/10   10
MG3B-INOX 100   -1+15  bar  G1/2B   1/10   10
MG3B-INOX 100  PG540116LF  0-1  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/10   1
MG3B-INOX 100  PG5402DL00  0-1.6  bar/psi  G1/2B  D*  1/10   10
MG3B-INOX 100  PG550316LF  0-2.5  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/10   1
MG3B-INOX 100  PG550416LF  0-4  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/10   1
MG3B-INOX 100  PG550616LF  0-6  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/10   1
MG3B-INOX 100  PG551016LF  0-10  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/10   1
MG3B-INOX 100  PG551216LF  0-12  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/10   1
MG3B-INOX 100  PG551616LF  0-16  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/10   1
MG3B-INOX 100  PG552016LF  0-20  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/10   1
MG3B-INOX 100  PG552516LF  0-25  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/10   1
MG3B-INOX 100  PG554016LF  0-40  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/10   1
MG3B-INOX 100  PG564416LF  0-60  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/10   1
MG3B-INOX 100  PG564816LF  0-100 bar/psi  G1/2B  D+LF* 1/10   1
MG3B-INOX 100  PG565416LF  0-160  bar/psi  G1/2B  D+LF* 1/10   1
MG3B-INOX 100  PG566016LF  0-250  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/10  1
MG3B-INOX 100  PG566216LF  0-315  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/10   1 
MG3B-INOX 100  PG566616LF  0-400  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/10   1
MG3B-INOX 100  PG567016LF  0-600  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/10   1

Glicerina cassa inox DN100 attacco posteriore 
per montaggio a pannello con flangia 3 fori

Materiali 
Cassa + flangia 3 fori:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio 
 
Trasparente:  Vedril PMMA  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 21 mm, 
 ≥ 40 bar foro di passaggio 0.5 mm 
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 99.5%

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65 per EN 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.585 kg

per industria pneumatica, gas e liquidi non         
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for pneumatic industry, gases and liquids not   
viscous, not aggressive and not crystallising
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MG3B-INOX 63/100

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Z - Foro di passaggio 0.5 mm per scale < 40 bar Restrictor hole 0.5 mm for ranges < 40 bar
Z0 - Foro di passaggio 3 mm per scale ≥ 40 bar Without restrictor hole 3 mm for ranges ≥ 40 bar
RN - Riempimento nullo per temperature ambientali tra -40° +60° C Zero filling for ambient temperatures -40° +60 °C

MG3B-INOX 63/100

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity 
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi Customized dials, other scale ranges or connections  
a richiesta on request

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

opzioni                                                                                                    optional extras

* D = Dual scale bar/psi (black/red)
  LF = Fimet logo on the dial 
  

* D = Doppia scala bar/psi (nero/rosso)
  LF = Logo Fimet sul quadrante
  

Legenda Opzioni   Options Legend
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

MG3F-INOX 100 

 Options : see page 114

 Opzioni : vedi pagina 114

Glicerina cassa inox DN100 attacco posteriore 
per montaggio a pannello con staffa

Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio

Staffe montate: Acciaio zincato 
Trasparente:  Vedril PMMA  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 21 mm, 
 ≥ 40 bar foro di passaggio 0.5 mm 
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 99.5%   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.585 kg

Glycerine filled stainless steel case DN100          
centre back entry with panel mounting brackets

Materials 
Case + roll on bezel:  Stainless steel AISI 304 with  
 blow-out device     
Mounting brackets: Zinc-plated steel 
Window:  Vedril PMMA    
Dial:  White aluminium   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 21 mm flats, ≥ 40 bar  
 restrictor hole 0.5 mm  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
Liquid filling:  Glycerine 99.5%   

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 1.6   
Degree of protection:  IP 65 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.585 kg

Denominazione  Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MG3F-INOX 100  -76-0      cm Hg  G1/2B   1/12 1
MG3F-INOX 100   -1/0        bar/in Hg  G1/2B   1/12  1
MG3F-INOX 100   -1/0.6     bar  G1/2B   1/12  1
MG3F-INOX 100 PH5503DL00  -1+1.5    bar/psi  G1/2B D*  1/12  1
MG3F-INOX 100  PH5404DL00  -1+3  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/12  1
MG3F-INOX 100  PH5506DL00  -1+5  bar/psi  G1/2B  D*  1/12  1
MG3F-INOX 100   -1+9  bar  G1/2B   1/12  1
MG3F-INOX 100   -1+15  bar  G1/2B   1/12  1
MG3F-INOX 100   0-1  bar/psi  G1/2B    1/12  1
MG3F-INOX 100  PH5402DL00  0-1.6  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/12  1
MG3F-INOX 100  PH5503DL01  0-2.5  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/12  1
MG3F-INOX 100  PH550416  0-4  bar/psi  G1/2B  D*  1/12  1
MG3F-INOX 100  PH550616  0-6  bar/psi  G1/2B  D*  1/12  1
MG3F-INOX 100  PH551016  0-10  bar/psi  G1/2B  D*  1/12  1
MG3F-INOX 100   0-12  bar/psi  G1/2B   1/12  1
MG3F-INOX 100  PH551616  0-16  bar/psi  G1/2B  D*  1/12  1
MG3F-INOX 100   0-20  bar/psi  G1/2B    1/12  1
MG3F-INOX 100  PH552516  0-25  bar/psi  G1/2B  D*  1/12  1
MG3F-INOX 100  PH554016  0-40  bar/psi  G1/2B  D*  1/12  1
MG3F-INOX 100  PH564416  0-60  bar/psi  G1/2B  D*  1/12  1
MG3F-INOX 100  PH564816  0-100  bar/psi  G1/2B  D*  1/12  1
MG3F-INOX 100  PH565416  0-160  bar/psi  G1/2B  D*  1/12  1
MG3F-INOX 100  PH566016  0-250  bar/psi  G1/2B  D*  1/12  1
MG3F-INOX 100  PH566216  0-315  bar/psi  G1/2B  D*  1/12  1
MG3F-INOX 100  PH566616  0-400  bar/psi  G1/2B  D*  1/12  1
MG3F-INOX 100  PH5670DL00  0-600  bar/psi  G1/2B  D+LF*  1/12  1

per industria pneumatica, gas e liquidi non         
viscosi, non aggressivi e che non cristallizzano

for pneumatic industry, gases and liquids not   
viscous, not aggressive and not crystallising
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MG3F-INOX 100

MG3F-INOX 100

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity 
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi Customized dials, other scale ranges or connections  
a richiesta on request 

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Z - Foro di passaggio 0.5 mm per scale < 40 bar Restrictor hole 0.5 mm for ranges < 40 bar
Z0 - Foro di passaggio 3 mm per scale ≥ 40 bar Without restrictor hole 3 mm for ranges ≥ 40 bar
RN - Riempimento nullo per temperature ambientali tra -40° +60° C  Zero filling for ambient temperatures -40° +60 °C

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

opzioni                                                                                                    optional extras

* D = Dual scale bar/psi (black/red)
  LF = Fimet logo on the dial 
  

* D = Doppia scala bar/psi (nero/rosso)
  LF = Logo Fimet sul quadrante
  

Legenda Opzioni   Options Legend
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MG1-ABS 63/QF 

Denominazione  Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MG1-ABS 63/QF   -1+15 bar  1/4 SAE QF+LF*  100  100
MG1-ABS 63/QF   -1+30 bar  1/4 SAE  QF+LF*  100  100  

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

per refrigerazione (gas freon) in applicazioni 
con pressione ad impulsi e forti vibrazioni

for refrigeration technology (freon gases) in              
applications with high vibrations and pressure pulse

Glicerina cassa in plastica DN63 attacco radiale 
quadrante freon

Materiali 
Cassa:  ABS nera antiscoppio
Trasparente:  PMMA, saldato a ultrasuoni   
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Alluminio nero, con punta a coltello
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm, 
 ≥ 40 bar foro di passaggio 0.5 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 99.5%
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.6    
Grado di protezione:  IP 65 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.154 kg 

Glycerine filled plastic case DN63 bottom 
entry freon dial

Materials 
Case:  ABS black with blow-out device
Window:  PMMA, Ultra-sonic welded  
Dial:  White plastic  
Pointer:  Black aluminium, knife edge type
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats, ≥ 40 bar 
 with restrictor hole 0.5 mm
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
Liquid filling: Glycerine 99.5%
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 1.6  
Degree of protection:  IP 65 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.154 kg

 Options : see page 117

 Opzioni : vedi pagina 117
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MG3A-ABS 63/QF 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MG3A-ABS 63/QF   -1+15 bar  1/4 SAE  QF+LF*  50   50
MG3A-ABS 63/QF   -1+30 bar  1/4 SAE  QF+LF*  50   50  

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 117

 Opzioni : vedi pagina 117

Glicerina cassa in plastica DN63 attacco         
posteriore quadrante freon

Materiali 
Cassa:  ABS nera antiscoppio
Trasparente:  PMMA, saldato a ultrasuoni   
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Alluminio nero, con punta a coltello
Attacco:  Lega di rame lato esagono 14 mm,  
 ≥ 40 bar foro di passaggio 0.5 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 99.5%
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)
Classe di precisione:  cl. 1.6    
Grado di protezione:  IP 65 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.166 kg       

Glycerine filled plastic case DN63 centre back 
entry freon dial

Materials 
Case:  ABS black with blow-out device
Window:  PMMA, ultra-sonic welded  
Dial:  White plastic  
Pointer:  Black aluminium, knife edge type
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats, ≥ 40 bar 
 with restrictor hole 0.5 mm
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
Liquid filling: Glycerine 99.5%
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 1.6  
Degree of protection:  IP 65 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.166 kg

per refrigerazione (gas freon) in applicazioni 
con pressione ad impulsi e forti vibrazioni

for refrigeration technology (freon gases) in              
applications with high vibrations and pressure pulse
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MG3A-ABS 63/QF

Denominazione  Codice Descrizione 
Type  Part No. Description 
F ABS 63 PMINABS048 flangia 3 fori fornita separatamente
  3-hole flange supplied separately
FM   flangia 3 fori montata
  3-hole flange supplied mounted

MG3A-ABS 63/QF

Denominazione  Codice Descrizione 
Type  Part No. Description
S ABS 63  PMINACC046 Staffa per montaggio a pannello - fornita separatamente
  Mounting bracket - Supplied separately

MG1-ABS 63/QF 
MG3A-ABS 63/QF 
Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi Customized dials, other scale ranges or connections  
a richiesta on request 

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

opzioni                                                                                                    optional extras

* QF = Freon dial
  LF = Fimet logo on the dial
  

* QF = Quadrante Freon 
  LF = Logo Fimet sul quadrante
  

Legenda Opzioni   Options Legend
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MG1-INOX 63/QF 

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

 Options : see page 119

 Opzioni : vedi pagina 119

Glicerina cassa inox DN63 attacco radiale     
quadrante freon

Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio

Trasparente:  Vedril PMMA  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Alluminio nero, con punta a coltello
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm, 
 ≥ 40 bar foro di passaggio 0.5 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 99.5%
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.6    
Grado di protezione:  IP 65 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.206 kg       

Glycerine filled stainless steel case DN63   
bottom entry freon dial

Materials 
Case + roll on bezel:  Stainless steel AISI 304 with  
 blow-out device
Window:  Vedril PMMA  
Dial:  White aluminium  
Pointer:  Black aluminium, knife edge type
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats, ≥ 40 bar 
 with restrictor hole 0.5 mm
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
Liquid filling: Glycerine 99.5%
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span
Accuracy class:    cl. 1.6  
Degree of protection:  IP 65 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.206 kg

per refrigerazione (gas freon) in applicazio-
ni con pressione ad impulsi e forti vibrazioni 

for refrigeration technology (freon gases) in              
applications with high vibrations and pressure pulse

Denominazione Codice  Scala  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MG1-INOX 63/QF  PE3416BW01  -1+15 bar  1/4 SAE  QF*  100/100  100
MG1-INOX 63/QF  PE3431BW09  -1+30 bar  1/4 SAE QF*  100/100  100 
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MG3A-INOX 63/QF 

Denominazione  Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MG3A-INOX 63/QF   -1+15 bar  1/4 SAE  QF*  50  50
MG3A-INOX 63/QF   -1+30 bar  1/4 SAE  QF*  50  50  
MG3A-INOX 63/QF   -1+39 bar  1/4 SAE  QF*  50  50
MG3A-INOX 63/QF   -1+59 bar  1/4 SAE  QF*  50  50

MG3A-INOX63/QF

MG1-INOX 63/QF  MG3A-INOX63/QF

Denominazione  Codice Descrizione 
Type  Part No. Description
S INOX 63  PMINACC047 Staffa per montaggio a pannello - fornita separatamente/
  Mounting bracket - Supplied separately

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity   
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi  Customized dials, other scale ranges or connections  
a richiesta on request

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Glicerina cassa inox DN63 attacco posteriore 
quadrante freon

Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio

Trasparente:  Vedril PMMA  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Alluminio nero, con punta a coltello
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm,  
 ≥ 40 bar foro di passaggio 0.5 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 99.5%
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +40 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.6    
Grado di protezione:  IP 65 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.209 kg 

Glycerine filled stainless steel case DN63  
centre back entry freon dial

Materials 
Case + roll on bezel:  Stainless steel AISI 304 with  
 blow-out device
Window:  Vedril PMMA  
Dial:  White aluminium  
Pointer:  Black aluminium, knife edge type
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats, ≥ 40 bar 
 with restrictor hole 0.5 mm
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
Liquid filling: Glycerine 99.5%
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 1.6  
Degree of protection:  IP 65 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.209 kg

 Options : see below

 Opzioni : vedi sotto

* QF = Freon dial* QF = Quadrante Freon
Legenda Opzioni   Options Legend

opzioni                                                                                                     optional extras

per refrigerazione (gas freon) in applicazioni 
con pressione ad impulsi e forti vibrazioni

for refrigeration technology (freon gases) in              
applications with high vibrations and pressure pulse
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MG3B-INOX 63/QF 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MG3B-INOX 63/QF   -1+15 bar  1/4 SAE  QF*  40   40
MG3B-INOX 63/QF   -1+30 bar  1/4 SAE  QF*  40   40 

MG3B-INOX 63/QF
Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi  Customized dials, other scale ranges or connections  
a richiesta on request

opzioni                                                                                                    optional extras

* QF = Freon dial* QF = Quadrante Freon
Legenda Opzioni   Options Legend

Glicerina cassa inox DN63 attacco posteriore per 
montaggio a pannello con flangia 3 fori    
quadrante freon
Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio

Trasparente:  Vedril PMMA  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Alluminio nero, con punta a coltello
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm,   
 ≥ 40 bar foro di passaggio 0.5 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,    
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla   
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 99.5%
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala   
 Per brevi periodi: fino al valore di 
 fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento   
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.6    
Grado di protezione:  IP 65 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.224 kg 

Glycerine filled stainless steel case DN63 
centre back entry with 3-hole panel mounting 
flange freon dial
Materials 
Case + roll on bezel:  Stainless steel AISI 304 with  
 blow-out device
Window:  Vedril PMMA  
Dial:  White aluminium  
Pointer:  Black aluminium, knife edge type
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats,≥ 40 bar 
 with restrictor hole 0.5 mm
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Cu-alloy
Liquid filling: Glycerine 99.5%
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 1.6  
Degree of protection:  IP 65 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.224 kg

 Options : see below

 Opzioni : vedi sotto

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

per refrigerazione (gas freon) in applicazioni 
con pressione ad impulsi e forti vibrazioni 

for refrigeration technology (freon gases) in              
applications with high vibrations and pressure pulse
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 Options : see page 124

 Opzioni : vedi pagina 124

per refrigerazione (gas freon) in applicazioni 
con pressione ad impulsi e forti vibrazioni

for refrigeration technology (freon gases) in              
applications with high vibrations and pressure pulse

Denominazione Codice  Scala  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M1-80 PULSE FREE  PA4516DE00  -1+15 bar  R1/8  QF+MS*  50/50 50
M1-80 PULSE FREE  PA4516DS00  -1+15 bar  1/4 SAE QF+MS*  50/50 50
M1-80 PULSE FREE PA4531DE00 -1+30 bar  R1/8 QF+MS* 50/50 50
M1-80 PULSE FREE PA4531DS00 -1+30 bar  1/4 SAE QF+MS* 50/50 50

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

M1-80
PULSE FREE 

Cassa in acciaio verniciato nero a secco DN80 
attacco radiale

Materiali 
Cassa:  Acciaio verniciato nero
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 < 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag 
Movimento:  Pulse free  
  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.170 kg      

Dry black steel case powder coated DN80  
bottom entry

Materials 
Case:  Black steel, powder coated
Window:  Clear plastic    
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered < 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Pulse free
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.170 kg      
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per refrigerazione (gas freon) in applicazioni 
con pressione ad impulsi e forti vibrazioni 

for refrigeration technology (freon gases) in              
applications with high vibrations and pressure pulse

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Cassa in acciaio zincato a secco DN63/80 attacco 
posteriore per montaggio a pannello con staffa

Materiali 
Cassa:  Acciaio zincato
Flangia a cruscotto: Lega di rame cromato
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 ≤ 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Pulse free
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 43 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  DN63 0.146 kg - DN80 0.248 kg 

Dry zinc-plated steel case DN63/80 centre 
back entry with panel mounting brackets

Materials 
Case:  Zinc-plated steel
Triangular ring: Chrome-plated brass
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats   
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered ≤ 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Pulse free
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 43 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  DN 63 0.146 kg - DN80 0.248 kg 
  

 Options : see page 124

 Opzioni : vedi pagina 124

Denominazione Codice  Scala  Attacco Opzioni    Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options    Box/Master Min.order €uro
M3F-63 PULSE FREE  PD3516BS00  -1+15 bar  1/4 SAE  D+QF+MS*    50/50  50
M3F-63 PULSE FREE PD3531BS00 -1+30 bar  1/4 SAE  D+QF+MS*    50/50  50
M3F-80 PULSE FREE PD4516DS00 -1+15 bar 1/4 SAE D+QF+MS*   50/50  50  
M3F-80 PULSE FREE  PD4531DS00 -1+30 bar 1/4 SAE D+QF+MS*    50/50  50

M3F-63/80 
PULSE FREE

Tipo/Type     Dn      A       B        C
M3F-63        63     Ø63,8      Ø60        43
M3F-80        80     Ø84      Ø80        64



123

M
A

N
O

M
E

T
R

I
P

R
E

S
S

U
R

E
 G

A
U

G
E

S

per refrigerazione (gas freon) in applicazioni 
con pressione ad impulsi e forti vibrazioni

for refrigeration technology (freon gases) in              
applications with high vibrations and pressure pulse

MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

Denominazione  Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
M3B-63  PC3401EF00 -1/0 bar/in Hg  R1/4  D+LF+C*  1/50  1  
M3B-63  PC340118LF  0-1  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  1  
M3B-63   0-1.6  bar/psi  R1/4   1/50  100  
M3B-63 PC350318LF  0-2.5  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  1  
M3B-63  PC350418LF  0-4  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  1  
M3B-63  PC350618LF  0-6  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  1  
M3B-63  PC351018LF  0-10  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  1  
M3B-63  PC351218LF  0-12  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  1  
M3B-63  PC351618  0-16  bar/psi  R1/4  D+C*  1/50  100  
M3B-63  PC352018  0-20  bar/psi  R1/4  D+C*  1/50  100  
M3B-63  PC3525DF00  0-25  bar/psi  R1/4  D+LF+C*  1/50  100  
M3B-63   0-40  bar/psi  R1/4    1/50  100 
 

Cassa in acciaio verniciato nero a secco DN63 
attacco posteriore per montaggio a pannello con 
flangia anteriore 3 fori

Materiali 
Cassa:  Acciaio verniciato nero
Flangia 3 fori: Acciaio inox
Trasparente:  Plastica trasparente  
Quadrante:  Plastica bianca
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,   
 saldatura in lega di stagno 
 < 60 bar molla C, > 60 bar molla  
 a ricciolo saldatura in lega Sn-Ag
Movimento:  Pulse free
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -40 ... +60 °C  
 Fluido: +60 °C massimo   
 Stoccaggio: -40 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5, cl. 1.6 a richiesta   
Grado di protezione:  IP 43 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.126 kg      

Dry black steel case powder coated DN63        
centre back entry with 3-hole panel mounting 
front flange dial

Materials 
Case:  Black steel, powder coated
3-hole flange: Stainless steel
Window:  Clear plastic   
Dial:  White plastic   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats   
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy, soft        
 soldered < 60 bar C-type, 
 > 60 bar helical type Sn-Ag  
 soldered
Movement:  Pulse free
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -40 ... +60 °C   
 Medium: +60 °C maximum   
 Storage: -40 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5, cl. 1.6 on request   
Degree of protection:  IP 43 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.126 kg      

 Options : see page 124

 Opzioni : vedi pagina 124

M3B-63
PULSE FREE
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MANOMETRI A MOLLA BOURDON
BOURDON TUBE PRESSURE GAUGES

per refrigerazione (gas freon) in applicazioni 
con pressione ad impulsi e forti vibrazioni 

for refrigeration technology (freon gases) in              
applications with high vibrations and pressure pulse

MG3A-INOX63/QF 
Denominazione  Codice Descrizione 
Type  Part No. Description 
S INOX 63  PMINACC047 Staffa per montaggio a pannello-fornita separatamente/ Mounting bracket-Supplied separately

MG1-INOX 63/QF 
MG3A-INOX 63/QF 
MG3B-INOX 63/QF 
M1-80 PULSE FREE
M3B-63/PULSE FREE 
M3F-63/PULSE FREE 
M3F-80/PULSE FREE
Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Quadranti personalizzati, altre scale e attacchi  Customized dials, other scale ranges or connections  
a richiesta on request

* QF = Freon dial
* D = Double scale rauge bar/psi
* MS = Silicone movement - pulse reduction

* QF = Quadrante Freon
* D = Doppia scala bar/psi
* MS = Movimento smorzato

Legenda Opzioni   Options Legend

Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
A+VV - Anello cromato + vetro Chrome-plated bezel ring + instrument glass window
AN+VV - Anello nero + vetro Black bezel ring + instrument glass window

M1-80 PULSE FREE
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MP1-63 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MP1-63  PP354410  0-600/0-60     mmH2O/mbar  G1/4B  D+LF*  1/50  1  
MP1-63  PP354810  0-1000/0-100 mmH2O/mbar  G1/4B  D+LF*  1/50  1  
MP1-63  PP356010  0-2500/0-250 mmH2O/mbar  G1/4B  D+LF*  1/50  1  
MP1-63  PP356610  0-4000/0-400 mmH2O/mbar  G1/4B  D+LF*  1/50  1  
MP1-63  PP357010  0-6000/0-600 mmH2O/mbar  G1/4B  D+LF*  1/50  1  

MANOMETRI A MEMBRANA PER GAS
CAPSULE PRESSURE GAUGES

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not 
viscous, not aggressive and not crystallising

Cassa in acciaio a secco DN63 attacco radiale

Materiali 
Cassa:  Acciaio cromato
Trasparente:  Plastica trasparente   
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Alluminio nero
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Membrana in lega di rame, O-ring   
Perbunan
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
Per brevi periodi:  fino al valore di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +40 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento   
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5 con regolazione del punto zero 
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.175 kg 

Dry steel case DN63 bottom entry

Materials 
Case:  Chrome-plated steel  
Window:  Clear plastic   
Dial:  Aluminium white  
Pointer:  Aluminium black 
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats
Pressure element:  Capsule Cu-alloy, O-ring   
 Perbunan 
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5 with zero point adjustment 
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.175 kg

 Options : see page 127

 Opzioni : vedi pagina 127
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MP1-80 

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MP1-80  PP454411  0-600/0-60 mmH2O/mbar  G3/8B  D+LF*  1/50  1  
MP1-80  PP454811  0-1000/0-100 mmH2O/mbar  G3/8B  D+LF*  1/50  1  
MP1-80  PP456011  0-2500/0-250 mmH2O/mbar  G3/8B  D+LF*  1/50  1  
MP1-80  PP456611  0-4000/0-400 mmH2O/mbar  G3/8B  D+LF*  1/50  1  
MP1-80  PP457011  0-6000/0-600 mmH2O/mbar  G3/8B  D+LF*  1/50  1  

MANOMETRI A MEMBRANA PER GAS
CAPSULE PRESSURE GAUGES

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not 
viscous, not aggressive and not crystallising

Cassa in acciaio a secco DN80 attacco radiale

Materiali 
Cassa:  Acciaio cromato
Trasparente:  Plastica trasparente   
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Alluminio nero
Attacco:  Lega di rame lato quadro 18 mm
Elemento manometrico:  Membrana in lega di rame, O-ring  
 Perbunan
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +40 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento 
 della temperatura di riferimento (+20°C)
Classe di precisione:  cl. 2.5 con regolazione del punto  
 zero    
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.265 kg 

Dry steel case DN80 bottom entry

Materials 
Case:  Chrome-plated steel  
Window:  Clear plastic   
Dial:  Aluminium white  
Pointer:  Aluminium black 
Pressure connection:   Cu-alloy, 18 mm flats
Pressure element:  Capsule Cu-alloy, O-ring   
 Perbunan 
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span
Accuracy class:    cl. 2.5 with zero point              
 adjustment  
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529
Individual weight:  0.265 kg

 Options : see page 127

 Opzioni : vedi pagina 127
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MP1-100 

Denom.  Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MP1-100  PP554412  0-600/0-60  mmH2O/mbar  G1/2B  D+LF*  1/12  1  
MP1-100  PP554812 0-1000/0-100 mmH2O/mbar  G1/2B  D+LF*  1/12  1  
MP1-100  PP556012  0-2500/0-250 mmH2O/mbar  G1/2B  D+LF*  1/12  1  
MP1-100  PP556612  0-4000/0-400 mmH2O/mbar  G1/2B  D+LF*  1/12  1 
MP1-100  PP557012  0-6000/0-600 mmH2O/mbar  G1/2B  D+LF*  1/12  1  

MP1-63/80/100 
Opzioni soggette a lotto minimo Options subject to minimum quantity  
Quadranti personalizzati, altri attacchi a richiesta Customized dials, other connections on request

MANOMETRI A MEMBRANA PER GAS
CAPSULE PRESSURE GAUGES

Cassa in acciaio a secco DN100 attacco radiale

Materiali 
Cassa:  Acciaio cromato
Trasparente:  Plastica trasparente   
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Alluminio nero
Attacco:  Lega di rame lato quadro 21 mm
Elemento manometrico:  Membrana in lega di rame, O-ring  
 Perbunan
Movimento:  Lega di rame
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala  
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -20 ... +60 °C  
 Fluido: +40 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento 
 della temperatura di riferimento (+20°C)
Classe di precisione:  cl. 2.5 con regolazione del punto  
 zero    
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.440 kg 

Dry steel case DN100 bottom entry

Materials 
Case:  Chrome-plated steel  
Window:  Clear plastic   
Dial:  Aluminium white  
Pointer:  Aluminium black 
Pressure connection:   Cu-alloy, 21 mm flats
Pressure element:  Capsule Cu-alloy, O-ring   
 Perbunan 
Movement:  Cu-alloy
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C   
 Medium: +40 °C maximum   
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5 with zero point              
 adjustment  
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.440 kg

 Options : see below

 Opzioni : vedi sotto

* D = Dual scale mmH2O/mbar  (red/black)
  LF = Fimet logo on the dial

* D = Doppia scala mmH2O/mbar (rosso/nero)
  LF = Logo Fimet sul quadrante 

Legenda Opzioni   Options Legend

opzioni                                                                                                    optional extras

per industria varia, gas e liquidi non viscosi, 
non aggressivi e che non cristallizzano

for general industry, gases and liquids not 
viscous, not aggressive and not crystallising
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MANOMETRI CASSA INOX SERIE ROBUSTA
STAINLESS STEEL CASE HEAVY DUTY GAUGES

MD1-100

Denominazione  Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type  Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MD1-100  PZ7001BL08 -1/0 bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100  -1/0.6  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100  PZ7003BL04 -1+1.5  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100  -1+3  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100 PZ7006BL03 -1+5  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100  PZ7010BL04 -1+9  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100  PZ7016BL06 -1+15  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100   -1+24  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100   0-0.6  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100  PZ7001BL03  0-1  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100  PZ7002BL00  0-1.6  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100  PZ7003BL01  0-2.5  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100  PZ7004BL00  0-4  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100  PZ700651  0-6  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100  PZ701051  0-10  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100  PZ701651  0-16  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100  PZ7025BL02  0-25  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100  PZ7040BL00  0-40  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100  PZ7044BL00  0-60  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100  PZ7048BL00  0-100 bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100  PZ7054BL00  0-160 bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100  PZ7060BL02  0-250 bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100  PZ7066BL08  0-400  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-100  PZ7070BL00  0-600  bar  G1/2B   1/1  1 

 Options : see page 138

 Opzioni : vedi pagina 138

Secco-Glicerina cassa inox DN100 attacco radiale

Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio inox AISI 304 con innesto  
 a baionetta 
Trasparente:  Vetro spessore 3 mm, plastica per  
 versione con glicerina  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Alluminio anodizzato nero di tipo  
 azzerabile   
Attacco:  Lega di rame 
Elemento manometrico:  Lega di rame con saldature in lega di  
 stagno per scale ≤  40 bar; Inox AISI  
 316L con saldatura in lega            
 d’argento per scale > 40 bar
Movimento: Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 90%   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: Secco -30 ... +65 °C ;  
 Glicerina 5 … +65 °C Fluido di   
 processo: Secco e per scale ≤ 40  
 bar -30 +70 °C; Per scale > 40 bar - 
 30 … +120°C Glicerina 5 … +70 °C

Deriva termica: Massimo ±0,3% dell’ampiezza di  
 campo ogni 10°C rispetto a (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  Secco: IP 55 
 Glicerina: IP 65 EN 60 529 / IEC 529 
 
Peso individuale:  Secco: 0,75 kg - Glicerina: 1,00 kg

Dry - Glycerine filled DN100 bottom entry

Materials 
Case + roll on bezel:  Stainless steel AISI 304 with  
 bayonet clutch
Window:  Glass 3 mm thick, plastic for  
 liquid filled    
Dial:  White aluminium   
Pointer:  Black anodized aluminium; zero  
 adjustmen
Pressure connection:   Cu-alloy   
Pressure element:  Copper alloy with pond soldering  
 for range ≤ 40 bar; AISI 316L st.  
 st. with silver solvering for range  
 > 40 bar
Movement: Cu-alloy   
Liquid filling:  Glycerine 90%    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value  

Temperature limits:  Ambient: Dry -30 ... +65 °C ;  
 Liquid filled  5 … +65 °C Process  
 fluid: Dry and for range < 40 bar - 
 30 ... +70 °C; for range > 40 bar 
 -30 … +120°C Liquid filled 5 …  
 +70 °C Storage: 0 ... +65 °C ;  
 Liquid filled 5 …   +65 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ± 0,3% of the span every 10°C 
Accuracy class:    cl. 1.0   
Degree of protection:  Dry: IP 55  
 Liquid filled: IP 65 EN 60 529 / IEC 529
Individual weight:  Dry: 0,75 kg - Liquid filled: 1,00 kg

per condizioni ambientali stressanti for highly stressed environmental conditions
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MANOMETRI CASSA INOX SERIE ROBUSTA
STAINLESS STEEL CASE HEAVY DUTY GAUGES

MD1-150

 Options : see page 138

 Opzioni : vedi pagina 138

Secco - Glicerina cassa inox DN150 attacco radiale
Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio inox AISI 304 con innesto  
 a baionetta 
Trasparente:  Vetro spessore 3 mm, plastica per  
 versione con glicerina  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Alluminio anodizzato nero di tipo  
 azzerabile   
Attacco:  Lega di rame 
Elemento manometrico:  Lega di rame con saldature in lega di  
 stagno per scale ≤  40 bar; Inox AISI  
 316L con saldatura in lega            
 d’argento per scale > 40 bar
Movimento: Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 90%   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: Secco -30 ... +65 °C ;  
 Glicerina 5 … +65 °C Fluido di   
 processo: Secco e per scale ≤ 40  
 bar -30 +70 °C; Per scale > 40 bar - 
 30 … +120°C Glicerina 5 … +70 °C

Deriva termica: Massimo ±0,3% dell’ampiezza di  
 campo ogni 10°C rispetto a (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  Secco: IP 55 
 Glicerina: IP 65 EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  Secco: 1,10 kg - Glicerina: 1,75 kg

Dry - Glycerine filled DN150 bottom entry
Materials 
Case + roll on bezel:  Stainless steel AISI 304 with  
 bayonet clutch
Window:  Glass 3 mm thick, plastic for  
 liquid filled    
Dial:  White aluminium   
Pointer:  Black anodized aluminium; zero  
 adjustmen
Pressure connection:   Cu-alloy   
Pressure element:  Copper alloy with pond soldering  
 for range ≤ 40 bar; AISI 316L st.  
 st. with silver solvering for range  
 > 40 bar
Movement: Cu-alloy   
Liquid filling:  Glycerine 90%    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: Dry -30 ... +65 °C ;  
 Liquid filled  5 … +65 °C Process  
 fluid: Dry and for range ≤ 40 bar - 
 30 ... +70 °C; for range > 40 bar  
 -30 … +120°C Liquid filled 5 …  
 +70 °C Storage: 0 ... +65 °C ;  
 Liquid filled 5 …   +65 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ± 0,3% of the span every 10°C  
Accuracy class:    cl. 1.0   
Degree of protection:  Dry: IP 55  
 Liquid filled: IP 65 EN 60 529 / IEC 529
Individual weight:  Dry: 1,10 kg - Liquid filled: 1,75 kg

per condizioni ambientali stressanti for highly stressed environmental conditions

Denominazione  Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type  Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MD1-150  -1/0 bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150  -1/0.6  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150  PZ7103BL02 -1+1.5  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150  -1+3  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150  PZ7106BL01 -1+5  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150  -1+9 bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150  -1+15  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150   -1+24  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150   0-0.6  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150  PZ7101BL01  0-1  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150  PZ7102BL01  0-1.6  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150  PZ7103BL00  0-2.5  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150  PZ7104BL01  0-4  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150  PZ710651  0-6  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150  PZ7110BL00  0-10  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150  PZ7116BL00  0-16  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150  PZ712551  0-25  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150  PZ7140BL00  0-40  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150  PZ7144BL02  0-60  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150  PZ7148DL01 0-100 bar  G1/2B  D* 1/1  1   
MD1-150  PZ7154BL00  0-160 bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150  PZ7160BL00  0-250 bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150   0-400  bar  G1/2B   1/1  1   
MD1-150  PZ7170BL02  0-600  bar  G1/2B   1/1  1
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MD2-100

MANOMETRI CASSA INOX SERIE ROBUSTA
STAINLESS STEEL CASE HEAVY DUTY GAUGES

 Options : see page 138

 Opzioni : vedi pagina 138

Secco-Glicerina cassa inox DN100 attacco radiale  
per montaggio a pannello con flangia posteriore  
3 fori

Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio inox AISI 304 con innesto   
 a baionetta
Flangia posteriore 3 fori: Acciaio inox
Trasparente:  Vetro spessore 3 mm, plastica per   
 versione con glicerina  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Alluminio anodizzato nero di tipo   
 azzerabile   
Attacco:  Lega di rame 
Elemento manometrico:  Lega di rame con saldature in lega di  
 stagno per scale ≤ 40 bar; Inox AISI  
 316L con saldatura in lega             
 d’argento per scale > 40 bar
Movimento: Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 90%   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore   
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: Secco -30 ... +65 °C ;  
 Glicerina 5 … +65 °C Fluido di   
 processo: Secco e per scale ≤ 40  
 bar -30 +70 °C; Per scale > 40 bar -  
 30 … +120°C Glicerina 5 … +70 °C

Deriva termica: Massimo ±0,3% dell’ampiezza di  
 campo ogni 10°C rispetto a (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  Secco: IP 55 
 Glicerina: IP 65 EN 60 529 / IEC 529  
Peso individuale:  Secco: 0,75 kg - Glicerina: 1,00 kg

Dry - Glycerine filled DN100 bottom entry         
3-hole rear flange for panel mounting

Materials 
Case + roll on bezel:  Stainless steel AISI 304 with  
 bayonet clutch
3-hole rear flange: Stainless steel
Window:  Glass 3 mm thick, plastic for  
 liquid filled    
Dial:  White aluminium   
Pointer:  Black anodized aluminium; zero  
 adjustmen
Pressure connection:   Cu-alloy   
Pressure element:  Copper alloy with pond soldering  
 for range ≤ 40 bar; AISI 316L st.  
 st. with silver solvering for range  
 > 40 bar
Movement: Cu-alloy   
Liquid filling:  Glycerine 90%    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: Dry -30 ... +65 °C ;  
 Liquid filled  5 … +65 °C Process  
 fluid: Dry and for range ≤ 40 bar - 
 30 ... +70 °C; for range > 40 bar 
  -30 … +120°C Liquid filled 5 …  
 +70 °C Storage: 0 ... +65 °C ;  
 Liquid filled 5 …   +65 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ± 0,3% of the span every 10°C  
Accuracy class:    cl. 1.0   
Degree of protection:  Dry: IP 55  
 Liquid filled: IP 65 EN 60 529 / IEC 529
Individual weight:  Dry: 0,75 kg - Liquid filled: 1,00 kg

per condizioni ambientali stressanti for highly stressed environmental conditions

Denominazione Codice  Scala**    Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range** Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MD2-100  vuoto/vacuum   bar  G1/2B   1/1  1   
MD2-100  bassa/low   bar  G1/2B   1/1  1   
MD2-100  media/medium   bar  G1/2B   1/1  1   
MD2-100   alta/high  bar  G1/2B   1/1  1   

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.128 For scale value details see pag.128



131

M
A

N
O

M
E

T
R

I
P

R
E

S
S

U
R

E
 G

A
U

G
E

S

MANOMETRI CASSA INOX SERIE ROBUSTA
STAINLESS STEEL CASE HEAVY DUTY GAUGES

Secco - Glicerina cassa inox DN150 attacco 
radiale per montaggio a pannello con flangia 
posteriore 3 fori

Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio inox AISI 304 con innesto  
 a baionetta
Flangia posteriore 3 fori: Acciaio inox
Trasparente:  Vetro spessore 3 mm, plastica per  
 versione con glicerina  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Alluminio anodizzato nero di tipo  
 azzerabile   
Attacco:  Lega di rame 
Elemento manometrico:  Lega di rame con saldature in lega di  
 stagno per scale ≤  40 bar; Inox AISI  
 316L con saldatura in lega            
 d’argento per scale > 40 bar
Movimento: Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 90%   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: Secco -30 ... +65 °C ;  
 Glicerina 5 … +65 °C Fluido di   
 processo: Secco e per scale ≤ 40  
 bar -30 +70 °C; Per scale > 40 bar - 
 30 … +120°C Glicerina 5 … +70 °C

Deriva termica: Massimo ±0,3% dell’ampiezza di  
 campo ogni 10°C rispetto a (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  Secco: IP 55 
 Glicerina: IP 65 EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  Secco: 1,10 kg - Glicerina: 1,75 kg

Dry - Glycerine filled DN150 bottom entry       
3-hole rear flange for panel mounting

Materials 
Case + roll on bezel:  Stainless steel AISI 304 with  
 bayonet clutch
3-hole rear flange: Stainless steel
Window:  Glass 3 mm thick, plastic for  
 liquid filled    
Dial:  White aluminium   
Pointer:  Black anodized aluminium; zero  
 adjustmen
Pressure connection:   Cu-alloy   
Pressure element:  Copper alloy with pond soldering  
 for range ≤ 40 bar; AISI 316L st.  
 st. with silver solvering for range  
 > 40 bar
Movement: Cu-alloy   
Liquid filling:  Glycerine 90%    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale  value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: Dry -30 ... +65 °C ;  
 Liquid filled  5 … +65 °C Process  
 fluid: Dry and for range ≤ 40 bar - 
 30 ... +70 °C;  for range > 40 bar  
 -30 … +120°C Liquid filled 5 …  
 +70 °C Storage: 0 ... +65 °C ;  
 Liquid filled 5 …   +65 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ± 0,3% of the span every 10°C  
Accuracy class:    cl. 1.0   
Degree of protection:  Dry: IP 55  
 Liquid filled: IP 65 EN 60 529 / IEC 529
Individual weight:  Dry: 1,10 kg - Liquid filled: 1,75 kg

per condizioni ambientali stressanti for highly stressed environmental conditions

MD2-150

 Options : see page 138

 Opzioni : vedi pagina 138

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.129 For scale value details see pag.129

Denominazione Codice  Scala**   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range** Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MD2-150  vuoto/vacuum   bar   G1/2B   1/1  1   
MD2-150  bassa/low  bar  G1/2B   1/1  1   
MD2-150  media/medium  bar  G1/2B   1/1  1   
MD2-150  alta/high  bar  G1/2B   1/1  1  
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MD3A-100

MANOMETRI CASSA INOX SERIE ROBUSTA
STAINLESS STEEL CASE HEAVY DUTY GAUGES

 Options : see page 138

 Opzioni : vedi pagina 138

Secco - Glicerina cassa inox DN100 attacco 
posteriore eccentrico

Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio inox AISI 304 con innesto  
 a baionetta
Trasparente:  Vetro spessore 3 mm, plastica per  
 versione con glicerina  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Alluminio anodizzato nero di tipo  
 azzerabile   
Attacco:  Lega di rame 
Elemento manometrico:  Lega di rame con saldature in lega di  
 stagno per scale ≤  40 bar; Inox AISI  
 316L con saldatura in lega            
 d’argento per scale > 40 bar
Movimento: Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 90%   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: Secco -30 ... +65 °C ;  
 Glicerina 5 … +65 °C Fluido di   
 processo: Secco e per scale ≤ 40  
 bar -30 +70 °C; Per scale > 40 bar - 
 30 … +120°C Glicerina 5 … +70 °C

Deriva termica: Massimo ±0,3% dell’ampiezza di  
 campo ogni 10°C rispetto a (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  Secco: IP 55 
 Glicerina: IP 65 EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  Secco: 0,75 kg - Glicerina: 1,00 kg

Dry - Glycerine filled DN100 lower back entry

Materials 
Case + roll on bezel:  Stainless steel AISI 304 with  
 bayonet clutch
Window:  Glass 3 mm thick, plastic for  
 liquid filled    
Dial:  White aluminium   
Pointer:  Black anodized aluminium; zero  
 adjustmen
Pressure connection:   Cu-alloy   
Pressure element:  Copper alloy with pond soldering  
 for range ≤ 40 bar; AISI 316L st.  
 st. with silver solvering for range  
 > 40 bar
Movement: Cu-alloy   
Liquid filling:  Glycerine 90%    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: Dry -30 ... +65 °C ;  
 Liquid filled  5 … +65 °C Process  
 fluid: Dry and for range ≤ 40 bar - 
 30 ... +70 °C; for range > 40 bar 
  -30 … +120°C Liquid filled 5 …  
 +70 °C Storage: 0 ... +65 °C ;  
 Liquid filled 5 …   +65 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ± 0,3% of the span every 10°C 
Accuracy class:    cl. 1.0   
Degree of protection:  Dry: IP 55  
 Liquid filled: IP 65 EN 60 529 / IEC 529
Individual weight:  Dry: 0,75 kg - Liquid filled: 1,00 kg

per condizioni ambientali stressanti for highly stressed environmental conditions

Denominazione Codice  Scala**   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MD3A-100  vuoto/vacuum bar  G1/2B   1/1  1   
MD3A-100   bassa/low  bar  G1/2B   1/1  1   
MD3A-100  media/medium bar  G1/2B   1/1  1   
MD3A-100  alta/high  bar  G1/2B   1/1  1   

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.128 For scale value details see pag.128
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MANOMETRI CASSA INOX SERIE ROBUSTA
STAINLESS STEEL CASE HEAVY DUTY GAUGES

MD3A-150

Secco - Glicerina cassa inox DN150 attacco 
posteriore eccentrico
Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio inox AISI 304 con innesto  
 a baionetta
Trasparente:  Vetro spessore 3 mm, plastica per  
 versione con glicerina  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Alluminio anodizzato nero di tipo  
 azzerabile   
Attacco:  Lega di rame 
Elemento manometrico:  Lega di rame con saldature in lega di  
 stagno per scale ≤ 40 bar; Inox AISI  
 316L con saldatura in lega            
 d’argento per scale > 40 bar
Movimento: Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 90%   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: Secco -30 ... +65 °C ;  
 Glicerina 5 … +65 °C Fluido di   
 processo: Secco e per scale ≤ 40  
 bar -30 +70 °C; Per scale > 40 bar - 
 30 … +120°C Glicerina 5 … +70 °C

Deriva termica: Massimo ±0,3% dell’ampiezza di  
 campo ogni 10°C rispetto a (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  Secco: IP 55 
 Glicerina: IP 65 EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  Secco: 1,10 kg - Glicerina: 1,75 kg

Dry - Glycerine filled DN150 lower back entry

Materials 
Case + roll on bezel:  Stainless steel AISI 304 with  
 bayonet clutch
Window:  Glass 3 mm thick, plastic for  
 liquid filled    
Dial:  White aluminium   
Pointer:  Black anodized aluminium; zero  
 adjustmen
Pressure connection:   Cu-alloy   
Pressure element:  Copper alloy with pond soldering  
 for range ≤ 40 bar; AISI 316L st.  
 st. with silver solvering for range  
 > 40 bar
Movement: Cu-alloy   
Liquid filling:  Glycerine 90%    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: Dry -30 ... +65 °C ;  
 Liquid filled  5 … +65 °C Process  
 fluid: Dry and for range ≤ 40 bar - 
 30 ... +70 °C; for range > 40 bar 
 -30 … +120°C Liquid filled 5 …  
 +70 °C Storage: 0 ... +65 °C ;  
 Liquid filled 5 …   +65 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ± 0,3% of the span every 10°C 
Accuracy class:    cl. 1.0   
Degree of protection:  Dry: IP 55  
 Liquid filled: IP 65 EN 60 529 / IEC 529
Individual weight:  Dry: 1,10 kg - Liquid filled: 1,75 kg

per condizioni ambientali stressanti for highly stressed environmental conditions

 Options : see page 138

 Opzioni : vedi pagina 138

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.129 For scale value details see pag.129

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range** Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MD3A-150  vuoto/vacuum bar  G1/2B   1/1  1   
MD3A-150  bassa/low  bar  G1/2B   1/1  1   
MD3A-150  media/medium  bar  G1/2B   1/1  1   
MD3A-150  alta/high  bar  G1/2B   1/1  1  
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MD3B-100

MANOMETRI CASSA INOX SERIE ROBUSTA
STAINLESS STEEL CASE HEAVY DUTY GAUGES

 Options : see page 138

 Opzioni : vedi pagina 138

Secco - Glicerina cassa inox DN100 attacco 
posteriore eccentrico per montaggio a pannello 
con flangia anteriore 3 fori

Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio inox AISI 304 con innesto  
 a baionetta
Flangia anteriore 3 fori: Acciaio inox
Trasparente:  Vetro spessore 3 mm, plastica per  
 versione con glicerina  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Alluminio anodizzato nero di tipo  
 azzerabile   
Attacco:  Lega di rame 
Elemento manometrico:  Lega di rame con saldature in lega di  
 stagno per scale ≤  40 bar; Inox AISI  
 316L con saldatura in lega            
 d’argento per scale > 40 bar
Movimento: Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 90%   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: Secco -30 ... +65 °C ;  
 Glicerina 5 … +65 °C Fluido di   
 processo: Secco e per scale ≤ 40  
 bar -30 +70 °C; Per scale > 40 bar - 
 30 … +120°C Glicerina 5 … +70 °C

Deriva termica: Massimo ±0,3% dell’ampiezza di  
 campo ogni 10°C rispetto a (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  Secco: IP 55 
 Glicerina: IP 65 EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  Secco: 0,75 kg - Glicerina: 1,00 kg

Dry - Glycerine filled DN100 lower back entry 
3-hole front flange for panel mounting

Materials 
Case + roll on bezel:  Stainless steel AISI 304 with  
 bayonet clutch
3-hole front flange: Stainless steel
Window:  Glass 3 mm thick, plastic for  
 liquid filled    
Dial:  White aluminium   
Pointer:  Black anodized aluminium; zero  
 adjustmen
Pressure connection:   Cu-alloy   
Pressure element:  Copper alloy with pond soldering  
 for range ≤ 40 bar; AISI 316L st.  
 st. with silver solvering for range  
 > 40 bar
Movement: Cu-alloy   
Liquid filling:  Glycerine 90%    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: Dry -30 ... +65 °C ;  
 Liquid filled  5 … +65 °C Process  
 fluid: Dry and for range ≤ 40 bar - 
 30 ... +70 °C; for range > 40 bar 
  -30 … +120°C Liquid filled 5 …  
 +70 °C Storage: 0 ... +65 °C ;  
 Liquid filled 5 …   +65 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 +20°C): ± 0,3% of the span every 10°C 
Accuracy class:    cl. 1.0   
Degree of protection:  Dry: IP 55  
 Liquid filled: IP 65 EN 60 529 / IEC 529
Individual weight:  Dry: 0,75 kg - Liquid filled: 1,00 kg

per condizioni ambientali stressanti for highly stressed environmental conditions

Denominazione Codice  Scala**   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range** Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MD3B-100   vuoto/vacuum bar  G1/2B   1/1  1   
MD3B-100   bassa/low  bar  G1/2B   1/1  1   
MD3B-100   media/medium  bar  G1/2B   1/1  1   
MD3B-100   alta/high bar  G1/2B   1/1  1  

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.128 For scale value details see pag.128
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MANOMETRI CASSA INOX SERIE ROBUSTA
STAINLESS STEEL CASE HEAVY DUTY GAUGES

MD3B-150

Secco - Glicerina cassa inox DN150 attacco 
posteriore eccentrico per montaggio a pannello 
con flangia anteriore 3 fori

Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio inox AISI 304 con innesto  
 a baionetta
Flangia anteriore 3 fori: Acciaio inox
Trasparente:  Vetro spessore 3 mm, plastica per  
 versione con glicerina  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Alluminio anodizzato nero di tipo  
 azzerabile   
Attacco:  Lega di rame 
Elemento manometrico:  Lega di rame con saldature in lega di  
 stagno per scale ≤  40 bar; Inox AISI  
 316L con saldatura in lega            
 d’argento per scale > 40
Movimento: Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 90%   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: Secco -30 ... +65 °C ;  
 Glicerina 5 … +65 °C Fluido di   
 processo: Secco e per scale ≤ 40  
 bar -30 +70 °C; Per scale > 40 bar - 
 30 … +120°C Glicerina 5 … +70 °C

Deriva termica: Massimo ±0,3% dell’ampiezza di  
 campo ogni 10°C rispetto a (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  Secco: IP 55 
 Glicerina: IP 65 EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  Secco: 1,10 kg - Glicerina: 1,75 kg

Dry - Glycerine filled DN150 lower back entry 
3-hole front flange for panel mounting

Materials 
Case + roll on bezel:  Stainless steel AISI 304 with  
 bayonet clutch
3-Hole front flange: Stainless steel
Window:  Glass 3 mm thick, plastic for  
 liquid filled    
Dial:  White aluminium   
Pointer:  Black anodized aluminium; zero  
 adjustmen
Pressure connection:   Cu-alloy   
Pressure element:  Copper alloy with pond soldering  
 for range ≤ 40 bar; AISI 316L st.  
 st. with silver solvering for range  
 > 40 bar
Movement: Cu-alloy   
Liquid filling:  Glycerine 90%    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value 
  
Temperature limits:  Ambient: Dry -30 ... +65 °C ;  
 Liquid filled  5 … +65 °C Process  
 fluid: Dry and for range ≤ 40 bar - 
 30 ... +70 °C; for range > 40 bar 
 -30 … +120°C Liquid filled 5 …  
 +70 °C Storage: 0 ... +65 °C ;  
 Liquid filled 5 …   +65 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ± 0,3% of the span every 10°C  
Accuracy class:    cl. 1.0   
Degree of protection:  Dry: IP 55  
 Liquid filled: IP 65 EN 60 529 / IEC 529
Individual weight:  Dry: 1,10 kg - Liquid filled: 1,75 kg

per condizioni ambientali stressanti for highly stressed environmental conditions

 Options : see page 138

 Opzioni : vedi pagina 138

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.129 For scale value details see pag.129

Denominazione Codice  Scala**   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range** Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MD3B-150   vuoto/vacuum bar  G1/2B   1/1  1   
MD3B-150   bassa/low  bar  G1/2B   1/1  1   
MD3B-150   media/medium  bar  G1/2B   1/1  1   
MD3B-150   alta/high bar  G1/2B   1/1  1   
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MD3F-100

MANOMETRI CASSA INOX SERIE ROBUSTA
STAINLESS STEEL CASE HEAVY DUTY GAUGES

 Options : see page 138

 Opzioni : vedi pagina 138

Secco - Glicerina cassa inox DN100 attacco 
posteriore eccentrico per montaggio a pannello 
con staffa

Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio inox AISI 304 con innesto  
 a baionetta
Staffa: Acciaio inox
Trasparente:  Vetro spessore 3 mm, plastica per  
 versione con glicerina  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Alluminio anodizzato nero di tipo  
 azzerabile   
Attacco:  Lega di rame 
Elemento manometrico:  Lega di rame con saldature in lega di  
 stagno per scale ≤ 40 bar; Inox AISI  
 316L con saldatura in lega            
 d’argento per scale > 40 bar
Movimento: Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 90%   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: Secco -30 ... +65 °C ;  
 Glicerina 5 … +65 °C Fluido di   
 processo: Secco e per scale ≤ 40  
 bar -30 +70 °C; Per scale > 40 bar - 
 30 … +120°C Glicerina 5 … +70 °C

Deriva termica: Massimo ±0,3% dell’ampiezza di  
 campo ogni 10°C rispetto a (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  Secco: IP 55 
 Glicerina: IP 65 EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  Secco: 0,75 kg - Glicerina: 1,00 kg

Dry - Glycerine filled DN100 lower back entry 
with U-clamps for panel mounting

Materials 
Case + roll on bezel:  Stainless steel AISI 304 with  
 bayonet clutch
Brackets: Stainless steel
Window:  Glass 3 mm thick, plastic for  
 liquid filled    
Dial:  White aluminium   
Pointer:  Black anodized aluminium; zero  
 adjustmen
Pressure connection:   Cu-alloy   
Pressure element:  Copper alloy with pond soldering  
 for range ≤ 40 bar; AISI 316L st.  
 st. with silver solvering for range  
 > 40 bar
Movement: Cu-alloy   
Liquid filling:  Glycerine 90%    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: Dry -30 ... +65 °C ; 
  Liquid filled  5 … +65 °C Process  
 fluid: Dry and for range ≤ 40 bar - 
 30 ... +70 °C; for range > 40 bar  
 -30 … +120°C Liquid filled 5 …  
 +70 °C Storage: 0 ... +65 °C ;  
 Liquid filled 5 …   +65 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ± 0,3% of the span every 10°C 
Accuracy class:    cl. 1.0   
Degree of protection:  Dry: IP 55  
 Liquid filled: IP 65 EN 60 529 / IEC 529
Individual weight:  Dry: 0,75 kg - Liquid filled: 1,00 kg

per condizioni ambientali stressanti for highly stressed environmental conditions

Denominazione Codice  Scala**   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MD3F-100  vuoto/vacuum bar  G1/2B   1/1  1   
MD3F-100  bassa/low  bar  G1/2B   1/1  1   
MD3F-100  media/medium bar  G1/2B   1/1  1   
MD3F-100  alta/high bar  G1/2B   1/1  1  

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.128 For scale value details see pag.128



137

M
A

N
O

M
E

T
R

I
P

R
E

S
S

U
R

E
 G

A
U

G
E

S

MANOMETRI CASSA INOX SERIE ROBUSTA
STAINLESS STEEL CASE HEAVY DUTY GAUGES

MD3F-150

Secco - Glicerina cassa inox DN150 attacco 
posteriore eccentrico per montaggio a pannello 
con staffa

Materiali 
Cassa + anello:  Acciaio inox AISI 304 con innesto  
 a baionetta
Staffa: Acciaio inox
Trasparente:  Vetro spessore 3 mm, plastica per  
 versione con glicerina  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Alluminio anodizzato nero di tipo  
 azzerabile   
Attacco:  Lega di rame 
Elemento manometrico:  Lega di rame con saldature in lega di  
 stagno per scale ≤ 40 bar; Inox AISI  
 316L con saldatura in lega            
 d’argento per scale > 40 bar
Movimento: Lega di rame
Fluido antivibrante: Glicerolo 90%   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: Secco -30 ... +65 °C ;  
 Glicerina 5 … +65 °C Fluido di   
 processo: Secco e per scale ≤ 40  
 bar -30 +70 °C; Per scale > 40 bar - 
 30 … +120°C Glicerina 5 … +70 °C

Deriva termica: Massimo ±0,3% dell’ampiezza di  
 campo ogni 10°C rispetto a (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  Secco: IP 55 
 Glicerina: IP 65 EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  Secco: 1,10 kg - Glicerina: 1,75 kg

Dry - Glycerine filled DN150 lower back entry 
with U-clamps for panel mounting

Materials 
Case + roll on bezel:  Stainless steel AISI 304 with  
 bayonet clutch
Brackets: Stainless steel
Window:  Glass 3 mm thick, plastic for  
 liquid filled    
Dial:  White aluminium   
Pointer:  Black anodized aluminium; zero  
 adjustmen
Pressure connection:   Cu-alloy   
Pressure element:  Copper alloy with pond soldering  
 for range ≤ 40 bar; AISI 316L st.  
 st. with silver solvering for range  
 > 40 bar
Movement: Cu-alloy   
Liquid filling:  Glycerine 90%    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: Dry -30 ... +65 °C ;  
 Liquid filled  5 … +65 °C Process  
 fluid: Dry and for range ≤ 40 bar - 
 30 ... +70 °C; for range > 40 bar 
  -30 … +120°C Liquid filled 5 …  
 +70 °C Storage: 0 ... +65 °C ;  
 Liquid filled 5 …   +65 °C   
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ± 0,3% of the span every 10°C  
Accuracy class:    cl. 1.0   
Degree of protection:  Dry: IP 55  
 Liquid filled: IP 65 EN 60 529 / IEC 529
Individual weight:  Dry: 1,10 kg - Liquid filled: 1,75 kg

per condizioni ambientali stressanti for highly stressed environmental conditions

 Options : see page 138

 Opzioni : vedi pagina 138

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.129 For scale value details see pag.129

Denominazione Codice  Scala**   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MD3F-150  vuoto/vacuum bar  G1/2B   1/1  1   
MD3F-150  bassa/low  bar  G1/2B   1/1  1   
MD3F-150  media/medium bar  G1/2B   1/1  1   
MD3F-150  alta/high bar  G1/2B   1/1  1  
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MANOMETRI CASSA INOX SERIE ROBUSTA
STAINLESS STEEL CASE HEAVY DUTY GAUGES

opzioni                                                                                                    optional extras

MD1 - MD2 - MD3A - MD3B - MD3F 100/150

Opzioni  Options    
T     =   Saldatura in lega d’argento -30+150°C solo per Tipi  T  =  Sn/Ag alloy welding -30+150°C only for Dry Type and  
     a secco e scale ≤ 40 bar (standard per alte pressioni)        scale range ≤ 40 bar (already std.in high pressure type)
L  =  Fluido antivibrante, glicerolo 90% L  =  With damping liquid, glycerol 90% 
IT  =  Indice di trascinamento = (indice di massima rosso) IT  =  Pulling pointer = (red max. pointer)  
IT2  =  Indice di trascinamento = (indice di min. bianco e di max. rosso) IT2 =  Pulling pointer = (white min. and red max. pointer)  
OX  =  Sgrassato per ossigeno OX =  Degreased for oxigen  
QX =  Quadrante con suddivisione speciale QX =  Special sections dial 
R1   =  Lancetta rossa regolabile sul trasparente R1  =  Red adjustable pointer
R    =  Lancetta rossa fissa R   =  Red pointer fixed 

MD1 - MD2 - MD3A - MD3B - MD3F 100/150

vedi caratteristiche tecniche pagina 139  see Technical specifications on page 140

ATTENZIONE : Il connettore è compreso nel prezzo del manometro con almeno un contatto elettrico più liquido ammortizzatore
CAUTION : Connector is standard on pressure gauge with 1 electric contact and damping liquid

    -1-0 0.02   50
 -1 +0.6 0.02   80
 -1+1.5 0.05   50
 -1+3 0.1   40
 -1+5 0.1   60
 -1+9 0.2   50
 -1+15 0.2   80

SUDDIVISIONE SCALA SUL QUADRANTE / SCALE RANGE ON DIAL

Scala 
Range

Min. Div.
 No of division

N. Div.
Scale interval

 0- 0.6  0.01              60
 0-1  0.02 50
 0- 1.6  0.02 80

 0-2.5   0.05         50 
 0-4     0.1               40 
 0 - 6    0.1               60
 0 - 10  0.2         50
 0 - 16  0.2         80
 0 - 25  0.5         50
 0 - 40   1         40

 0 - 60     1                60 
 0 - 100  2         50 
 0 - 160    2                80
 0 - 250    5                50
 0 - 400  10                40
 0 - 600  10                60

classe 1.0 / Accuracy class 1.0

Scala 
Range

Min. Div.
 No of division

N. Div.
Scale interval

Scala 
Range

Min. Div.
 No of division

N. Div.
Scale interval

Scala 
Range

Min. Div.
 No of division

N. Div.
Scale interval

* D = Dual scale bar/psi* D = Doppia scala bar/psi
Legenda Opzioni   Options Legend

Opzioni Options Codice/Part No. 
Certificato di collaudo riferito SIT (max. 600 bar) Test Certificate (max 600 bar) DCERTAR001 
 Vedi pagina 237        See page 237    

Opzioni Options 
1…  = With 1st electric contact …: NC = Contact opens  
       NA = Contact closes
2…   = With 2nd electric contact …:NC = Contact opens
           NA = Contact closes 
0  = With permanent magnets 
4  = Indipendent contacts (4-wire electric contact) 
CON = Connector

1…  = Con 1° contatto elettrico …: NC = Normalmente chiuso
            NA = Normalmente aperto
2… = Con 2° contatto elettrico …: NC = Normalmente chiuso
            NA = Normalmente aperto 
0  = Con magnete permanente
4  = Contatti indipendenti (connessione elettrica a 4 fili)
CON = Connettore
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contatti elettrici

Materiale calotta: Policarbonato trasparente
Materiale del contatto: Lega Ag-Ni placcato oro µm
Avvicinamento max dei set point contatti normali: 2% del valore di fondo scala / con  
  magnete 3% del valore di fondo scala
Errore aggiunto max contatti normali:  1% del valore di fondo scala / con  
  magnete da 1 a 4 % del valore di  
  fondo scala
Numero max di interruzioni alla max portata resistiva: 5 x 10s
Limiti di temperatura: Ambiente -20 +60° C

Vengono applicati su manometri e termometri quando si vuole avere un intervento elettrico a predeterminati valori. Possono 
attivare allarmi acustici e visivi o intervenire su apparecchiature elettromeccaniche semplici con l’ausilio di un relè. Sono          
posizionabili su tutta la scala e si costruiscono in due versioni: contatto elettrico normale, contatto elettrico con magnete. Si 
usano normalmente sui Ø 100 e 150 mm.

PORTATA DEI CONTATTI IN mA

SCHEMI DI FUNZIONAMENTO DEI CONTATTI NORMALMENTE USATI
 SCHEMA   SCHEMA    COD.  DESCRIZIONE FUNZIONAMENTO
 FUNZIONALE  ELETTRICO

Note
Il contatto elettrico a scatto 
magnetico attraendo l’indice 
dello strumento, quando si 
trova in prossimità del punto 
di contatto, evita lo scintillio, 
le conseguenti ossidazioni e 
la disordinata ripetizione dei 
comandi. E’ normalmente 
usato in presenza di vibrazioni. 
Comunque, in presenza di 
carichi elevati ; è consigliabile 
l’uso del relè. Il platino è un 
materiale ad alta resistenza 
chimica, la sua durezza e 
resistenza alla usura elettrica 
riduce notevolmente la 
tendenza all’incollaggio, adatto 
anche in ambienti a 
temperatura elevata.

Caratteristiche

CONTATTO NORMALE (intensità max. di corrente 0,4A)
 V ~ — CARICO MAX. INDUTTIVO
 380 30 mA 25 mA 15 mA
 220 50 mA 45 mA 20 mA
 110 100 mA 90 mA 40 mA
 50 200 mA 140 mA 80 mA
 24 400 mA 250 mA 130 mA

CONTATTO MAGNETE (intensità max. di corrente 0,6A)
 V ~ — CARICO MAX INDUTTIVO
 380 80 mA 70 mA 40 mA
 220 140 mA 140 mA 60 mA
 110 280 mA 220 mA 120 mA
 50 460 mA 400 mA 200 mA
 24 600 mA 500 mA 250 mA

 1 NA CONTATTO UNIPOLARE
  1) NORMALMENTE APERTO
 
 
 1 NC CONTATTO UNIPOLARE
  1) NORMALMENTE CHIUSO
 

 2 NC NA CONTATTO BIPOLARE
  1) NORMALMENTE CHIUSO
  2) NORMALMENTE APERTO

 2 NA NC CONTATTO BIPOLARE
  1) NORMALMENTE APERTO
  2) NORMALMENTE CHIUSO

 2 NC NC CONTATTO BIPOLARE
  1) NORMALMENTE CHIUSO
  2) NORMALMENTE CHIUSO

 2 NA NA CONTATTO BIPOLARE
  1) NORMALMENTE APERTO
  2) NORMALMENTE APERTO

 2 I NC NA CONTATTO BIPOLARE A CIRCUITI INDIPENDENTI  
  1) NORMALMENTE CHIUSO
  2) NORMALMENTE APERTO

 2 I NA NC CONTATTO BIPOLARE A CIRCUITI INDIPENDENTI  
  1) NORMALMENTE APERTO
  2) NORMALMENTE CHIUSO

 2 I NC NC CONTATTO BIPOLARE A CIRCUITI INDIPENDENTI  
  1) NORMALMENTE CHIUSO
  2) NORMALMENTE CHIUSO

 2 I NA NA CONTATTO BIPOLARE A CIRCUITI INDIPENDENTI  
  1) NORMALMENTE APERTO
  2) NORMALMENTE APERTO

MANOMETRI CASSA INOX SERIE ROBUSTA
STAINLESS STEEL CASE HEAVY DUTY GAUGES
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electric contacts

Contact cover material: transparent polycarbonate
Contact material: Ag/Ni alloy gold plated µm
Max approch of set points, with normal contacts: 2% of full scale value / with magnet 3% 
  of full scale value
Max additional error, with normal contacts:  1% of full scale value / with magnet 
  from 1 to 4 % of full scale
Max number of breaks at max. resistive capacity: 5 x 10s
Temperature limits: Ambient -20 +60° C

These are devices fitted on the pressure gauges and thermometers when requiring electric operation at preset values. They 
can activate visual or acoustic alarms, or else actuate simple electromechanical units through a relay. They can be positioned 
over the entire scale while they come in two versions: normal electric contact, electric contact with magnet. They are normally 
used in diameters 100 and 150 mm.

CONTACT LOAD CAPACITY IN mA

SWITCHING FUNCTIONS OF ELECTRIC CONTACTS
 SWITCHING   SWITCHING     PART. No                  SWITCHING FUNCTION
 SCHEME  DIAGRAM

Notes
The magnet-actuated contact
attracts the instrument pointer
when close to the point of         
contact; it prevents sparking, 
with consequent rusting and       
disordered repetition of 
commands. It is normally used 
in the presence of vibrations. 
However it is recommended 
to use a relay in the presence 
of heavy loads. Platinum is a 
material with excellent 
chemical resistance. 
Its hardness and resistance to
electric wear considerably
reduces the tendency of 
sticking contacts; therefore it is 
suitable for high ambient 
temperatures.

Characteristics

NORMAL CONTACT (max. current intensity 0,4A)
 V ~ — MAX. INDUCTIVE LOAD
 380 30 mA 25 mA 15 mA
 220 50 mA 45 mA 20 mA
 110 100 mA 90 mA 40 mA
 50 200 mA 140 mA 80 mA
 24 400 mA 250 mA 130 mA

NORMAL MAGNET (max. current intensity 0,6A)
 V ~ — MAX. INDUCTIVE LOAD
 380 80 mA 70 mA 40 mA
 220 140 mA 140 mA 60 mA
 110 280 mA 220 mA 120 mA
 50 460 mA 400 mA 200 mA
 24 600 mA 500 mA 250 mA

 1 NA SINGLE CONTACT
  1) CONTACT CLOSES
 
 
 1 NC SINGLE CONTACT
  1) CONTACT OPENS
 

 2 NC NA TWO CONTACTS
  1) CONTACT OPENS
  2) CONTACT CLOSES

 2 NA NC TWO CONTACTS
  1) CONTACT CLOSES
  2) CONTACT OPENS

 2 NC NC TWO CONTACTS
  1) CONTACT OPENS
  2) CONTACT OPENS

 2 NA NA TWO CONTACTS
  1) CONTACT CLOSES
  2)  CONTACT CLOSES

 2 I NC NA TWO CONTACT WITH INDEPENDENT CIRCUITS
  1) CONTACT OPENS
  2) CONTACT CLOSES

 2 I NA NC TWO CONTACT WITH INDEPENDENT CIRCUITS
  1) CONTACT CLOSES
  2) CONTACT OPENS

 2 I NC NC TWO CONTACT WITH INDEPENDENT CIRCUITS
  1) CONTACT OPENS
  2) CONTACT OPENS

 2 I NA NA TWO CONTACT WITH INDEPENDENT CIRCUITS
  1) CONTACT CLOSES
  2) CONTACT CLOSES

MANOMETRI CASSA INOX SERIE ROBUSTA
STAINLESS STEEL CASE HEAVY DUTY GAUGES
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contatti elettrici                     electric contacts

Dn/Ds A B C D E F
100 94 47 94 82 - -
150 119 47 94 82 - - 
96x96 - - - - 77 111
144x144 - - - - 75 109

MANOMETRI CASSA INOX SERIE ROBUSTA
STAINLESS STEEL CASE HEAVY DUTY GAUGES
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MX1-63

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MX1-63  PZ6A3401BJ00 -1/0 bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  -1/0.6  bar  G1/4B    1/1   1   
MX1-63  PZ6A3503BJ01 -1+1.5  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3504BJ01 -1+3  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3406BJ00  -1+5  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3410BJ00  -1+9  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3416BJ00 -1+15  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3401BJ01  0-0.6  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3401BJ02  0-1  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3402BJ00  0-1.6  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3503BJ00  0-2.5  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3504BJ00  0-4  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3506BJ00  0-6  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3510BJ00  0-10  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3516BJ00  0-16  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3525BJ00  0-25  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3540BJ00  0-40  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3644BJ00  0-60  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3648BJ00  0-100  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3654BJ00  0-160  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3660BJ00  0-250  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3666BJ00  0-400  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3670BJ00  0-600  bar  G1/4B  LF*  1/1   1   
MX1-63  PZ6A3672BJ00  0-1000 bar  G1/4B  LF*  1/1   1 

MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Secco - DN63 attacco radiale
Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio
 con foro di regolazione
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L  
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 20... +60 °C ;   
 Fluido: +150 °C massimo
 Stoccaggio:  -20 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  0.164 kg

Dry - DN63 bottom entry
Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C;   
  Medium: +150 °C maximum 
 Storage: -20 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature 
  (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.6  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  0.164 kg

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries
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MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

MX1-100

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MX1-100  PZ6A5401BL00 -1/0 bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5402BL01 -1/0.6  bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5403BL00 -1+1.5  bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5404BL01 -1+3  bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5406BL00  -1+5  bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5410BL00  -1+9  bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  -1+15  bar  G1/2B    1/1   1   
MX1-100  PZ6A5401BL01  0-0.6 bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5401BL02  0-1  bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5402BL00  0-1.6  bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5503BL00  0-2.5  bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5504BL00  0-4  bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5506BL00  0-6  bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5510BL00  0-10  bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5516BL00  0-16  bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5525BL00  0-25  bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5540BL00  0-40  bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5644BL00  0-60  bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5648BL00  0-100  bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5654BL00  0-160  bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5660BL00  0-250  bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5666BL00  0-400  bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5670BL00  0-600  bar  G1/2B  LF*  1/1   1   
MX1-100  PZ6A5672BL00  0-1000 bar  G1/2B  LF*  1/1   1 
MX1-100  PZ6A5673BL00  0-1600 bar  G1/2B  LF*  1/1   1 
MX1-100    0-2500 bar  G1/2B  LF*   1/1   1
MX1-100    0-4000 bar  G1/2B  LF*  1/1   1

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Secco - DN100 attacco radiale
Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L  
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 20... +60 °C ;   
 Fluido: +150 °C massimo
 Stoccaggio:  -20 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  0.536 kg

Dry - DN100 bottom entry
Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C;   
  Medium: +150 °C maximum 
 Storage: -20 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.6  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  0.536 kg

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications,chemical, 
food and shipbuilding industries



M
A

N
O

M
E

T
R

I
P

R
E

S
S

U
R

E
 G

A
U

G
E

S

144
MX1-160

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MX1-160  -1/0 bar  G1/2B  LF* 1/1  1   
MX1-160  -1/0.6  bar  G1/2B   LF* 1/1  1   
MX1-160  -1+1.5  bar  G1/2B  LF* 1/1  1   
MX1-160  -1+3  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX1-160   -1+5  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX1-160   -1+9  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX1-160  -1+15  bar  G1/2B   LF* 1/1  1   
MX1-160   0-0.6  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX1-160   0-1  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX1-160  PZ6A7402BL00  0-1.6  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX1-160  PZ6A7503BL00  0-2.5  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX1-160  PZ6A7504BL00  0-4  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX1-160  PZ6A7506BL00  0-6  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX1-160  PZ6A7510BL00  0-10  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX1-160  PZ6A7516BL00  0-16  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX1-160  PZ6A7525BL00  0-25  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX1-160  PZ6A7540BL00  0-40  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX1-160  PZ6A7644BL00  0-60  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX1-160  PZ6A7648BL00  0-100  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX1-160   0-160  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX1-160  PZ6A7660BL00  0-250  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX1-160  PZ6A7666BL00  0-400  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX1-160  PZ6A7670BL00  0-600  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX1-160  PZ6A7672BL00  0-1000  bar  G1/2B  LF*  1/1  1 
MX1-160  PZ6A7673BL00  0-1600  bar  G1/2B  LF*  1/1  1
MX1-160    0-2500  bar  G1/2B  LF*  1/1  1
MX1-160    0-4000  bar  G1/2B  LF*  1/1  1

MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Secco - DN160 attacco radiale
Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L  
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 20... +60 °C ;   
 Fluido: +150 °C massimo
 Stoccaggio:  -20 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  1.200 kg

Dry - DN160 bottom entry
Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C;   
  Medium: +150 °C maximum 
 Storage: -20 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.6  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  1.200 kg
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MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

MXG1-63

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MXG1-63  PZ6E3401BJ00 -1/0 bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  -1/0.6  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63 PZ6E3503BJ01 -1+1.5  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  -1+3  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  PZ6E3406BJ00  -1+5  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  PZ6E3410BJ00  -1+9  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  PZ6E3416BJ00 -1+15  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  PZ6E3401BJ01  0-0.6  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  PZ6E3401BJ02  0-1  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  PZ6E3402BJ00  0-1.6  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  PZ6E3503BJ00  0-2.5  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  PZ6E3504BJ00  0-4  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  PZ6E3506BJ00  0-6  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  PZ6E3510BJ00  0-10  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  PZ6E3516BJ00  0-16  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  PZ6E3525BJ00  0-25  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  PZ6E3540BJ00  0-40  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  PZ6E3644BJ00  0-60  bar  G1/4B  LF*  1/1  1  
MXG1-63  PZ6E3648BJ00  0-100  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  PZ6E3654BJ00  0-160  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  PZ6E3660BJ00  0-250  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  PZ6E3666BJ00  0-400  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  PZ6E3670BJ00  0-600  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG1-63  PZ6E3672BJ00  0-1000  bar  G1/4B  LF*  1/1  1 

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Glicerina DN63 attacco radiale

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L  
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox
Fluido antivibrante: Glicerolo 99.5%   

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 10... +60 °C ;   
 Fluido: +60 °C massimo
 Stoccaggio:  -10 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  0.168 kg

Glycerine filled DN63 bottom entry

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel
Liquid filling: Glycerine 99.5%    

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -10 ... +60 °C;   
  Medium: +60 °C maximum 
 Storage: -10 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.6  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  0.168 kg

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications,chemical, 
food and shipbuilding industries
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MXG1-100

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MXG1-100  PZ6E5401BL00 -1/0 bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100 PZ6E5402BL01 -1/0.6  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5403BL00  -1+1.5  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5404BL01  -1+3  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5406BL00 -1+5  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5410BL00  -1+9  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  -1+15  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5401BL01  0-0.6  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5401BL02  0-1  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5402BL00  0-1.6  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5503BL00  0-2.5  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5504BL00  0-4  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5506BL00  0-6  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5510BL00  0-10  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5516BL00  0-16  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5525BL00  0-25  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5540BL00  0-40  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5644BL00  0-60  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5648BL00  0-100  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5654BL00  0-160  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5660BL00  0-250  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5666BL00  0-400  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5670BL00  0-600  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-100  PZ6E5672BL00  0-1000  bar  G1/2B  LF*  1/1  1
MXG1-100  PZ6E5673BL00  0-1600  bar  G1/2B  LF*  1/1  1
MXG1-100    0-2500  bar  G1/2B  LF*  1/1  1
MXG1-100    0-4000  bar  G1/2B  LF*  1/1  1

MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Glicerina DN100 attacco radiale
Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L  
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox
Fluido antivibrante:  Glicerolo 99.5%   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 10... +60 °C ;   
 Fluido: +60 °C massimo
 Stoccaggio:  -10 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  0.540 kg

Glycerine filled DN100 bottom entry
Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel
Liquid filling:  Glycerine 99.5%    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -10 ... +60 °C;   
  Medium: +60 °C maximum 
 Storage: -10 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.0  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  0.540 kg
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MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

MXG1-160

Denominazione Codice  Scala   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Pressure Range  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MXG1-160  -1/0 bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160  -1/0.6  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160   -1+1.5  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160   -1+3  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160   -1+5  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160   -1+9  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160  -1+15  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160   0-0.6  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160   0-1  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160   0-1.6  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160  PZ6E7503BL00 0-2.5  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160  PZ6E7504BL00  0-4  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160  PZ6E7506BL00  0-6  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160  PZ6E7510BL00  0-10  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160  PZ6E7516BL00  0-16  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160  PZ6E7525BL00  0-25  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160  PZ6E7540BL00 0-40  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160  PZ6E7644BL00  0-60  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160  PZ6E7648BL00  0-100  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160   0-160  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160  PZ6E7660BL00  0-250  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160  PZ6E7666BL00  0-400  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160  PZ6E7670BL00  0-600  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160  PZ6E7672BL00  0-1000  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG1-160  PZ6E7673BL00  0-1600  bar  G1/2B  LF*  1/1  1
MXG1-160    0-2500  bar  G1/2B  LF*  1/1  1
MXG1-160    0-4000  bar  G1/2B  LF*  1/1  1

 Options : see page 172 

 Opzioni : vedi pagina 172

Glicerina DN160 attacco radiale
Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L  
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox
Fluido antivibrante: Glicerolo 99.5%   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 10... +60 °C ;   
 Fluido: +60 °C massimo
 Stoccaggio:  -10 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  1.204 kg

Glycerine filled DN160 bottom entry
Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle > 60  
 bar helical
Movement: Stainless steel
Liquid filling: Glycerine 99.5%    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -10 ... +60 °C;   
  Medium: +60 °C maximum 
 Storage: -10 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.0  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  1.204 kg

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications,chemical, 
food and shipbuilding industries
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MX2-63

MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Secco - DN63 attacco radiale per montaggio a 
pannello con flangia posteriore 3 fori

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Flangia posteriore 3 fori:  Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L   
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 20... +60 °C ;   
 Fluido: +150 °C massimo
 Stoccaggio:  -20 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  0.200 kg

Dry - DN63 bottom entry 3-hole rear flange for 
panel mounting

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
3-hole rear flange: Stainless steel AISI 304
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle > 60  
 bar helical
Movement: Stainless steel

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C;   
  Medium: +150 °C maximum 
 Storage: -20 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.6  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  0.200 kg

Denominazione Codice  Scala**   Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MX2-63  vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MX2-63   media/medium  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MX2-63   alta/high  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MX2-63   > 400/over 400 bar  G1/4B  LF*  1/1  1 

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.142 For scale value details see pag.142
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MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

MX2-100

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Secco - DN63 attacco radiale per montaggio a 
pannello con flangia posteriore 3 fori

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Flangia posteriore 3 fori:  Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L   
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 20... +60 °C ;   
 Fluido: +150 °C massimo
 Stoccaggio:  -20 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  0.700 kg

Dry - DN63 bottom entry 3-hole rear flange for 
panel mounting

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
3-hole rear flange: Stainless steel AISI 304
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle > 60  
 bar helical
Movement: Stainless steel

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
  
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C;   
  Medium: +150 °C maximum 
 Storage: -20 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.0  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  0.700 kg

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications,chemical, 
food and shipbuilding industries

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.143 For scale value details see pag.143

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MX2-100   vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX2-100   media/medium  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX2-100   alta/high   bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX2-100   > 400/over 400  bar  G1/2B  LF*  1/1  1 
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MX2-160

MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Secco - DN160 attacco radiale per montaggio a 
pannello con flangia posteriore 3 fori

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Flangia posteriore 3 fori:  Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L   
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 20... +60 °C ;   
 Fluido: +150 °C massimo
 Stoccaggio:  -20 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  1.300 kg

Dry - DN160 bottom entry 3-hole rear flange for 
panel mounting

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
3-hole rear flange: Stainless steel AISI 304
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C;   
  Medium: +150 °C maximum 
 Storage: -20 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.0  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  1.300 kg

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MX2-160   vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX2-160   media/medium bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX2-160   alta/high   bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX2-160   > 400/over 400 bar  G1/2B  LF*  1/1  1 

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.144 For scale value details see pag.144
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MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

MXG2-63

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Glicerina - DN63 attacco radiale per montaggio 
a pannello con flangia posteriore 3 fori

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Flangia posteriore 3 fori:  Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L   
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox
Fluido antivibrante:  Glicerolo 99.5%

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 10... +60 °C ;   
 Fluido: +60 °C massimo
 Stoccaggio:  -10 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  0.204 kg

Glycerine Filled - DN63 bottom entry 3-hole rear 
flange for panel mounting

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
3-hole rear flange: Stainless steel AISI 304
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel
Liquid filling:  Glycerine 99.5% 

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -10 ... +60 °C;   
  Medium: +60 °C maximum 
 Storage: -10 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.6  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  0.204 kg

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications,chemical, 
food and shipbuilding industries

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MXG2-63  vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG2-63   media/medium bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG2-63   alta/high   bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG2-63   > 400/over 400 bar  G1/4B  LF*  1/1  1 

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.142 For scale value details see pag.142
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MXG2-100

MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Glicerina - DN100 attacco radiale per montaggio 
a pannello con flangia posteriore 3 fori

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Flangia posteriore 3 fori:  Acciaio Inox AISI 304
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L   
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox
Fluido antivibrante:  Glicerolo 99.5%
  

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 10... +60 °C ;   
 Fluido: +60 °C massimo
 Stoccaggio:  -10 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  0.704 kg

Glycerine Filled - DN100 bottom entry 3-hole 
rear flange for panel mounting

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
3-hole rear flange: Stainless steel AISI 304
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel
Liquid filling:  Glycerine 99.5% 

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -10 ... +60 °C;   
  Medium: +60 °C maximum 
 Storage: -10 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.0  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  0.704 kg

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MXG2-100   vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG2-100   media/medium  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG2-100   alta/high   bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG2-100   > 400/over 400 bar  G1/2B  LF*  1/1  1 

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.143 For scale value details see pag.143
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MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

MXG2-160

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Glicerina - DN160 attacco radiale per montaggio 
a pannello con flangia posteriore 3 fori

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Flangia posteriore 3 fori:  Acciaio Inox AISI 304
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L  
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox
Fluido antivibrante:  Glicerolo 99.5%

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 10... +60 °C ;   
 Fluido: +60 °C massimo
 Stoccaggio:  -10 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  1.304 kg

Glycerine filled - DN160 bottom entry 3-hole 
rear flange for panel mounting

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
3-hole rear flange: Stainless steel AISI 304
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel
Liquid filling:  Glycerine 99.5% 

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -10 ... +60 °C;   
  Medium: +60 °C maximum 
 Storage: -10 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.0  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  1.304 kg

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications,chemical, 
food and shipbuilding industries

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MXG2-160   vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG2-160  media/medium  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG2-160   alta/high   bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG2-160   > 400/over 400  bar  G1/2B  LF*  1/1  1 

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.144 For scale value details see pag.144
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MX3A-63

MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

 Options : see page 172 

 Opzioni : vedi pagina 172

Secco - DN63 attacco posteriore

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L  
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 20... +60 °C ;   
 Fluido: +150 °C massimo
 Stoccaggio:  -20 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  0.704 kg

Dry - DN63 back entry

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C;   
  Medium: +150 °C maximum 
 Storage: -20 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.6  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  0.704 kg

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MX3A-63   vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MX3A-63  media/medium  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MX3A-63   alta/high    bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MX3A-63   > 400/over 400  bar  G1/4B  LF*  1/1  1 

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.142 For scale value details see pag.142
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MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

MX3A-100

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Secco - DN100 Attacco posteriore eccentrico

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L  
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 20... +60 °C ;   
 Fluido: +150 °C massimo
 Stoccaggio:  -20 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  0.545 kg

Dry - DN100 lower back entry 

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C;   
  Medium: +150 °C maximum 
 Storage: -20 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.0  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  0.545 kg

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications,chemical, 
food and shipbuilding industries

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MX3A-100  vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX3A-100  media/medium  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX3A-100   alta/high   bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX3A-100   > 400/over 400 bar  G1/2B  LF*  1/1  1

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.143 For scale value details see pag.143
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MX3A-160

MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Secco - DN160 attacco posteriore eccentrico

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L  
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 20... +60 °C ;   
 Fluido: +150 °C massimo
 Stoccaggio:  -20 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  1.250 kg

Dry - DN160 lower back entry 

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C;   
  Medium: +150 °C maximum 
 Storage: -20 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.0  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  1.250 kg

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MX3A-160   vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX3A-160  media/medium  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX3A-160   alta/high   bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX3A-160   > 400/over 400  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.144 For scale value details see pag.144
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MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

MXG3A-63

 Options : see page 172 

 Opzioni : vedi pagina 172 

Glicerina DN63 attacco posteriore

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L 
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox
Fluido antivibrante:  Glicerolo 99.5%

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 20... +60 °C ;   
 Fluido: +150 °C massimo
 Stoccaggio:  -20 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  1.250 kg

Glycerine filled DN63 back entry

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel
Liquid filling:  Glycerine 99.5% 

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C;   
  Medium: +150 °C maximum 
 Storage: -20 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.0  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  1.250 kg

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications,chemical, 
food and shipbuilding industries

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MXG3A-63   vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG3A-63  media/medium  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG3A-63   alta/high   bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG3A-63   > 400/over 400  bar  G1/4B  LF*  1/1  1 

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.142 For scale value details see pag.142
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MXG3A-100

MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Glicerina DN100 Attacco posteriore eccentrico

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L 
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox
Fluido antivibrante:  Glicerolo 99.5%

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 20... +60 °C ;   
 Fluido: +150 °C massimo
 Stoccaggio:  -20 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  0.549 kg

Glycerine filled DN100 lower back entry 

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
Window:  Safety glass    
Dial:  White Aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel
Liquid filling:  Glycerine 99.5% 

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C;   
  Medium: +150 °C maximum 
 Storage: -20 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.0  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  0.549 kg

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MXG3A-100  vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG3A-100  media/medium bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG3A-100   alta/high  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG3A-100   > 400/over 400  bar  G1/2B  LF*  1/1  1 

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.143 For scale value details see pag.143
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MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

MXG3A-160

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Glicerina DN160 Attacco posteriore eccentrico

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L  
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox
Fluido antivibrante:  Glicerolo 99.5%

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 20... +60 °C ;   
 Fluido: +150 °C massimo
 Stoccaggio:  -20 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  1.254 kg

Glycerine filled DN160 lower back entry 

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
Window:  Safety glass    
Dial:  White Aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel
Liquid filling:  Glycerine 99.5% 

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C;   
  Medium: +150 °C maximum 
 Storage: -20 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.0  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  1.254 kg

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.144 For scale value details see pag.144

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MXG3A-160   vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG3A-160  media/medium  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG3A-160   alta/high   bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG3A-160   > 400/over 400 bar  G1/2B  LF*  1/1  1 
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MX3B-63

MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Secco - DN63 attacco posteriore per montaggio 
a pannello con flangia anteriore 3 fori

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Flangia anteriore 3 fori: Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L  
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 10... +60 °C ;   
 Fluido: +60 °C massimo
 Stoccaggio:  -10 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  0.200 kg

Dry - DN63 back entry 3-hole front flange for 
panel mounting

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
3-hole front flange: Stainless steel AISI 304
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -10 ... +60 °C;   
  Medium: +60 °C maximum 
 Storage: -10 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.6  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  0.200 kg

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MX3B-63  vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MX3B-63  media/medium bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MX3B-63   alta/high   bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MX3B-63   > 400/over 400  bar  G1/4B  LF*  1/1  1 

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.142 For scale value details see pag.142
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MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

MX3B-100

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Secco - DN100 attacco posteriore eccentrico per 
montaggio a pannello con flangia anteriore 3 fori

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Flangia anteriore 3 fori: Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L 
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 20... +60 °C ;   
 Fluido: +150 °C massimo
 Stoccaggio:  -20 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  0.700 kg

Dry - DN100 lower back entry 3-hole front    
flange for panel mounting

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
3-hole front flange: Stainless steel AISI 304
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C;   
  Medium: +150 °C maximum 
 Storage: -20 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.0  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  0.700 kg

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MX3B-100  vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX3B-100  media/medium  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX3B-100   alta/high   bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX3B-100   > 400/over 400   bar  G1/2B  LF*  1/1  1 

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.143 For scale value details see pag.143
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MX3B-160

MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

 Options : see page 172 

 Opzioni : vedi pagina 172

Secco - DN160 attacco posteriore per montaggio 
a pannello con flangia anteriore 3 fori

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Flangia anteriore 3 fori: Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 20... +60 °C ;   
 Fluido: +150 °C massimo
 Stoccaggio:  -20 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  1.300 kg

Dry - DN160 back entry 3-hole front flange for 
panel mounting

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
3-hole front flange: Stainless steel AISI 304
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C;   
  Medium: +150 °C maximum 
 Storage: -20 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.0  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  1.300 kg

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.  
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MX3B-160   vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX3B-160  media/medium  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX3B-160   alta/high  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX3B-160   > 400/over 400  bar  G1/2B  LF*  1/1  1 

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.144 For scale value details see pag.144
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MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

MXG3B-63

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Glicerina DN63 attacco posteriore per montaggio 
a pannello con flangia anteriore 3 fori

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Flangia anteriore 3 fori: Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L  
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox
Fluido antivibrante:  Glicerolo 99.5%

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 10... +60 °C ;   
 Fluido: +60 °C massimo
 Stoccaggio:  -10 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  0.204 kg

Glyerine filled DN63 back entry 3-hole front 
flange for panel mounting

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
3-hole front flange: Stainless steel AISI 304
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel
Liquid filling:  Glycerine 99.5% 

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -10 ... +60 °C;   
  Medium: +60 °C maximum 
 Storage: -10 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.6  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  0,204 kg

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.142 For scale value details see pag.142

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MXG3B-63   vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG3B-63   media/medium  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG3B-63   alta/high   bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG3B-63   > 400/over 400  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
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MXG3B-100

MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

 Options : see page 172 

 Opzioni : vedi pagina 172

Glicerina DN100 attacco posteriore eccentrico per 
montaggio a pannello con flangia anteriore 3 fori

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Flangia anteriore 3 fori: Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox
Fluido antivibrante:  Glicerolo 99.5%

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 10... +60 °C ;   
 Fluido: +60 °C massimo
 Stoccaggio:  -10 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  0.704 kg

Glyerine filled DN100 lower back entry 3-hole 
front flange for panel mounting

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
3-hole front flange: Stainless steel AISI 304
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel
Liquid filling:  Glycerine 99.5% 

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -10 ... +60 °C;   
  Medium: +60 °C maximum 
 Storage: -10 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.0  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  0.704 kg

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MXG3B-100  vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG3B-100  media/medium bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG3B-100   alta/high   bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG3B-100   > 400/over 400   bar  G1/2B  LF*  1/1  1 

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.143 For scale value details see pag.143



165

M
A

N
O

M
E

T
R

I
P

R
E

S
S

U
R

E
 G

A
U

G
E

S

MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

MXG3B-160

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Glicerina DN160 attacco posteriore eccentrico per 
montaggio a pannello con flangia anteriore 3 fori

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Flangia anteriore 3 fori: Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L 
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox
Fluido antivibrante:  Glicerolo 99.5%

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 10... +60 °C ;   
 Fluido: +60 °C massimo
 Stoccaggio:  -10 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  1.304 kg

Glyerine filled DN160 lower back entry 3-hole 
front flange for panel mounting

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
3-hole front flange: Stainless steel AISI 304
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel
Liquid filling:  Glycerine 99.5% 

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -10 ... +60 °C;   
  Medium: +60 °C maximum 
 Storage: -10 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.0  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  1.304 kg

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.144 For scale value details see pag.144

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.  
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MXG3B-160   vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG3B-160   media/medium bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG3B-160   alta/high   bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG3B-160   > 400/over 400  bar  G1/2B  LF*  1/1  1 
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MX3F-63

MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Secco - DN63 attacco posteriore per montaggio 
a pannello con staffa

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Staffa: Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L 
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 20... +60 °C ;   
 Fluido: +150 °C massimo
 Stoccaggio:  -20 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  0.200 kg

Dry - DN63 back entry with U-clamps for panel 
mounting

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
U-clamps: Stainless steel AISI 304
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C;   
  Medium: +150 °C maximum 
 Storage: -20 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.6  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  0.200 kg

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MX3F-63  vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MX3F-63  media/medium  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MX3F-63   alta/high   bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MX3F-63   > 400/over 400  bar  G1/4B  LF*  1/1  1 

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.142 For scale value details see pag.142
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MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

MX3F-100

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Secco - DN100 attacco posteriore eccentrico 
per montaggio a pannello con staffa

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Staffa: Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L 
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 20... +60 °C ;   
 Fluido: +150 °C massimo
 Stoccaggio:  -20 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  0.702 kg

Dry - DN100 lower back entry with U-clamps 
for panel mounting

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
U-clamps: Stainless steel AISI 304
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C;   
  Medium: +150 °C maximum 
 Storage: -20 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.0  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  0.702 kg

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MX3F-100  vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX3F-100  media/medium  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX3F-100   alta/high   bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX3F-100   > 400/over 400  bar  G1/2B  LF*  1/1  1 

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.143 For scale value details see pag.143
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MX3F-160

MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Secco - DN160 attacco posteriore eccentrico per 
montaggio a pannello con staffa

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Staffa: Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316l
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L  
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 20... +60 °C ;   
 Fluido: +150 °C massimo
 Stoccaggio:  -20 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.0   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  1.340 kg

Dry - DN160 lower back entry with U-clamps 
for panel mounting

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
U-clamps: Stainless steel AISI 304
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless Steel AISI 316l  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316l ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -20 ... +60 °C;   
  Medium: +150 °C maximum 
 Storage: -20 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.0  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  1.340 kg

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MX3F-160  vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX3F-160  media/medium bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX3F-160   alta/high   bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MX3F-160   > 400/over 400  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.144 For scale value details see pag.144
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MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

MXG3F-63

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Glicerina DN63 attacco posteriore per montaggio 
a pannello con staffa

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Staffa: Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L 
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox
Fluido antivibrante:  Glicerolo 99.5%

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 10... +60 °C ;   
 Fluido: +60 °C massimo
 Stoccaggio:  -10 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  0.204 kg

Glycerine filled DN63 back entry with U-clamps 
for panel mounting

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
U-clamps: Stainless steel AISI 304
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel
Liquid filling:  Glycerine 99.5% 

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -10 ... +60 °C;   
  Medium: +160 °C maximum 
 Storage: -10 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.6  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  0.204 kg

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MXG3F-63  vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG3F-63  media/medium  bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG3F-63   alta/high   bar  G1/4B  LF*  1/1  1   
MXG3F-63   > 400/over 400  bar  G1/4B  LF*  1/1  1 

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.142 For scale value details see pag.142
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MXG3F-100

MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

 Options : see page 172 

 Opzioni : vedi pagina 172 

Glicerina DN100 attacco posteriore eccentrico 
per montaggio a pannello con staffa

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Staffa:  Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox
Fluido antivibrante:  Glicerolo 99.5%

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo scala 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 10... +60 °C ;   
 Fluido: +60 °C massimo
 Stoccaggio:  -10 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  0.204 kg

Glycerine filled DN100 lower back entry with 
U-clamps for panel mounting

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
U-clamps: Stainless steel AISI 304
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel
Liquid filling:  Glycerine 99.5% 

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -10 ... +60 °C;   
  Medium: +60 °C maximum 
 Storage: -10 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.6  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  0.204 kg

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MXG3F-100  vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG3F-100  media/medium  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG3F-100   alta/high   bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG3F-100   > 400/over 400  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.143 For scale value details see pag.143
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MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

MXG3F-160

 Options : see page 172

 Opzioni : vedi pagina 172

Glicerina DN160 attacco posteriore eccentrico 
per montaggio a pannello con staffa

Materiali 
Cassa:  Acciaio inox AISI 304 antiscoppio,  
 con foro di regolazione
Staffa: Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Vetro di sicurezza  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e               
 graduazione nera
Indice: Alluminio nero   
Attacco:  Acciaio inox AISI 316L
Elemento manometrico:  Molla Bourdon acciaio inox AISI 316L
 ≤ 60 bar molla C > 60 bar molla a  
 ricciolo
Movimento: Acciaio inox
Fluido antivibrante:  Glicerolo 99.5%

Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: 60 % del valore di  fondo 
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 10... +60 °C ;   
 Fluido: +60 °C massimo
 Stoccaggio:  -10 ... +60 °C
Deriva termica: ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C)  
Classe di precisione:  cl. 1.6   
Grado di protezione:  IP 65    
Peso individuale:  1.344 kg

Glycerine filled DN160 lower back entry with 
U-clamps for panel mounting

Materials 
Case:  Stainless steel with pressure relief   
 device AISI 304 with adjustment hole
U-clamps: Stainless steel AISI 304
Window:  Safety glass    
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation   
Pointer:  Aluminium, black
Pressure connection:   Stainless steel AISI 316L  
Pressure element:  Bourdon tube stainless   
 AISI 316L ≤ 60 bar circle 
 > 60 bar helical
Movement: Stainless steel
Liquid filling:  Glycerine 99.5% 

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: 60 % of full scale value  
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -10 ... +60 °C;   
  Medium: +160 °C maximum 
 Storage: -10 ... +60 °C
Temperature effect:  Deviation from reference temperature  
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:  cl. 1.6  
Degree of protection:  IP 65
Individual weight:  1.344 kg

per applicazioni industriali speciali,  
industria chimica, alimentare e navale

for special industrial applications, chemical, 
food and shipbuilding industries

Denominazione Codice  Scala**  Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord. 
Type Part No.  Pressure Range**  Connection Options  Box/Master Min.order €uro
MXG3F-100  vuoto+bassa/vacuum+low bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG3F-100  media/medium  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG3F-100   alta/high   bar  G1/2B  LF*  1/1  1   
MXG3F-100   > 400/over 400  bar  G1/2B  LF*  1/1  1   

** Per dettaglio fondo scala vedi pag.144 For scale value details see pag.144
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MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

opzioni                                                                                                    optional extras

MX1- MX2 - MX3A - MX3B - MX3F 100/150
MXG1 - MXG2 - MXG3A - MXG3B - MXG3F 100/150

vedi caratteristiche tecniche pagina 173         see technical specifications on page 174

MX1- MX2 - MX3A - MX3B - MX3F 63/100/150/160
MXG1 - MXG2 - MXG3A - MXG3B - MXG3F 63/100/150/160

MX1- MX2 - MX3A - MX3B - MX3F 63/100/150/160

Opzioni  Options 

Opzioni soggette a quantità minima Options subject to minimum quantity 
OS = Riempimento olio siliconico per temperature fluido -40+90 °C   Silicone oil filling for temperature -40+90°C         

Opzioni  Options  
T = Saldatura speciale per temperature -30+200°C  Special welding for high temperature -30+200°C

Opzioni  Options  
QX = Quadrante con suddivisione speciale Special sections dial

ATTENZIONE : Il connettore è compreso nel prezzo del manometro con almeno un contatto elettrico più liquido ammortizzatore
CAUTION : Connector is standard on pressure gauge with 1 electric contact and damping liquid

MXG1 - MXG2 - MXG3A - MXG3B - MXG3F 63/100/160

  * LF = Fimet logo on the dial* LF = Logo Fimet sul quadrante 
Legenda Opzioni   Options Legend

 -1 -0   0.02             50
 -1 +0.6  0.02 80 
 -1 +1.5  0.05 50 
 -1 +3 0.1 40
 -1 +5 0.1 60
 -1 +9 0.2 50 
 -1 +15 0.2 80

SUDDIVISIONE SCALA SUL QUADRANTE / SCALE RANGE ON DIAL

Scala 
Range

Min. Div.
 No of division

N. Div.
Scale interval

 0 - 0.6  0.01              60
    0 - 1          0.02              50
 0 - 1.6  0.02 80

 0 - 2.5  0.05         50 
    0 - 4 0.1         40 
    0 - 6 0.1         60 
    0 - 10  0.2               50
 0 - 16 0.2         80
 0 - 25 0.5         50
 0 - 40   1         40

 0 - 60    1                60 
 0 - 100   2                50 
 0 - 160 2         80 
   0 - 250    5                50
 0 - 400  10         40
 0 - 600  10         60

classe 1.0 / Accuracy class 1.0

Scala 
Range

Min. Div.
 No of division

N. Div.
Scale interval

Scala 
Range

Min. Div.
 No of division

N. Div.
Scale interval

Scala 
Range

Min. Div.
 No of division

N. Div.
Scale interval

1…  =  Con 1° contatto elettrico …: NC = Normalmente chiuso
        NA = Normalmente aperto 
2…  =  Con 2° contatto elettrico …: NC = Normalmente chiuso 
     NA = Normalmente aperto
0  =  Con magnete permanente 
4 =  Contatti indipendenti (connessione elettrica a 4 fili) 
CON  =  Connettore 
IT =  Indice trascinamento max rosso 
IT2 =  Indice trascinamento min bianco e max rosso 
OX =  Perno Sgrassato per ossigeno 

1…  =  With 1st electric contact …: NC = Contact opens 
     NA = Contact closes
2…  =  With 2nd electric contact …:NC = Contact opens 
     NA = Contact closes
0  =  With permanent magnets 
4 =  Independent contacts (4-wire electric connection)
CON  =  Connector 
IT =  Pulling pointer red max 
IT2 =  Pulling pointer white min. and red max 
OX =  Connection degreased for oxigen 

Opzioni Options Codice/Part No. €uro
Certificato di collaudo riferito SIT (max. 600 bar) Test Certificate (max 600 bar) DCERTAR001 
 Vedi pagina 237        See page 237     
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contatti elettrici

MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 

Materiale calotta: Policarbonato trasparente
Materiale del contatto: Lega Ag-Ni placcato oro 5µm
Avvicinamento max dei set point contatti normali: 2% del valore di fondo scala / con  
  magnete 3% del valore di fondo scala
Errore aggiunto max contatti normali:  1% del valore di fondo scala / con  
  magnete da 1 a 4 % del valore di  
  fondo scala
Numero max di interruzioni alla max portata resistiva: 5 x 10s
Limiti di temperatura: Ambiente -20 +60° C

Vengono applicati su manometri e termometri quando si vuole avere un intervento elettrico a predeterminati valori. Possono 
attivare allarmi acustici e visivi o intervenire su apparecchiature elettromeccaniche semplici con l’ausilio di un relè. Sono          
posizionabili su tutta la scala e si costruiscono in due versioni: contatto elettrico normale, contatto elettrico con magnete. Si 
usano normalmente sui Ø 100 e 150 mm.

Caratteristiche

CONTATTO NORMALE (intensità max. di corrente 0,4A)
 V ~ — CARICO MAX. INDUTTIVO
 380 30 mA 25 mA 15 mA
 220 50 mA 45 mA 20 mA
 110 100 mA 90 mA 40 mA
 50 200 mA 140 mA 80 mA
 24 400 mA 250 mA 130 mA

CONTATTO MAGNETE (intensità max. di corrente 0,6A)
 V ~ — CARICO MAX INDUTTIVO
 380 80 mA 70 mA 40 mA
 220 140 mA 140 mA 60 mA
 110 280 mA 220 mA 120 mA
 50 460 mA 400 mA 200 mA
 24 600 mA 500 mA 250 mA

PORTATA DEI CONTATTI IN mA

SCHEMI DI FUNZIONAMENTO DEI CONTATTI NORMALMENTE USATI
 SCHEMA   SCHEMA    COD.  DESCRIZIONE FUNZIONAMENTO
 FUNZIONALE  ELETTRICO

      1 NA CONTATTO UNIPOLARE
  1) NORMALMENTE APERTO
 
 
 1 NC CONTATTO UNIPOLARE
  1) NORMALMENTE CHIUSO
 

 2 NC NA CONTATTO BIPOLARE
  1) NORMALMENTE CHIUSO
  2) NORMALMENTE APERTO

 2 NA NC CONTATTO BIPOLARE
  1) NORMALMENTE APERTO
  2) NORMALMENTE CHIUSO

 2 NC NC CONTATTO BIPOLARE
  1) NORMALMENTE CHIUSO
  2) NORMALMENTE CHIUSO

 2 NA NA CONTATTO BIPOLARE
  1) NORMALMENTE APERTO
  2) NORMALMENTE APERTO

 2 I NC NA CONTATTO BIPOLARE A CIRCUITI INDIPENDENTI  
  1) NORMALMENTE CHIUSO
  2) NORMALMENTE APERTO

 2 I NA NC CONTATTO BIPOLARE A CIRCUITI INDIPENDENTI  
  1) NORMALMENTE APERTO
  2) NORMALMENTE CHIUSO

 2 I NC NC CONTATTO BIPOLARE A CIRCUITI INDIPENDENTI  
  1) NORMALMENTE CHIUSO
  2) NORMALMENTE CHIUSO

 2 I NA NA CONTATTO BIPOLARE A CIRCUITI INDIPENDENTI  
  1) NORMALMENTE APERTO
  2) NORMALMENTE APERTO

Note
Il contatto elettrico a scatto 
magnetico attraendo l’indice 
dello strumento, quando si 
trova in prossimità del punto 
di contatto, evita lo scintillio, 
le conseguenti ossidazioni e 
la disordinata ripetizione dei 
comandi. E’ normalmente 
usato in presenza di vibrazioni. 
Comunque, in presenza di 
carichi elevati ; è consigliabile 
l’uso del relè. Il platino è un 
materiale ad alta resistenza 
chimica, la sua durezza e 
resistenza alla usura elettrica 
riduce notevolmente la 
tendenza all’incollaggio, adatto 
anche in ambienti a 
temperatura elevata.
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electric contacts

Contact cover material: transparent polycarbonate
Contact material: Ag/Ni alloy gold plated 5µm
Max approch of set points, with normal contacts: 2% of full scale value / with magnet 3% 
  of full scale value
Max additional error, with normal contacts:  1% of full scale value / with magnet 
  from 1 to 4 % of full scale
Max number of breaks at max. resistive capacity: 5 x 10s
Temperature limits: Ambient -20 +60° C

These are devices fitted on the pressure gauges and thermometers when requiring electric operation at preset values. They 
can activate visual or acoustic alarms, or else actuate simple electromechanical units through a relay. They can be positioned 
over the entire scale while they come in two versions: normal electric contact, electric contact with magnet. They are normally 
used in diameters 100 and 150 mm.

Characteristics

NORMAL CONTACT (max. current intensity 0,4A)
 V ~ — MAX. INDUCTIVE LOAD
 380 30 mA 25 mA 15 mA
 220 50 mA 45 mA 20 mA
 110 100 mA 90 mA 40 mA
 50 200 mA 140 mA 80 mA
 24 400 mA 250 mA 130 mA

NORMAL MAGNET (max. current intensity 0,6A)
 V ~ — MAX. INDUCTIVE LOAD
 380 80 mA 70 mA 40 mA
 220 140 mA 140 mA 60 mA
 110 280 mA 220 mA 120 mA
 50 460 mA 400 mA 200 mA
 24 600 mA 500 mA 250 mA

CONTACT LOAD CAPACITY IN mA

SWITCHING FUNCTIONS OF ELECTRIC CONTACTS
 SWITCHING   SWITCHING     PART. No              SWITCHING FUNCTION
 SCHEME  DIAGRAM

 1 NA SINGLE CONTACT
  1) CONTACT CLOSES
 
 
 1 NC SINGLE CONTACT
  1) CONTACT OPENS
 

 2 NC NA TWO CONTACTS
  1) CONTACT OPENS
  2) CONTACT CLOSES

 2 NA NC TWO CONTACTS
  1) CONTACT CLOSES
  2) CONTACT OPENS

 2 NC NC TWO CONTACTS
  1) CONTACT OPENS
  2) CONTACT OPENS

 2 NA NA TWO CONTACTS
  1) CONTACT CLOSES
  2)  CONTACT CLOSES

 2 I NC NA TWO CONTACT WITH INDEPENDENT CIRCUITS
  1) CONTACT OPENS
  2) CONTACT CLOSES

 2 I NA NC TWO CONTACT WITH INDEPENDENT CIRCUITS
  1) CONTACT CLOSES
  2) CONTACT OPENS

 2 I NC NC TWO CONTACT WITH INDEPENDENT CIRCUITS
  1) CONTACT OPENS
  2) CONTACT OPENS

 2 I NA NA TWO CONTACT WITH INDEPENDENT CIRCUITS
  1) CONTACT CLOSES
  2) CONTACT CLOSES

Notes
The magnet-actuated contact
attracts the instrument pointer
when close to the point of         
contact; it prevents sparking, 
with consequent rusting and       
disordered repetition of 
commands. It is normally used 
in the presence of vibrations. 
However it is recommended 
to use a relay in the presence 
of heavy loads. Platinum is a 
material with excellent 
chemical resistance. 
Its hardness and resistance to
electric wear considerably
reduces the tendency of 
sticking contacts; therefore it is 
suitable for high ambient 
temperatures.

MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 
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contatti elettrici                                                                               electric  contacts

Dn/Ds A B C D E F
100 94 47 94 82 - -
150 119 47 94 82 - -
96x96 - - - - 77 111
144x144 - - - - 75 109

MANOMETRI TUTTO INOX 
ALL STAINLESS STEEL GAUGES 
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MC1-150

Denominaz. Codice Cl.0,5 CodiceCl.0,25 Scala    Attacco  Imballo/Conf. Min.ord. €uro Cl. 0,5 €uro Cl. 0,25
Type Part No.Cl.0,5 Part No.Cl.0,25 Pressure Range  Connection  Box/Master Min.order €uro Cl. 0,5 €uro Cl. 0,25
MC1-150    0-60   mbar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150    0-100   mbar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150    0-160   mbar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150  PW00016000  0-250   mbar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150    0-400   mbar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150  PW00015300  0-600   mbar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150  PW00725300  0-1000   mbar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150  PW00015102 PW00015101 -1/0   V bar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150    0,06  B bar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150  PW0001501 PW00015100  0-1  B bar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150  PW000251 PW00025100  0-1.6  B bar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150  PW00035100 PW00035101  0-2.5  B bar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150   PW00045100  0-4  M bar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150  PW000651 PW00065100  0-6  M bar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150  PW001051 PW00105100  0-10  M bar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150  PW00165100 PW00165101  0-16  M bar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150  PW00255100 PW00255101  0-25  M bar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150  PW004051 PW00405100  0-40  M bar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150  PW004451 PW00445100  0-60  A bar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150  PW004851 PW00485100  0-100  A bar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150  PW00545101 PW00545100  0-160  A bar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150  PW00605100 PW00605101 0-250  A bar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150  PW00665101 PW00665100  0-400  A bar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150  PW00705100 PW00705101 0-600  A bar  G1/2B  1/1  1 
MC1-150  PW007251  0-1000   bar  G1/2B  1/1  1

MANOMETRI CAMPIONE
HIGH ACCURACY TEST GAUGES

0/60 ÷ 0/400 mbar 0/0,6 ÷ 0/1000 bar

strumento di alta precisione per controllo 
di taratura

high precision instrument for checking            
calibration

 Options : see page 180

 Opzioni : vedi pagina 180

Secco - DN150 attacco radiale
Materiali 
Cassa e anello:  Acciaio inox AISI 304 con innesto  
 a baionetta; tappo di sicurezza in  
 gomma nitrilica NBR
Trasparente:  Vetro spessore 3 mm
Guarnizione trasparente: Gomma nitrilica NBR  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e graduazione  
 nera completo di banda speculare  
 antiparallasse
Indice: Azzerabile in alluminio anodizzato  
 nero; esecuzione a coltello   
Attacco:  AISI 316L; filettatura G1/2” A UNI ISO 228/1
Elemento manometrico:  Da 60 a 400 mbar: soffietto in bronzo  
 fosforoso - solo per  fluidi gassosi da  
 0,6 a 1000 bar: tubo trafilato senza  
 saldature in CuBe da 0,6 a 1000 bar:   
 classe 0,5: tubo trafilato senza  
 saldature in AIS 316L
Movimento: Lega orologeria di alta precisione con  
 pignone e perno del  settore montati  
 su boccole di pietra dura  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: del valore di fondo scala
 Fluttuante: 90 % del valore di fondo scala
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 10... +30 °C ;   
 Fluido: +60 °C massimo
 Stoccaggio:  -10 ... +30 °C
Sovrapressione: Fino a  60 bar: 25% del valore di  
 fondo scala. Da 100 bar: 15% del  
 valore di fondo scala
Deriva termica: Max ± 0,05% dell’ampiezza di campo  
 ogni 10 °C di scostamento dalla          
 temperatura di riferimento d 20°C 
Classe di precisione:  cl. 0,5 - 0,25 cl. 0,6 a richiesta 
Grado di protezione:  IP 55 conforme EN 60 529 / IEC 259 
Peso individuale:  1.20 kg

Dry - DN150 bottom entry
Materials 
Case and ring:  Stainless steel AISI 304 with  
 bayonet clutch; nitrile rubber  
 NBR safety plug
Window:  Glass 3 mm thick
Window gasket: Nitrile rubber NBR     
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation with anti-parallax  
 mirror ring   
Pointer:  Adjustable in black anodized  
 aluminium knife execution
Pressure connection:   AISI 316L; thread G1/2B A UNI ISO 228/1 
Pressure element:  From 60 to 400 mbar: phosphorous  
 bronze bellow - only for gaseous  
 fluids from 0,6 to 1000 bar: CuBe  
 seamless tube from 0,6 to 1000  
 bar:Class 0,5:  AISI 316L st. st.  
 seamless tube
Movement: High precision clockwork alloy,pinion  
 and bolt of the sector mounted   
 on bushes in semi precious stone  
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: of full scale value   
 Fluctuating: 90 % of full scale value  
 Short time: full scale value

Temperature limits:  Ambient: -10 ... +30 °C;   
  Medium: +60 °C maximum 
 Storage: -10 ... +30 °C
Over pressure: Up to 60 bar: 25% of scale   
 value. From 100 bar:15% of  
 scale value
Temperature effect:  Max ± 0,05% of span every 10 °C  
 of deviation from the reference  
 temperature of 20°C
Accuracy class:  cl. 0,5 - 0,25 cl. 0,6 on request 
Degree of protection:  IP 55 according to EN 60 529 / IEC 529
Individual weight:  1.20 kg
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MANOMETRI CAMPIONE
HIGH ACCURACY TEST GAUGES

strumento di alta precisione per controllo 
di taratura

high precision instrument for checking            
calibration

 Options : see page 180

 Opzioni : vedi pagina 180

Secco - DN200 Attacco radiale

Materiali 
Cassa e anello:  Acciaio inox AISI 304 con innesto  
 a baionetta; tappo di sicurezza in  
 gomma nitrilica NBR
Trasparente:  Vetro spessore 3 mm
Guarnizione trasparente: Gomma nitrilica NBR  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e graduazione  
 nera completo di banda speculare  
 antiparallasse
Indice: Azzerabile in alluminio anodizzato  
 nero; esecuzione a coltello   
Attacco:  AISI 316L; filettatura G1/2” A UNI ISO 228/1
Elemento manometrico:  Da 60 a 400 mbar: soffietto in bronzo  
 fosforoso - solo per  fluidi gassosi da  
 0,6 a 1000 bar: tubo trafilato senza  
 saldature in CuBe da 0,6 a 1000 bar:   
 classe 0,5: tubo trafilato senza  
 saldature in AIS 316L
Movimento: Lega orologeria di alta precisione con  
 pignone e perno del  settore montati 
  su boccole di pietra dura 
  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: del valore di fondo scala
 Fluttuante: 90 % del valore di fondo scala
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 10... +30 °C ;   
 Fluido: +60 °C massimo
 Stoccaggio:  -10 ... +30 °C
Sovrapressione: Fino a  60 bar: 25% del valore di  
 fondo scala. Da 100 bar: 15% del  
 valore di fondo scala
Deriva termica: Max ± 0,05% dell’ampiezza di campo  
 ogni 10 °C di scostamento dalla          
 temperatura di riferimento d 20°C 
Classe di precisione:  cl. 0,5 - 0,25 cl. 0,6 a richiesta 
Grado di protezione:  IP 55 conforme EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  1.50 kg 

Dry - DN200 bottom entry

Materials 
Case and ring:  Stainless steel AISI 304 with  
 bayonet clutch; nitrile rubber  
 NBR safety plug
Window:  Glass 3 mm thick
Window gasket: Nitrile rubber NBR     
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation with anti-parallax  
 mirror ring   
Pointer:  Adjustable in black anodized  
 aluminium knife execution
Pressure connection:   AISI 316L; thread G1/2B A UNI ISO 228/1
Pressure element:  From 60 to 400 mbar: phosphorous  
 bronze bellow - only for gaseous  
 fluids from 0,6 to 1000 bar: CuBe  
 seamless tube from 0,6 to 1000  
 bar:Class 0,5:  AISI 316L st. st.  
 seamless tube
Movement: High precision clockwork alloy,pinion  
 and bolt of the sector mounted   
 on bushes in semi precious stone 

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: of full scale value   
 Fluctuating: 90 % of full scale value  
 Short time: full scale value
Temperature limits:  Ambient: -10 ... +30 °C;   
  Medium: +60 °C maximum 
 Storage: -10 ... +30 °C
Over pressure: Up to 60 bar: 25% of scale   
 value. From 100 bar:15% of  
 scale value
Temperature effect:  Max ± 0,05% of span every 10 °C  
 of deviation from the reference  
 temperature of 20°C
Accuracy class:  cl. 0,5 - 0,25 cl. 0,6 on request 
Degree of protection:  IP 55 according to EN 60 529 / IEC 529
Individual weight:  1.50 kg 

MC1-200

** Per dettaglio fondo scala vedi tabella MC1-150 pag.176
   V   =  vuoto
   B   =  bassa
   M   =  media
   A  =  alta

** For scale value details see data sheet MC1-150 page 176
   V   =  vacuum 
   B   =  low
   M   =  medium
   A  =  high

Denominazione Codice Scala**   Attacco  Imballo/Conf. Min.ord. €uro  €uro 
Type Part No. Pressure Range**   Connection  Box/Master Min.order Cl.0,5  Cl.0,25
MC1-200    scale in/scale range mbar  G1/2B  1/1  1 
MC1-200   V+B vuoto+bassa/vacuum+low  bar  G1/2B  1/1  1 
MC1-200   M  media/medium  bar  G1/2B  1/1  1 
MC1-200   A  alta/high  bar  G1/2B  1/1  1 
MC1-200    0-1000   bar  G1/2B  1/1  1 
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MC3B-150

strumento di alta precisione per controllo 
di taratura

high precision instrument for checking            
calibration

 Options : see page 180 

 Opzioni : vedi pagina 180 

Secco - DN150 attacco posteriore eccentrico per 
montaggio a pannello con flangia anteriore 3 fori

Materiali 
Cassa e anello:  Acciaio inox AISI 304 con innesto  
 a baionetta; tappo di sicurezza in  
 gomma nitrilica NBR
Flangia 3 fori:  Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Vetro spessore 3 mm
Guarnizione trasparente: Gomma nitrilica NBR  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e graduazione  
 nera completo di banda speculare  
 antiparallasse
Indice: Azzerabile in alluminio anodizzato  
 nero; esecuzione a coltello   
Attacco:  AISI 316L; filettatura G1/2” A UNI ISO 228/1
Elemento manometrico:  Da 60 a 400 mbar: soffietto in bronzo  
 fosforoso - solo per  fluidi gassosi da  
 0,6 a 1000 bar: tubo trafilato senza  
 saldature in CuBe da 0,6 a 1000 bar:   
 classe 0,5: tubo trafilato senza  
 saldature in AIS 316L
Movimento: Lega orologeria di alta precisione con  
 pignone e perno del  settore montati 
  su boccole di pietra dura 
  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: del valore di fondo scala
 Fluttuante: 90 % del valore di fondo scala
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 10... +30 °C ;   
 Fluido: +60 °C massimo
 Stoccaggio:  -10 ... +30 °C
Sovrapressione: Fino a  60 bar: 25% del valore di  
 fondo scala. Da 100 bar: 15% del  
 valore di fondo scala
Deriva termica: Max ± 0,05% dell’ampiezza di campo  
 ogni 10 °C di scostamento dalla          
 temperatura di riferimento d 20°C 
Classe di precisione:  cl. 0,5 - 0,25 cl. 0,6 a richiesta 
Grado di protezione:  IP 55 conforme EN 60 529 / IEC 259
Peso individuale:  1.20 kg 

Dry - DN150 lower back entry with 3-hole front      
flange for panel mounting

Materials 
Case and ring:  Stainless steel AISI 304 with  
 bayonet clutch; nitrile rubber  
 NBR safety plug
3-hole front flange: Stainless steel AISI 304
Window:  Glass 3 mm thick
Window gasket: Nitrile rubber NBR     
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation with anti-parallax  
 mirror ring   
Pointer:  Adjustable in black anodized  
 aluminium knife execution
Pressure connection:   AISI 316L; thread G1/2B A UNI ISO 228/1
Pressure element:  From 60 to 400 mbar: phosphorous  
 bronze bellow - only for gaseous  
 fluids from 0,6 to 1000 bar: CuBe  
 seamless tube from 0,6 to 1000  
 bar:Class 0,5:  AISI 316L st. st.  
 seamless tube
Movement: High precision clockwork alloy,pinion  
 and bolt of the sector mounted   
 on bushes in semi precious stone

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: of full scale value   
 Fluctuating: 90 % of full scale value  
 Short time: full scale value

Temperature limits:  Ambient: -10 ... +30 °C;   
  Medium: +60 °C maximum 
 Storage: -10 ... +30 °C
Over pressure: Up to 60 bar: 25% of scale   
 value. From 100 bar:15% of  
 scale value
Temperature effect:  Max ± 0,05% of span every 10 °C  
 of deviation from the reference  
 temperature of 20°C
Accuracy class:  cl. 0,5 - 0,25 cl. 0,6 on request 
Degree of protection:  IP 55 according to EN 60 529 / IEC 529
Individual weight:  1.20 kg 

Denominazione Codice Scala   Attacco  Imballo/Conf. Min.ord. €uro  €uro 
Type Part No. Pressure Range   Connection  Box/Master Min.order Cl.0,5  Cl.0,25
MC3B-150    scale in/scale range mbar  G1/2B  1/1  1 
MC3B-150  V+ B vuoto+bassa/vacuum+low  bar  G1/2B  1/1  1 
MC3B-150   M  media/medium  bar  G1/2B  1/1  1 
MC3B-150  A  alta/high  bar  G1/2B  1/1  1 
MC3B-150    0-1000   bar  G1/2B  1/1  1 
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strumento di alta precisione per controllo 
di taratura

high precision instrument for checking            
calibration

 Options : see page 180

 Opzioni : vedi pagina 180

Secco - DN200 Attacco posteriore eccentrico per 
montaggio a pannello con flangia anteriore 3 fori

Materiali 
Cassa e anello:  Acciaio inox AISI 304 con innesto  
 a baionetta; tappo di sicurezza in  
 gomma nitrilica NBR
Flangia 3 fori:  Acciaio inox AISI 304
Trasparente:  Vetro spessore 3 mm
Guarnizione trasparente: Gomma nitrilica NBR  
Quadrante:  Alluminio bianco, scala e graduazione  
 nera completo di banda speculare  
 antiparallasse
Indice: Azzerabile in alluminio anodizzato  
 nero; esecuzione a coltello   
Attacco:  AISI 316L; filettatura G1/2” A UNI ISO 228/1
Elemento manometrico:  Da 60 a 400 mbar: soffietto in bronzo  
 fosforoso - solo per  fluidi gassosi da  
 0,6 a 1000 bar: tubo trafilato senza  
 saldature in CuBe da 0,6 a 1000 bar:   
 classe 0,5: tubo trafilato senza  
 saldature in AIS 316L
Movimento: Lega orologeria di alta precisione con  
 pignone e perno del  settore montati 
   su boccole di pietra dura 
  
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: del valore di fondo scala
 Fluttuante: 90 % del valore di fondo scala
 Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: 10... +30 °C ;   
 Fluido: +60 °C massimo
 Stoccaggio:  -10 ... +30 °C
Sovrapressione: Fino a  60 bar: 25% del valore di  
 fondo scala. Da 100 bar: 15% del  
 valore di fondo scala
Deriva termica: Max ± 0,05% dell’ampiezza di campo  
 ogni 10 °C di scostamento dalla          
 temperatura di riferimento d 20°C 
Classe di precisione:  cl. 0,5 - 0,25 cl. 0,6 a richiesta 
Grado di protezione:  IP 55 conforme EN 60 529 / IEC 259 
Peso individuale:  1.50 kg

Dry - DN200 lower back entry with 3-hole front    
flange for panel mounting

Materials 
Case and ring:  Stainless steel AISI 304 with  
 bayonet clutch; nitrile rubber  
 NBR safety plug
3-hole front flange: Stainless steel AISI 304
Window:  Glass 3 mm thick
Window gasket: Nitrile rubber NBR     
Dial:  White aluminium, black scale  
 and graduation with anti-parallax  
 mirror ring   
Pointer:  Adjustable in black anodized  
 aluminium knife execution
Pressure connection:   AISI 316L; thread G1/2B A UNI ISO 228/1
Pressure element:  From 60 to 400 mbar: phosphorous  
 bronze bellow - only for gaseous  
 fluids from 0,6 to 1000 bar: CuBe  
 seamless tube from 0,6 to 1000  
 bar:Class 0,5:  AISI 316L st. st.  
 seamless tube
Movement: High precision clockwork alloy,pinion  
 and bolt of the sector mounted   
 on bushes in semi precious stone

Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: of full scale value   
 Fluctuating: 90 % of full scale value  
 Short time: full scale value

Temperature limits:  Ambient: -10 ... +30 °C;   
  Medium: +60 °C maximum 
 Storage: -10 ... +30 °C
Over pressure: Up to 60 bar: 25% of scale   
 value. From 100 bar:15% of  
 scale value
Temperature effect:  Max ± 0,05% of span every 10 °C  
 of deviation from the reference  
 temperature of 20°C
Accuracy class:  cl. 0,5 - 0,25 cl. 0,6 on request 
Degree of protection:  IP 55 according to EN 60 529 / IEC 529
Individual weight:  1.50 kg 

MC3B-200

Denominazione Codice Scala   Attacco  Imballo/Conf. Min.ord. €uro  €uro 
Type Part No. Pressure Range   Connection  Box/Master Min.order Cl.0,5  Cl.0,25
MC3B-200    scale in/scale range mbar  G1/2B  1/1  1 
MC3B-200  V+B vuoto+bassa/vacuum+low  bar  G1/2B  1/1  1 
MC3B-200   M media/medium  bar  G1/2B  1/1  1 
MC3B-200  A alta/high  bar  G1/2B  1/1  1 
MC3B-200    0-1000   bar  G1/2B  1/1  1 
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180180

 0/60* 0,2   300
 0/100* 0,5   200
 0/160* 0,5   320
 0/250* 1   250
 0/400* 2   200
 0/600 2   300
 0/1000 5   200

SCALA SUL QUADRANTE / SCALE RANGE ON DIAL

 -1/0 0,005   200
 0/0,6 0,002   300
 0/1 0,005   200
 0/1,6 0,005   320
 0/2,5 0,01   250
 0/4 0,02   200
 0/6 0,02   300
 0/10 0,05   200
 0/16 0,05   320

* Solo DN 150 / Only DN 150

 0/25 0,1   250
 0/40 0,2   200
 0/60 0,2   300
 0/100 0,5   200
 0/160 0,5   320
 0/250 1   250
 0/400 2   200
 0/600 2   300
 0/1000 5   200
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MANOMETRI CAMPIONE
HIGH ACCURACY TEST GAUGES

opzioni                                                                                                    optional extras

MC1-150/200
MC3B-150/200

Opzioni Options Codice/Part No. 
Certificato di collaudo riferito SIT Test Certificate  DCERTAR002 
Ritaratura + Certificato di collaudo riferito SIT Re-calibration + Test certificate  DCERTAR004 

MC1-150/200

Opzioni Options           Codice/Part No. DN                                
Flangia + brida di fissaggio Flange + Fixing clamp  PW32000000  150/200 
Valigetta per manometri Suitcase for pressure gauges   PW20000000  150 
Valigetta per manometri Suitcase for pressure gauges   PW20000001  200
Riduttore per attacco   Connector reducer   da/from 1/2” a/to 1/4”
Riduttore per attacco  Connector reducer   da/from  1/2” a/to 3/8” 

Vedi pagina 237-240        See page 237-240    

Scala 
Range

Min. Div.
 No of division

N. Div.
Scale interval

Scala 
Range

Min. Div.
 No of division

N. Div.
Scale interval

Scala 
Range

Min. Div.
 No of division

N. Div.
Scale interval
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 principali unitÁ di misura della pressione                                       main pressure units
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CAUTION ! The EN 837 standard specifies: “BAR is the preferred unit of pressure measurement”.

Pressioni positive / Positive pressures
 kPa MPa mbar bar mmCA psi in. Hg

 0,25  2,5  25  0,08
 0,4  4  40  0,1
 0,6  6  60  0,2
 1  10  100  0,3
 1,6  16  160  0,5
 2,5  25  250  0,8
 4  40  400  1
 6  60  600  2
 10  100  1000  3
 16  160  1600  5
 25  250  2500  8 
 40  400  4000  12
 60  600 0,6 6000 10 20
 100 0,1 1000 1 10000 15
  0,16  1,6  20
  0,25  2,5  30
  0,4  4  60
  0,6  6  100
  1  10  160
  1,6  16  200
  -  -  300
  2,5  25  400
  4  40  600
  -  -  800
  6  60  1000
  10  100  1600
  12,5  125  1800
  16  160  2000
  -  -  3000
  25  250  4000
  31,5  315  4500
  -  -  5000
  40  400  6000
  -  -  8000
  60  600  10000
  100  1000  16000
  160  1600  20000
  -  -  30000
  250  2500  40000 
  300  3000  45000
  350  3500  50000
  400  4000  60000  
ATTENZIONE ! La norma EN 837 specifica: “Il BAR è l’unità di misura preferita per le pressioni”.
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tabella conversione temperature                                   temperature conversion table

 Gradi Celsius (centigradi) Gradi Fahrenheit 
          Degrees Celsius (centigrade)                    Degrees Fahrenheit
                     120                                        248

 115 239
 110 230
 105 221
 100 212
 95 203
 90 194
 85 185
 80 176
 75 167
 70 158
 65 149
 60 140
 55 131
 50 122
 45 113
 40 104
 35 95
 30 86
 25 77
 20 68
 15 59
 14 57,2
 13 55,4
 12 53,6
 11 51,8
 10 50
 9 48,2
 8 46,4
 7 44,6
 6 42,8
 5 41
 4 39,2
 3 37,4
 2 35,6
 1 33,8
 0 32
 -1 30,2
 -2 28,4
 -3 26,6
 -4 24,8
 -5 23
 -6 21,2
 -7 19,4
 -8 17,6
 -9 15,8
 -10 14
 -11 12,2
 -12 10,4
 -13 8,6
 -14 6,8
 -15 5
 -20 -4
 -25 -13
 -30 -22

182
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Termomanometri
Thermomanometers

Codici blu: normalmente a stock

Codici neri: a richiesta

Blue items: immediate delivery

Black items: on request
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TIRM-ABS 80 

Denominazione Codice  Scala             Temperatura Attacco Opzioni  Imballo/Conf. Min.ord.
Type Part No.  Scale Range  Temperature Connection Options  Box/Master Min.order €uro
TIRM-ABS 80  PL4203VD01  0-2.5   bar  0-120 °C  G1/2B  LF* 1/50     1   
TIRM-ABS 80  PL4204BD03  0-4  bar  0-120 °C  G1/2B  LF* 1/50     1   
TIRM-ABS 80  PL4206BD03  0-6  bar  0-120 °C  G1/2B  LF* 1/50     1 

TERMOMAMOMETRI
THERMOMANOMETERS

per impianti termici for water heating systems, boilers, pools 
and spas

Cassa in plastica DN80 attacco radiale

Materiali 
Cassa:  Plastica nera
Trasparente:  Plastica trasparente con indice  
 rosso regolabile  
Quadrante:  Alluminio bianco
Indice: Plastica nera   
Attacco:  Lega di rame lato quadro 14 mm
Elemento manometrico:  Molla Bourdon in lega di rame,    
 saldatura in lega di stagno, molla C 
Movimento:  Lega di rame
Elemento termometrico Spirale bimetallica
Valvola automatica: Ottone - polipropilene, lato        
 esagono 21 mm
   
Caratteristiche tecniche
Norme di riferimento:  EN 837-1    
Pressione d’esercizio:  Statica: 75 % del valore di fondo scala
 Fluttuante: non applicabile
  Per brevi periodi: fino al valore  
 di fondo scala
Limiti di temperatura:  Ambiente: -5 ... +60 °C  
 Fluido: +120 °C massimo   
 Stoccaggio: -20 ... +60 °C   
Deriva termica: Solo per parte manometrica:
 ±0,04%/1Kelvin dello scostamento  
 dalla temperatura di riferimento (+20°C) 
Classe di precisione:  cl. 2.5 (Pressione), cl. 2 (Temperatura)  
Grado di protezione:  IP 31 per EN 60 529 / IEC 529 
Peso individuale:  0.135 kg      

Plastic case DN80 bottom entry

Materials 
Case:  Black plastic
Window:  Clear plastic with adjustable    
 red mark pointer   
Dial:  Aluminium white   
Pointer:  Black plastic
Pressure connection:   Cu-alloy, 14 mm flats  
Pressure element:  Bourdon tube Cu-alloy soft          
soldered, C-type   
Movement:  Cu-alloy
Temperature element: Bimetal spiralled
Automatic valve: Brass - polypropylene          
 combination, 21 mm flats
    
Technical specifications
Design:  EN 837-1    
Working pressure:           Steady: 75 % of full scale value 
 Fluctuating: not applicable   
 Short time: full scale value
   
Temperature limits:  Ambient: -5 ... +60 °C   
 Medium: +120 °C maximum 
 Storage: -20 ... +60 °C   
Temperature effect:  For pressure only:  deviation  
 from reference temperature   
 (+20°C): ±0,04%/1K of the span 
Accuracy class:    cl. 2.5 (Pressure), cl. 2 (Temperature)  
Degree of protection:  IP 31 for EN 60 529 / IEC 529 
Individual weight:  0.135 kg      

 Options : see page 186

 Opzioni : vedi pagina 186
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